


























































































































































































































































































































Mode d'emploi du Drager P7-TDX

6. Listes de controle / examen visuel

Le résultat de I'examen visuel peut étre pourvu d'un
commentaire et documenté.

Le logiciel professionnel PC200P permet de configurer les listes de contrdle. Il est possible
de sauvegarder, de traiter et de documenter dans l'appareil jusqu'a 4 listes de contréle
différentes avec jusqu'a 20 points de contrdle chacune.

7. Mesures de pression

7.1 Sélection de mesures de pression

Les domaines sélectionnables sont :

Haute pression = mesures de pression jusqu'a 0,1 MPa /
0,35 MPa (1 / 3,5 bars)
Pression moyenne = mesures de pression jusqu'a 150 hPa
(150 mbars)
Pression fine = mesures de pression jusqu'a 100 pascals
Pompes (150 hPa / 150 mbars) = mesure de la pression moyenne avec fonction de
pompe
Haute pression externe (MPa / bar) = mesure de la pression élevée avec capteur externe
jusqu'a 2,5 MPa (25 bars)
Moniteur de pression = enregistrement de fluctuations de pression
Pr. différentielle (+ 2 MPa / 20 bars) = mesure de pression différentielle avec 2
capteurs de pression externes

Les mesures de pression différentielle avec le capteur de pression intégré (150 hPa / 150
mbars) sont effectuées dans la fonction « Pression moyenne ». Pour les mesures de
pression différentielle avec des capteurs haute pression externes, sélectionnez la fonction
« Pression différentielle (+ 2 MPa / 20 bars) ».
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7.2 Réalisation des mesures de pression

Relier I'embout d'essai du conteneur de pression ou des
conduites de pression a mesurer avec l'entrée de pression
correspondante de l'appareil de mesure au moyen d'un
flexible sous pression. Lors de mesures haute pression,
connecter le conteneur de pression a mesurer ou la conduite
a mesurer au capteur haute pression externe au moyen d'un
adaptateur.

La valeur actuelle est affichée avec son unité de mesure
dans la moitié gauche de I'écran, un diagramme avec
I'évolution de la pression est affiché dans la moitié droite du
méme écran.

Les domaines sélectionnables sont :

Zéro = la valeur mesurée qui est affichée va étre réinitialisée (pas de capteur
externe)

Amortissement = choix du niveau d'amortissement (pas de capteur externe)

Démarrage = démarrage de la mesure de pression

Interruption = interruption de la mesure de pression

Aprés le démarrage de la mesure de la pression, la pression
actuelle, la pression de départ, la différence par rapport a la
pression de départ avec la valeur moyenne de la mesure et
la durée écoulée de la mesure sont affichés.

Lorsque la mesure est terminée, les résultats sont affichés et
le menu de documentation ouvert.

7.3 Mesure de la pression moyenne avec fonction de pompe

Avant mesure de la pression moyenne, une pompe intégrée
peut augmenter la pression jusqu'a 150 hPa (150 mbars).

La mesure de la pression moyenne peut alors étre effectuée.
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7.4 Moniteur de pression

Le moniteur de pression permet d'enregistrer les fluctuations  |Moniteur de pression @ 4 © e
de pression. Le canal de mesure, la pression cible, le seuil 150 npa
maximal, le seuil minimal et le temps de mesure doivent étre |- 25,0 npa
réglés. S0y e
i 20,0 npa
(oe)
CONTINUER T +- T ARRETER

Pendant le processus de mesure, la pression actuelle, le
temps de mesure écoulé, la pression et le temps de la
derniere fluctuation de mesure sont affichés.

Le graphique indique toujours les derniéres 30 — 60
secondes, afin de pouvoir également détecter les fluctuations
de pression bréves.

Les fluctuations de pression de la mesure en cours peuvent
étre affichées.

Au final, le nombre, I'heure, la hauteur et la durée de la fluctuation de pression sont listés.

11
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7.5 Pression différentielle (x 2 MPa / 20 bars)

Lors de la mesure de la pression différentielle (+ 2 MPa / 20 bars), vous utilisez 2 capteurs
haute pression externes et les connectez a 2 des raccords pour capteurs numériques. Les
capteurs haute tension externes doivent posséder la méme plage de mesure.
La fonction « Zéro » réinitialise la pression différentielle affichée, ce qui signifie que les

signaux des deux capteurs haute pression sont comparés.

Aprés démarrage de la mesure de pression différentielle, la
différence de pression actuelle, les pressions initiales, les
pressions actuelles ainsi que les pressions différentielles et la
durée de mesure écoulée sont affichées.

La pression différentielle affichée est la différence entre le
capteur de pression externe inséré en premier et le capteur
de pression externe inséré ensuite, par ex. DS1 moins DS2.

Mesure pr. Diff. MPa
1

P

80: 20

STOP

90:40 01:00 q
min

0,05 wea ¢+ 00:11min

=(F) o O [z
P1Dém 0,09 MPa
P1akt. 0,09 MPa
P1Diff. 0,00 MPa
P2Dém 0,05 MPa
P2akt. 0,04 MPa
P2 Diff. 0,00 MPa

ARRETER
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8. Essai d'étanchéité manuel

Le Drager P7-TDX permet d'effectuer des essais d'étanchéité manuels durant 48 h max.
avec compensation des modifications de la pression absolue (pression d'air) et de la
température.

8.1 Parametres

Lors de l'essai manuel d'étanchéité, la pression d'essai, le |Contrdle détanchéité ® 5 © M
temps de stabilisation et le temps de mesure peuvent étre 150 nPa
parameétres. 130 hra
Sélectionner le canal de mesure : 150, 3500 ou 25 000 hPa oul
(mbars). 00:01 n
Sélectionner la pression d'essai: 10 — 150 hPa (mbars), 100 00:04" n

— 3400 hPa (mbars) ou 1000 — 24 900 hPa (mbars). | 100 )%

Si un essai d'étanchéité a été sélectionné dans un canal de [Covmuer [« | areérer

mesure de 150 hPa (mbars), la pompe interne ou externe peut étre utilisée pour générer la
pression d'essai. Les essais dans le canal de 25000 hPa (mbars) ne peuvent étre
effectués qu'avec une pompe externe.

Sélectionner le temps de stabilisation : 1 min — 48 h.

Sélectionner la durée du processus de mesure : 1 min — 48 h.

Sélectionner la correction de température : 0 — 100 %. Pour les conduites partiellement
recouvertes de terre (température constante), le pourcentage de conduite non enterrée
peut étre donné. Seule la modification de température sera ensuite corrigée dans la
conduite non recouverte.

Le temps de mesure sélectionné est subdivisé en 100 unités de temps égales. Un
ensemble complet de données est enregistré aprés chaque unité de temps.
Chaque 5° ensemble de données est imprimé sur l'imprimante MSI IR3.

A partir d'une durée de mesure de 6 h, I'appareil de mesure se met automatiquement en
mode économie :

- a partir d'une durée de mesure de 6 h : I'appareil se met sur « arrét »

- 10 s avant le prochain enregistrement : I'appareil se met sur « marche »

- enregistrement d'un ensemble complet de données

- directement aprés l'enregistrement : I'appareil se met sur « arrét »

- mise en marche manuelle avec la touche « F »

- L'appareil reste allumé jusqu'au prochain enregistrement

i ) Contrdle d'étanchéité  B-S@5 O o=
8.2 Montée en pression g5 P Start
Les éléments suivants sont affichés pendant la montée en pression : { ;a
- pression dans la conduite « P »
- température (lorsqu'un capteur de température est raccordé) « T » seze oaas oiiz win OF
- pression absolue « Pa » 52, 9nra oo
- temps écoulé pour la montée en pression « t » Montée en pression

t 00:05min

CONTINUER’T INFO TARRETER’

Avec (SUIVANT), la phase de stabilisation peut étre modifiée.
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8.3 Stabilisation

Chaque essai d'étanchéité ou contrble de charge est composé d'une phase de
stabilisation pour égaliser la température et ensuite d'un processus de mesure. La durée
de la phase de stabilisation et de la mesure ainsi que la pression d'essai peuvent

dépendre des consignes.

Les éléments suivants sont affichés pendant la phase de |[Contrdle d'étanchéite B4 0l
stabilisation : ha Pen s
- la pression dans la conduite « P » \ s 994nes
- la température (lorsqu'un capteur de température est t  00:04min
raccorde) « T » gz’m :E:
- la pression absolue « Pa » 130,20P2 grcor  -na

- le temps de stabilisation écoulé « t »

CONTINUER T INFO T ARRETER

Lorsque la durée de stabilisation est atteinte ou que le processus a été stoppé

prématurément en appuyant sur (SUIVANT), la mesure est lancée.

8.4 Mesure

Les éléments suivants sont affichés pendant le processus de
mesure :

- la pression dans la conduite « P »

- la pression de départ « PStart »

- température (lorsqu'un capteur de température est raccordé)
«T»

- la pression absolue « Pa »

- la durée de mesure écoulé « t »

- la différence par rapport a la pression de départ « dP »

Contrdle d'étanchéité (®) 3 [z

125 p.start 123,7hPa
T -°C

N Pa 994 hPa
t 00:07 min
dP 0,8hPa

0a:24 B90:48 B1:12 min
Pcorr  123,3hPa

1 22, 8rpa dPcorr  04hPa
Canal-mesure 13
CONTINUER T INFO T ARRETER

- la pression compensée en température dans la conduite « Pkorr »
- la différence par rapport a la pression de départ compensée en température « dPkorr »

A la fin du processus de mesure (durée de mesure écoulée ou mesurée stoppée avec

(SUIVANT) ), le résultat de la mesure est affiché.

8.5 Résultat

Les éléments suivants sont affichés : Contrdle d'étanchéité B4 W

- la pression de départ « P-Start »
- la pression finale « P-End »

- la pression absolue de départ « Pa-Start » Wiz wa o mUoEE 2
- la pression absolue finale « Pa-End » Durée-sta 00:00h [00:01] 4 2.6nrs
- la température de départ « T-Start » Durée-me 00:01 1 [00:01) gocorr 2 4hpa
- la température finale « T-End » CONTINUER REF

p.start 127,1hPa
PFin 124,5hPa
Pastt 993hPa
PaFin  994hPa

- la différence par rapport a la pression de départ « dP »

- la différence par rapport a la pression de départ compensée en température « dPkorr »
- la durée de stabilisation (durée de stabilisation sélectionnée) « Stab.zeit »
- la durée de mesure (durée de mesure sélectionnée) « Messzeit »

En sélectionnant (SUIVANT), le menu de documentation s'affiche.
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9. Essai des conduites de gaz

9.1 Informations générales

Les contrbles suivants sont exécutés selon la réglementation DVGW G600 lors de
l'installation et de I'entretien des conduites de gaz : contréle de charge, essai d'étanchéité
et contrdle de la capacité d'utilisation.

Dans le cas de systémes de conduites nouvellement installés, le controle de charge et
I'essai d'étanchéité doivent étre exécutés avant que les conduites soient enduites ou
revétues.

Dans le cas de travaux menés sur de nouveaux systemes de conduite ou sur ceux deéja
installés, le gaz peut étre uniquement autorisé si les contréles prescrits ont été réalisés
avec succes.

Conduites de gaz (®)§ QO Mooz
L ) _ (Capacité dutilisation )
9.2 Sélection du contrble des conduites de gaz Contréle d'étanchéité

Etanchéité de pompe externe
Contréle de charge 0,1 MPa
Contréle de charge 0,3 MPa

Les domaines sélectionnables sont :

SELECTIONT AV T ARRETER

Capacité d'utilisation = sélection de la mesure du volume de fuite

Essai d'étanchéité = sélection du contréle automatique de I'étanchéité

Etanchéité de la pompe externe = sélection de I'essai d'étanchéité avec la pompe externe
Contr. de charge 0,1 MPa (1 bar) = sélection du contrdle de charge a 0,1 MPa (1 bar)
Contr. de charge 0,3 MPa (3 bars) = sélection du contréle de charge a 0,3 MPa (3 bars)

9.3 Détermination de la capacité d'utilisation selon les réglementations TRGI
G 600 et G 5952

Les systémes de conduites de gaz en service doivent étre traités selon le degré de leur
capacité d'utilisation. Le principe de constatation de la capacité d'utilisation est la mesure
du taux de fuite existant en litres par heure (mesure du taux de fuite). La capacité
d'utilisation est répartie selon les criteres suivants :

Capacité d'utilisation illimitée = quantité de fuite de gaz <1 1/h
Capacité d'utilisation réduite = quantité de fuite degaz de1l/h a < 51/h
Pas de capacité d'utilisation = quantité de fuite de gaz >51/h

En I'absence de capacité d'utilisation, l'installation doit étre arrétée immédiatement ; si la

capacité d'utilisation est réduite, le systeme doit étre réparé dans un intervalle de 4
semaines.
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9.3.1 Généralités concernant la mesure du volume de fuite avec le MSI P7-TDX
L'appareil MSI P7-TDX permet de déterminer la capacité d'utilisation des conduites de gaz
selon TRGI G 600 et le principe d'essai G 5952 a la pression de service. Cette méthode
(comparaison de fuite) est brevetée. L'appareil de mesure est autorisé par la DVGW sous
le numéro DG-4805BS0029 afin d'effectuer des contréles de capacité d'utilisation.

Si tous les consommateurs en face des conduites de gaz devant faire I'objet de mesures
sont fermés par des valves, I'utilisateur doit uniquement relier la conduite de gaz devant
étre testée par le biais d'un tuyau de mesure de pression connecté a l'appareil de mesure.
Aprés un temps de stabilisation pour que la température s'équilibre, il est demandé a
l'utilisateur de fermer l'arrivée de gaz (par ex. robinet d'arrét principal directement derriére
le compteur de gaz). La pression dans la conduite de gaz est ensuite mesurée et, apres
un temps déterminé par I'appareil de mesure, une fuite de comparaison est ouverte.

A partir des variations de pression mesurées, avec et sans comparaison de fuite, le taux
de fuite et le volume de la conduite de gaz testée sont calculés et affichés.

Le processus de comparaison de fuite travaille indépendamment du volume, de la
température et de la pression absolue.

En sélectionnant « Mesure de fuite avec régulateur », on peut éviter une éventuelle
influence sur la précision de la mesure occasionnée par un régulateur de pression, qui
reste dans la section de mesure aprés la fermeture de la valve. En outre, aprés fermeture
de l'entrée de gaz et début de mesure, la pression est baissée automatiquement en-
dessous d'une pression de fonctionnement cible pour que le régulateur de pression
s'ouvre complétement et qu'aucun gaz ne puisse continuer de s'écouler. Le résultat de la
mesure de la quantité de fuite n'est ainsi pas influencé.

! Respecter les exigences générales concernant le traitement des gaz
inflammables !

9.3.2 Préparations a la mesure de la quantité de fuite
Sélectionner la mesure du volume de fuite standard ou la |Capacité dutilisation B4 0 e
mesure de fuite avec un régulateur. (Mesure standard )
Le test bref et la mesure pour volume élargi ne sont pas |Avec abaissement de régulateur
certifiécs DVGW et ne peuvent pas étre enregistrés. En |Test court

fonction de la stabilité de la conduite de gaz, un test bref |Volume étendu

d'env. 7 minutes peut étre effectué. Lors d'une mesure pour
volume élargi, des conduites de max. 800 litres peuvent étre

mesurées. stlecTion | aw | aRRETER
Sélectionner le type de gaz. Sélection de gaz B4 0l
Gaz naturel

(Air ]

SELECT[ONT F O 4 TARR’ETER’
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Dans le cas de pressions de service > 30 hPa (mbars), la
pression de service réelle doit étre appliquée comme
pression de service cible, sinon, la pression de service doit
étre paramétrée sur 23,00 hPa (mbars).

Enregistrer la pression de service et créer la connexion au
systeme.

La pression actuelle est affichée.
Démarrer la mesure.

Un processus de ringage de la conduite de liaison et du
systéme de mesure est alors effectué pendant 40 secondes
pour exclure toute falsification des résultats de mesure. Le
gaz émane du raccord de gaz entre les entrées de pression
pour les capteurs mbar et bar. Le débit est ainsi de <5 1/ h.
Aprés le ringcage, la phase de stabilisation démarre
automatiquement.

9.3.3 Stabilisation

La stabilisation de la pression du gaz dure de 2 a 10 min.
environ. Les éléments suivants sont affichés : la pression
actuelle dans la conduite de gaz faisant I'objet du contrdle, le
temps de stabilisation écoulé et la baisse de pression s'étant
produite jusqu'ici (des valeurs négatives signifient que

la pression dans la conduite de gaz a augmente,
augmentation provoquée par ex. par linfluence de la
température). Si une stabilisation est atteinte, ou aprés 10

Mesure de fuite [BR el £=2
Pression de service (consigne)
23,00 |nPa
CONTINUER T +- T ARRETER
Mesure de fuite [BR gl £

Etablir
raccord pour tuyau
avec entrée « +mbar » |

| 34,8
m [W
Mesure de fuite [BR gl £
Purger
398 s
00:02 i
[M
Mesure de fuite £ O ooz
Stabiliser
20,8 tra
0,05
00:08 min
[ ARRETER

minutes, la phase de stabilisation est automatiquement stoppée et un signal sonore

retentit.

Le systeme de mesure demande a ce que l'entrée de gaz
menant a la conduite de gaz a tester soit fermée (par ex.
valve principale directement derriére le compteur de gaz) et
la pression actuelle dans la conduite de gaz a tester et la
chute de pression existante sont affichées. Si I'alimentation
en gaz est fermée et que la conduite de gaz devant étre
testée fuit, I'appareil de mesure reconnait une chute de
pression. Si la chute de pression est supérieure a 0,4 hPa
(mbar), la mesure de
automatique est activé.

17
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Fermer la vanne
16,4 1
0,18 tra
CONTINUER m

la fuite démarre automatiquement,

lorsque le démarrage
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Si la conduite de gaz est étanche ou que les volumes de la conduite sont importants et la
fuite minime (> chute de pression plus faible), (SUIVANT) peut étre sélectionné. Aprés 60
secondes supplémentaires, la mesure de la quantité de fuite est alors lancée. En cas de
« mesure de fuite avec régulateur» la pression dans la conduite est alors
automatiquement baissée a 1 hPa (mbar) sous la pression de service cible pour que le
régulateur de pression s'ouvre completement et qu'aucun gaz ne puisse continuer de
s'écouler.

9.3.4 Mesure de la quantité de fuite

Aprés démarrage de la mesure, la pression actuelle (P) dans [Mesure de fuite @& ) s
la conduite de gaz, la chute de pression déterminée |Mesure
jusqu'alors (dP) et la durée de mesure écoulée (t) sont
affichées. 16,2 1o
0,01 tea
0003 min
[ ARRETER
Si la pression présente dans la conduite de gaz a vérifier a |Mesure de fuite B4 Q e
été réduite de plus de Mesure comparative
0,9 hPa (mbar), que la mesure dure plus de 5 minutes,
I'électrovanne interne s'ouvre et le gaz peut s'écouler de la 122 e
conduite de gaz vers la fuite de comparaison. ’
0,35 tea
A la fin de la mesure comparative (dP > 0,9 hPa (mbar) ou t > 00:02 i
5 minutes), I'électrovanne est fermée. La fin de la mesure [ aeerer
comparative est annoncée par un signal sonore. Le
résultat de la mesure de volume de fuite est évalué et affiché :
L'écran indique la pression moyenne « P », le taux de fuite |Mesure de fuite @& 0 W
mesuré « L(p) », le taux de fuite se rapportant a la pression puree | 23.09.20 09:46
de service cible « L(b) » et le volume « Vol » de la conduite P 13,2nPa
de gaz. Lors de la « mesure avec régulateur », le volume L® 0,391n
n'est pas affiché. Lorsque le taux de fuite est indiqué par des L® 0,67 n
valeurs négatives, la pression monte dans la conduite durant vo 3,951
la mesure. Si le taux de fuite est inférieur a -0,2 I/h ou
supérieur a 20 I/h, les taux de fuite sont caractérisés par ERR | CONTINUER REF

et indiquent ainsi une erreur de mesure. Si la pression durant la mesure ou la mesure de
la comparaison de fuite passe sous la barre des 10 hPa (mbars) ou 8 hPa (mbars), « P »
est caractérisé par ERR et la mesure est inutilisable. Si le volume mesuré est inférieur a 1
| ou supérieur a 300 I, I'affichage du volume est marqué avec ERR, car la mesure du taux
de fuite peut étre défectueuse.

(SUIVANT) permet d'afficher le menu de documentation.
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9.4 Essai d'étanchéité selon DVGW TRGI 2018, fiche de travail G 600
Un essai d'étanchéité doit étre réalisé et documenté pour chaque installation en gaz

nouvellement effectuée ou substantiellement modifiée.

Pour l'essai d'étanchéité, la pression dans la conduite devant étre testée selon DVGW
TRGI 2018 doit étre augmentée a peu plus de 150 hPa (mbars).

Aprés une période de stabilisation pour équilibrer la température, la pression de la
conduite de gaz a vérifier est mesurée durant le temps prescrit. Les temps de stabilisation
et de contrble sont déterminés pour la conduite de gaz (trongon de conduite) selon son

volume.

9.4.1 Controle automatique de I'étanchéité

L'appareil P7-TDX permet d'effectuer une sélection directe et
de déterminer automatiquement le volume de la conduite de
gaz.

La détermination automatique du volume de la conduite de
gaz peut étre utile en cas de modification sensible des
conduites en service puisqu'une grande partie de ces
conduites peut étre sous un enduit et ne pas étre visible.

Lors d'une mesure automatique, le volume est déterminé
aprés connexion de la conduite de gaz avec l'appareil de
mesure.

En outre, la pression dans la conduite a tester est augmentée
a environ 30 hPa (mbars) avec la pompe de l'appareil de
mesure.

Lorsque la stabilisation est atteinte ou lorsque (SUIVANT) a
été pressé, la mesure du volume démarre.

Le résultat est affiché en correspondance avec les temps de
stabilisation et de mesure.

(SUIVANT) permet d'enregistrer les durées de stabilisation et
d'essai résultant du domaine volumique (par ex. 10/10min.).

(B)F © Moz
[Automatique ]
<1001, 10/10 min

<200 I, 30/20 min

>=200 1, 6030 min

Contrdle d'étanchéité

SELECT[ONT F O 4 TAR’R’ETER

3 [z
Détermination de volume

Contrdle d'étanchéité

28,46 rra

00:03 min

CONTINUER ] [ ARRETER

[BETgwl| B
Détermination de volume

Contrdle d'étanchéité

| 22,
CONTINUER ARRETER
Contrdle d'étanchéité 3 G [l

Détermination de volume

of 22,

CONTINUER ARRETER
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Aprés sélection du volume de la conduite, la conduite de gaz |Contrdle détanchéite  B@L 0 M

gonfle et la pression actuelle présente dans la conduite de | Pomper

gaz a tester (P) et la durée de pompage écoulé (t) sont

affichés. 46 81
) a

00 03 min

En sélectionnant (SUIVANT), le processus de pompage peut
étre terminé, et ce méme si la pression d'essai prescrite n'est

pas encore atteinte. CONTINUER ARRETER

Si la pression a atteint la pression d'essai, la pompe interne s'arréte automatiquement.
La durée de la phase de stabilisation et du temps de contrble est déterminée en
conséquence du volume de la conduite de gaz sélectionnée.

Le prochain procédé du contréle d'étanchéité est décrit sous le chap. 13.1 (Page 33).

9.4.2 Essai d'étanchéité avec pompe externe selon DVGW TRGI, feuille de travail G
600

Le débit de la pompe du P7-TDX est d'environ 1 | /min, pour un volume de conduite de
gaz de 100l, 'augmentation de la pression a 100 hPa (mbars) dure env. 15 min, c'est la
raison pour laquelle il est judicieux de travailler de travailler avec une pompe externe pour
raccourcir le temps d'augmentation de la pression.

Aprés démarrage du contréle d'étanchéité et raccordement |Contréle d'étanchéité @4 0 s
de la conduite de gaz avec le P7-TDX, l'appareil de mesure | Etablir la pression

demande l'établissement de la pression dans la conduite. 150 de contrdle hPa
Connecter la pompe externe avec la conduite de gaz par le ‘ 1396

biais d'un clapet et augmenter la pression. , TP
En sélectionnant (SUIVANT), le P7-TDX entame la phase de 01 BRI

stabilisation.
La durée de la phase de stabilisation et du temps de contrble est déterminée en
conséquence du volume de la conduite de gaz sélectionnée.

Le prochain procédé du contréle d'étanchéité est décrit sous le chap. 13.1 (Page 33).

9.5 Contréle de charge selon DVGW TRGI, feuille de travail G 600

9.5.1 Reglement concernant les installations a basse

pression

Dans le cas d'installations de gaz relevant de nouveaux dispositifs a basse pression
(pression de service < 100 hPa (mbars)), un contréle de charge doit étre exécuté avant le
contrble d'étanchéité.

La pression dans la conduite de gaz doit étre augmentée a 0,1 MPa (1 bar).

Aprés I'égalisation de température (aucune prescription de temps), la pression dans la
conduite de gaz est mesurée durant 10 minutes.
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9.5.2 Reglement concernant les installations a pression

moyenne

Dans le cas d'installations de gaz relevant de nouveaux dispositifs a pression moyenne
(pression de service de 100 hPa (mbars) jusqu'a 0,1 Mpa (1 bar)), un contréle de charge
et d'étanchéité doit étre exécute.

La pression dans la conduite de gaz doit étre augmentée a 0,3 MPa (3 bars).

Aprés I'égalisation de température (3 heures), la pression dans la conduite de gaz est
mesurée durant 2 heures. Si le volume de la conduite est supérieur a 2000 litres, la durée
de contréle doit étre prolongée tous les 100 litres de 15 minutes supplémentaires.

9.5.3 Démarrage du contréle de charge
Si le controle de 0,3 MPa (3 bars) a été sélectionné, le |Contrdle decharge 0,30 @ o=
volume de conduite doit tout d'abord étre indiqué. Paramétrer

le volume de la conduite et le temps de mesure alors 2000 )i
déterminé et sélectionner (SUIVANT) pour démarrer la 02:00  rmin
mesure.

Si le contrdle de 0,1 MPa (1 bar) a été sélectionne, le
controle de charge est aussitét démarré. CONTNUER |+ | ARRETER

La conduite a contréler est a raccorder au moyen d'un tuyau de pression équipé d'un
raccord rapide pneumatique a largeur nominale 5 a l'entrée de pression identifiée par
« bar » de l'appareil de mesure, et raccorder la pompe externe a la conduite par le biais
d'une valve.

Augmenter la pression a 0,1 MPa (1 bar), ou a 0,3 MPa (3 bars) pour des installations a
pression moyenne.

Installations a basse pression : L'appareil de mesure détermine la durée de la phase de
stabilisation dépendant la stabilité de la pression dans la conduite de gaz (2 a 10 min). Un
temps de contréle de 10 minutes est prescrit pour la mesure.

Installations a pression moyenne : Pour la phase de stabilisation, une attente de 3
heures est prescrite. L'appareil de mesure détermine la durée de la mesure (au moins 2
heures) en rapport avec le volume de la conduite entré, selon la directive TRGI G 600.

Le prochain procédé du contréle de charge est décrit sous le chap. 13.1 (page 33).
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10. Essais des conduites de gaz liquéfié

10.1 Prescriptions de la reglementation technique concernant le gaz liquéfié
(TRF)

10.1.1 Informations générales
Les installations de gaz liquéfié sont a contrbler pour vérifier leur parfait état par des
experts, des spécialistes et/ou personnes qualifiées :

- avant la premiére mise en service,

- aprés chaque modification,

- aprés une interruption de service supérieure a un an,

- de maniére récurrente.
Le remplissage du conteneur fixe de gaz liquéfié contenant du gaz de ce type peut étre
mis en service.
Les contrbles a effectuer sont les suivants : Contrdle de résistance et d'étanchéité.

10.1.2 Contréle de résistance

Dans la conduite, appliquer 1,1 fois la pression de service autorisée au moyen d'air ou
d'azote, mais au moins 0,1 MPa (1 bar).

Attendre au moins 10 minutes, 30 minutes pour des conduites partiellement recouvertes
de terre.

Relever la pression sur le manomeétre de vérification (exactitude de mesure de 1 % de la
valeur finale de la plage de mesure).

Contréler la pression sur le manomeétre de vérification, au minimum aprés 10 minutes
supplémentaires en cas de chute de pression.

10.1.3 Essai d'étanchéité

Immédiatement avant la mise en service, tous les tuyaux sont équipés jusqu'aux éléments
de réglage de l'appareil d'une surpression de 150 hPa (mbars) pour vérifier l'air et
I'étanchéité. Les conduites de type tuyauterie sont considérées comme étanches si la
pression d'essai ne redescend pas apres I'égalisation de température pendant la durée du
contrdle correspondante de 10 minutes.
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10.2 Sélection du contréle des conduites de gaz liquéfié

Conduites de gaz liquide @3 O Mooz
(Etanchéité 150 hPa ]
Etanchéité 150 hPa pompe ext.
Rigidité 0,1 MPa 10 min

Rigidité 0,1 MPa 30 min

Les contrdles sélectionnables sont les suivants :

SELECT[ONT P 4 TARRETER‘

Etanchéité 150 hPa (mbars) = démarrage du contréle automatique de I'étanchéité
Etanchéité ext. Pompe externe = démarrage de I'essai d'étanchéité avec pompe externe
Résistance 10 min = démarrage d'un essai de résistance sur les conduites de
gaz liquéfie

Résistance 30 min. = démarrage d'un contréle de la résistance sur les

conduites de gaz liquéfié Conduites de gaz liquide

10.3 Contrdle de I'étanchéité entierement automatique selon les TRF

Relier I'appareil de mesure a la conduite de gaz liquéfié et |Etanchéité 150 hPa BloR =l
démarrer la mesure. La pression actuelle (p) et la durée de | Pomper

pompage écoulé (t) sont affichées.
Lorsque la pression d'essai est atteinte, la stabilisation pour 1106 e
I'égalisation de la température est démarrée 00,67 _
automatiquement. : fmin
La durée de la phase de stabilisation est de 10 minutes.
Un temps de contréle de 10 minutes est prescrit pour la [ “ONTNUER ERREIER

mesure correspondante et automatique.

Le prochain procédé du contréle d'étanchéité est décrit sous le chap. 13.1 (Page 33).

10.4 Contrdle d'étanchéité selon les TRF avec pompe externe

Le débit de la pompe du P7-TDX est d'environ 1 | /min, pour un volume de conduite de
gaz de 100I, 'augmentation de la pression a 150 hPa (mbars) dure plus de 15 min, c'est la
raison pour laquelle il est judicieux de travailler de travailler avec une pompe externe pour
raccourcir le temps d'augmentation de la pression.
Aprés le démarrage du contréle d'étanchéité et le |[Etanchéité 150 hPa @& 0 W
raccordement de la conduite de gaz liquéfié avec I'appareil | Etablir la pression

de mesure, la pression dans la conduite doit étre augmentée. | 150 de contrdle hPa

Relier la pompe externe a la conduite de gaz liquéfié par le
biais d'une valve et augmenter la pression.

(OK) permet de démarrer la phase de stabilisation de 10 ’ 150,8 r
minutes.
Un temps de contréle de 10 minutes est prescrit pour la ol ARRETER
mesure.

Le prochain procédé du contréle d'étanchéité est décrit sous le chap. 13.1 (page 33).
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10.5 Contrdle de résistance des installations au gaz liquéfié selon les TRF

La conduite a contrdler est a raccorder au moyen d'un tuyau |Gazliquide Rigidité B4 ol
de pression & un raccord rapide pneumatique équipé d'un | Etablir la pression

couplage rapide pneumatique a largeur nominale 5, a I'entrée | établir 0,1 MPa

de pression de l'appareil de mesure identifiée par « bar », et
la pompe externe doit étre connectée a la conduite par le

biais d'une valve. | -0,000 s
Augmenter la pression pour atteindre plus de 0,1 MPa (1 bar)
et basculer sur la phase de stabilisation en utilisant [ SONTINUER ARRETER

(SUIVANT).

La durée de la phase de stabilisation pour I'égalisation de la température est prescrite a 10
minutes min. ou a 30 minutes en cas de conduites partiellement enterrées.

Un temps de mesure de 10 minutes est prescrit pour la mesure.

La suite du contrble de résistance (contréle de charge) est décrit sous le chapitre 13.1
(page 33).

11. Essais des installations d'eau potable

Les essais prescrits des installations d'eau potable peuvent |Conduites d'eau @40 s
étre réalisés selon DIN EN 806-4 d'une part avec de l'eau, (Contrsle avec air )
d'autre part avec de l'air ou un gaz inerte. Contrdle avec eau

Les contrdéles des installations d'eau potable effectués
avec de l'eau ne peuvent étre exécutés qu'avec un
capteur haute pression externe et optionnel. Si vous
effectuez ces controles avec un capteur de pression stecTon | 4w | areéreR
interne, vous risquez d'endommager l'appareil !

Pour des raisons d'hygiéne, la vérification avec de l'eau peut seulement étre réalisée
directement avant la mise en marche de l'installation d'eau potable.

Consulter a cet effet la directive VDI 6023 de la VDI, association des ingénieurs
allemands, « Hygiene in Trinkwasser-Installationen » (Hygiéne des installations en eau
potable) et la fiche technique de la ZVSHK, association des installateurs en sanitaire,
chauffage et climatisation, « Dichtheitsprifungen von Trinkwasser-Installationen »
(Contréle d'étanchéité des installations en eau potable).
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11.1 Essai des installations d'eau potable avec de l'air

Contrdle avec air [BR gl £
(Contréle d'étanchéité ]
Etanchéité - pompe externe
Charge jusqu'a DN50 0,3 Mpa
Charge jusqu'a DN100 0,1 Mpa

Les contrdles sélectionnables sont les suivants :

SELECT[ONT F O 4 TARR‘ETER

Controle d'étanchéité = démarrage du contrdle automatique de I'étanchéité

Etanchéité de la pompe externe = démarrage du controle de I'étanchéité avec pompe
externe

Charge jusqu'a DN50 0,3 MPa(3 bars) = démarrage du contrdle de charge a 0,3 MPa (3
bars)

Charge jusqu'a DN100 0,1 MPa (1 bar) = démarrage du contréle de charge a 0,1 MPa (1
bar)

11.1.1 Contréle de I'étanchéité entierement automatique

Un temps de contréle de 120 minutes est prescrit pour la |Contrdle d'étanchéité @ 4 © ez
mesure dans la conduite de 100 | de volume max. La durée

de contrble doit étre prolongée tous les 100 litres de volume '

de 20 minutes supplémentaires. La durée de la phase de 02:00 n

stabilisation n'est pas prescrite et elle est déterminée en
fonction de la stabilité de la pression dans les conduites de
l'installation d'eau potable (2 a 10 min).

CONTINUER T +- T ARRETER

La durée de mesure est calculée automatiquement en fonction du volume.

Relier I'appareil de mesure et l'installation d'eau potable et démarrer le processus de
mesure. La pression actuelle (p) et la durée de pompage écoulé (t) sont affichées.
Lorsque la pression d'essai est atteinte, la stabilisation pour I'égalisation de la température
est démarrée automatiquement.

Le prochain procédeé du contrdle d'étanchéité est décrit sous le chap. 13.1 (page 33).

11.1.2 Contréle de I'étanchéité avec pompe externe

Jusqu'au lancement du contrbéle d'étanchéité, la fonction utilisée est le contrle de
I'étanchéité entierement automatique (chap. 11.1.1).

Lorsque l'essai d'étanchéité est commencé et la conduite de |Contrdle d'étanchéité R el i
l'installation d'eau potable reliée a l'appareil de mesure, la | Etablir la pression

pression dans la conduite doit étre augmentée. Relier la | 150 de contrdle hPa

pompe externe a la conduite de l'installation d'eau potable
par le biais d'une valve et augmenter la pression pour
atteindre 155 hPa (mbars). (OK) permet de démarrer la phase
de stabilisation. La durée de la phase de stabilisation n'est
pas prescrite et elle est déterminée en fonction de la stabilité oi¢ ARRETER
de la pression dans les conduites de l'installation d'eau potable (2 a 10 min).

| 1425 rea

Le prochain procédé du contréle d'étanchéité est décrit sous le chap. 13.1 (page 33).
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11.1.3 Contréle de charge jusqu'a DN 50 0,3 MPa (3 bars) et DN 100 0,1 MPa (1 bar)
Le contréle de charge est réalisé avec une pompe externe |Contrdle de charge @& 0 W
pour augmenter la pression. Etablir la pression

Relier la conduite d'eau a tester a l'entrée de pression | établir 0,1 MPa

identifiée par « bar » par le biais d'un tuyau avec raccord
rapide pneumatique de largeur nominale 5 et démarrer le
processus de mesure.

Relier la pompe externe a la conduite par le biais d'une valve

et augmenter la pression. CONTILER ARRETER

Jusqu'a DN 50 : augmenter la pression a 0,3 MPa (3,0 bars)

| -0,00 wea

Jusqu'a DN 100 : augmenter la pression a 0,1 MPa (1,0 bar)
En sélectionnant (SUIVANT), la phase de stabilisation est lancée.

La durée de la phase de stabilisation pour une égalisation de température n'est pas
prescrite, I'appareil P7-TDX détermine la durée en fonction de la stabilité de la pression
dans la conduite

(2 @ 10 min). Un temps de mesure de 10 minutes est prescrit pour la mesure.

En sélectionnant (SUIVANT), la phase de stabilisation peut étre achevée manuellement et
basculer en mode de contrble. Le processus suivant est décrit dans le chap. 13.1 (page
33).

11.2 Essai d'étanchéité de l'installation d'eau potable avec de I'eau

Les contréles des installations d'eau potable effectués avec de I'eau ne peuvent étre
exécutés qu'avec un capteur haute pression externe et optionnel. Si vous effectuez
ces contrdéles avec un capteur de pression interne, vous risquez d'endommager
I'appareil !

Contrdle avec eau (BRIl 2
[Raccords serrés ]
Meétal / Couche mult. / PVC
Plast. PP / PE / PE-X / PB

Les contrbles sélectionnables sont les suivants : seection | a v | ameeTe

Raccords a compression
Métal / multicouche / PVC
PVC

Matiéres plastiques PP / PE / PE-X / PB = les conduites en PP, PE, PE-X et PB, et
installations alors combinées en conduites de métal et a revétement multicouches

raccords a compression (non sertis et non étanches)
conduites meétalliques, en composite multicouche et
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11.2.1 Raccords a compression (non sertis et non
étanches)

Des connexions non serties et non étanches doivent étre
contrblées avant le véritable essai d'étanchéité avec une
pression d'essai de 0,6 MPa (6 bars) ou selon les données
du fabricant. La durée d'essai est de 15 minutes.

Relier le capteur de pression a la conduite devant étre testée
et démarre le processus de mesure avec (SUIVANT).

Essai d'étanchéité eau =B} O [Wos=
Raccords serrés

Pression max.! (selon fabricant)
0,60 mPa
10,0 min
15:00 min

ARRETER

CONTINUER

Relier la pompe externe a la conduite par le biais d'une valve et augmenter la pression.
Lorsque la pression d'essai est atteinte, démarrer la phase de stabilisation en

sélectionnant (SUIVANT).

La phase de stabilisation peut étre arrétée manuellement et
le processus de mesure démarré. Le processus de mesure
démarre automatiquement a la fin de la durée de
stabilisation.

(SUIVANT) permet de terminer le processus de mesure
prématurément.

Essai d'étanchéité eau =B} O [Wos=
Stabilisation
0,10 wra
00 04 min
CONTINUER ARRETER

Pendant le processus de mesure, la pression en début de mesure, la pression de la

conduite actuelle et le temps écoulé sont affichés.

A la fin de la mesure ou aprés un arrét prématuré, les
résultats sont affichés et le menu de documentation peut étre
consulté.

Essai d'étanchéité eau =@ 3 0 [lss=

8,6

MPa

8,8

0a: 08 00:30 min a1: 60|
0,10 MPa 0,00 mPa
0,09 MPa 00:55 min

CONTINUER ARRETER

11.2.2 Conduites métalliques, en composite multicouche et en PVC

Lors de l'essai d'étanchéité avec de l'eau des installations
d'eau potable équipées d'une tuyauterie métallique, en
composite multicouche et en PVC, une durée de stabilisation
pour égaliser la température de 10 min et une durée d'essai
de 30 min doivent étre respectées. La pression d'essai est de
1,1 MPa (11 bars). Pendant la durée d'essai, aucune chute
de pression ni fuites ne doivent étre constatées.

Essai d'étanchéité eau =B} O [

Métal / Couche mult. / PVC

1,10 wmPa
10,0 min
30:00 min

CONTINUER ARRETER
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Relier le capteur de pression a la conduite devant étre testée
et démarrer la mesure.

Relier la pompe externe a la conduite par le biais d'une valve
et augmenter la pression.

Démarrer la phase de stabilisation.

(SUIVANT) permet d'arréter manuellement la phase de
stabilisation et de démarrer le processus de mesure.

A la fin du temps de stabilisation, I'appareil démarre
automatiquement le processus de mesure.

En appuyant sur (SUIVANT), la mesure peut étre interrompue
manuellement.

Pendant le processus de mesure, la pression au début du
processus de mesure, la pression dans la conduite actuelle,
la différence de pression et le temps de mesure déja écoulé
sont affichés.

Essai d'étanchéité eau =@ 3 O Moo=
Etablir la pression
1,10 Mpa
| 0,09
CONTINUER ARRETER
Essai d'étanchéité eau =@ 3 O o=
1,1
MPa
2,8
80: 60 80:30 min 81:00)
0,09 mPa 0,00 mPa
0,09 mPa 00:28 min
CONTINUER ARRETER

A la fin de la mesure ou aprés arrét manuel, les résultats sont affichés et le menu de

documentation peut étre consulté.

11.2.3 Conduites en PP, PE, PE-X- et PB et installations en contenant
L'essai d'étanchéité avec de l'eau de conduites en PP, PE, PE-X- et PB et ainsi des
installations combinées composées de conduites métalliques et en composite multicouche
consiste en une phase de stabilisation et une phase de mesure.

La phase de stabilisation dure 30 minutes, la pression
d'essai, pendant cette période, est de 1,10 MPa (11,0 bars).
Pendant ces 30 minutes, la pression d'essai doit étre
maintenue a ce niveau. Cette phase terminée, elle doit étre
redescendue a 0,55 MPa (5,5 bars). Ce nouveau niveau de
pression doit étre maintenu durant une période de contrdle
de 120 minutes. Aucun défaut d'étanchéité ne doit étre
constaté sur l'installation soumise a examen et la pression
d'essai doit rester constante durant la période de contrdle.

Relier le capteur de pression a la conduite devant étre testée
et démarrer le processus de mesure.

Relier la pompe externe a la conduite par le biais d'une valve
et augmenter la pression.

Démarrer la phase de stabilisation.

Pendant la phase de stabilisation, la pression d'essai doit
étre maintenue a ce niveau.

Essai d'étanchéité eau =B} O [
Plast. PP / PE / PE-X /PB
1,10 wmPa
0,55 wmpa
30,0 min
02:00 min
CONTINUER ARRETER
Essai d'étanchéité eau =134 O ooz
Stabilisation
0,09 wra
00 08 min
CONTINUER ARRETER

(SUIVANT) permet de stopper la phase de stabilisation prématurément et de démarrer le

processus de mesure.
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A la fin du temps de stabilisation, la réduction de la pression
d'essai est requise.

Aprés réduction de la pression d'essai, le processus de
mesure est lancé en sélectionnant (SUIVANT).

Pendant et a la fin de la mesure, la pression en début de
mesure (P-Start), la pression actuelle ou la pression a la fin
de la mesure (P), la différence de pression et la durée
écoulée (t) sont affichées.

Un diagramme montre I'évolution de la pression.

(SUIVANT) peut arréter la mesure prématurément.

A la fin du processus de mesure ou aprés arrét prématuré,
les résultats sont affichés.

En sélectionnant le menu de documentation
apparait sur I'écran.

(SUIVANT),

Essai d'étanchéité eau  =1® 3 O o=
Stabilisation
0,09 wea
0008 min

CONTINUER

ARRETER

Essai d'étanchéité eau  =1F) 4 O [z
1,1
MPa
8,8
80: 60 80:30 min B1: 00|
0,09 mPa 0,00 mPa
0,09 mPa 00:24 min
CONTINUER ARRETER
Contrdle d'étanchéité D F) f- O oo

Durée

23.09.20 10:43

Durée mesure

00:36 min

P-Start

0,09 mpPa

P-End

0,09 mpa

dP

0,00mpa

CONTINUER
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12. Tests des conduites des eaux usées

L'essai d'étanchéité des conduites des eaux usées selon DIN EN 1610 s'applique aux
nouvelles conduites et canaux restaurés des eaux usées.

Lors de I'essai avec de l'air (procédeé L), la pression de départ qui dépasse la pression
d'essai d'environ 10%, doit dans un premier temps étre maintenue stable durant 5
minutes. Ensuite, la pression d'essai doit étre réglée selon la méthode d'essai LC (100
hPa (mbars)) ou LD (200 hPa (mbars)). Si, durant ces deux
meéthodes de contrdle, la chute de pression mesurée apres le
temps de controle est inférieure a 15 hPa (mbars), la
conduite de type tuyauterie répond aux criteres d'exigence.

Conduites d'eaux usées (Bl £
(Béton sec LC 100 hPa ]
Béton sec LD 200 hPa

Béton humide LC 100 hPa
Béton humide LD 200 hPa

Sélectionner les matiéres premiéres de la conduite des eaux
usées et la
méthode de contréle.

SELECT[ONT F 4 TAR’R’ETER’

Peuvent étre sélectionnés les matiéres premieres et les méthodes de contréle suivantes :

Séchage du béton LC 100 hPa (mbars) = tuyaux en béton sec

Procédure de contréle LC (100 hPa (mbars))
Séchage du béton LD 200 hPa (mbars) = tuyaux en béton sec

Procédure de contréle LD (200 hPa (mbars))
Béton humide LC 100 hPa (mbars) = humidité des tuyaux en béton et des autres
matiéres premieres

Procédure de contréle LC (100 hPa (mbars))
Béton humide LD 200 hPa (mbars) = humidité des tuyaux en béton et des autres
matiéres premieres

Procédure de contréle LD (200 hPa (mbars))

Sélectionner le diamétre de tuyau et démarrer le processus. Diamétre de tube (@) O oo
(jusqu'a DN 100 ]
jusqu'a DN 200
jusqu'a DN 300
jusqu'a DN 400
jusqu'a DN 600
jusqu'a DN 800
SELECTION T F 4 T ARRETER

Les matieres premiéres sélectionnées, la méthode d'essai et |Eauxusées - mesure R =l i

la pression d'essai en résultant, la pression d'essai, la durée | Béton sec

de stabilisation et la durée d'essai sont affichés. LC, 100 hPa
100,0 npa
05:00 min
03:00 min

CONTINUER ARRETER
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Relier la conduite des eaux usées a tester a l'entrée de
pression de l'appareil de mesures identifiee avec « bar » en
utilisant un couplage rapide pneumatique de largeur
nominale 5 et démarrer le processus de mesure. (SUIVANT)
permet de demander a ce que la pression de contrble plus
10 % soit générée. La séquence de mesure ne peut étre
poursuivie que lorsque la pression requise est atteinte.

Démarrer la phase de stabilisation.
(SUIVANT) permet d'arréter manuellement la phase de
stabilisation et de démarrer le processus de mesure.

A la fin de la période de stabilisation ou en sélectionnant
(SUIVANT), il est demandé de réduire la pression a la pression
d'essai.

Aprés réduction de la pression a la pression d'essai et
(SUIVANT), la période d'essai commence. La pression dans la
conduite des eaux usées au début de la mesure, la pression
actuelle, la différence de pression et le temps d'essai écoulé
sont affichés.

A la fin de la période d'essai ou aprés avoir appuyé sur
(SUIVANT), le résultat avec la durée de contrdle, la pression

Conduites d'eaux usées (®) 5 Q0 Mooz
Pression 110 de contréle hPa
| 113,8 s
CONTINUER ARRETER
Conduites d'eaux usées [BRgel =2
Stabilisation
113,7 tra
OO 06 min
CONTINUER ARRETER
Conduites d'eaux usées (®)F O Mooz
Réduire a la 100 hPa
pression de contrdle
| 99,8
CONTINUER ARRETER
Conduites d'eaux usées (®) 3 Q[
162
hPa
00: 08 00:38 min B1: 00|
98,7 hPa 1,4 hPa
97,3 hPa 00:34 min
CONTINUER ARRETER

dans la conduite des eaux usées au début du processus d'essai, la pression a la fin du
processus d'essai et la perte de pression sont affichés et le menu de documentation peut

étre ouvert.
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13. Exécution des contrbles de conduites

13.1 Essai d'étanchéité et contrble de charge

Pendant les contréles effectués sur les conduites, un texte informe sur I'évolution de la
mesure.

Aprés gonflage de la pression d'essai respective (pas en cas de pompe externe), le
dispositif contrble la pression pendant 1 minute. Si la pression tombe en-dessous de la
pression d'essai prescrite, I'appareil de mesure repompe automatiquement. Ce processus
peut étre répéte jusqu'a 2 fois. La derniere minute de ce temps de contrble est dédiée a la
phase de stabilisation.

Chaque essai d'étanchéité ou contrble de charge est composé d'une phase de
stabilisation pour égaliser la température et ensuite d'un processus de mesure. La durée
de la phase de stabilisation, la mesure et la pression d'essai dépendent des prescriptions
(TRGI, TRF, TRWI, etc.).

Pendant la phase de stabilisation, la pression actuelle dans |Contrdle d'étanchéité @3 e
la conduite devant étre contrblée et le temps de stabilisation | Stabilisation
écoulé sont affiches.

146,2 hPa
00:07 i

Lorsque la durée de stabilisation est atteinte ou que le
processus a été stoppé prématurément, la mesure est

lancée.

Pendant et a la fin du processus de mesure, la pression en |Contrdle d'étanchéité @& 0 W
début de mesure (P-Start), la pression actuelle ou la pression | ..

a la fin du processus de mesure (P), la -

différence de pression et le temps écoulé (t) sont affichés.

Un diagramme montre I'évolution de la pression. = s owo ooy
(SUIVANT) peut arréter la mesure prématurément. 143 5 1pa 2.0npa
Les valeurs au départ, a l'arrét et jusqu'a 20 valeurs se 141,51Pa 00:14 rin
situant dans cet intervalle ainsi que le temps écoulé sont | CONTINUER HRAETER

conserves. Ces valeurs peuvent étre sauvegardées et transférées ultérieurement sur un
PC. Avec le programme PC200P, des rapports de mesure sont imprimés et représentent
dans un graphique le déroulement temporaire de la mesure.

En sélectionnant (SUIVANT), le menu de documentation s'affiche.
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13.2 Aboutissement ou abandon des contrbles de conduites

Si un contréle de conduite s'est terminé ou interrompu,
I'appareil de mesure invite a fermer la valve sur le raccord de
connexion du point de mesure et le tuyau de la sonde de
pression doit étre retiré de la conduite a contrdler.

Les exigences des prescriptions correspondantes doivent
étre respectées.

14. Contréles des régulateurs de pression

Pour mesurer les fonctions du régulateur sur l'entrée de
mesure caractérisée par « + mbar » de 'appareil de mesure,
la connecter par le biais d'un tuyau de pression au raccord de
vérification de la conduite de gaz.

Les domaines sélectionnables sont :

Statique = mesure de la pression statique
Ecoulement = mesure de la pression d'écoulement
Valve d'arrét de sécurité / valve de purge de sécurité =

Contrdle d'étanchéité 3 [z
Déconnecter le tuyau

et

la conduite !

CONTINUER

Contrdle de régulateur BRI B2

| 1394 e

- hPa

- hPa

SELECTION T - v T FIN

mesure de

la pression de

déclenchementde la valve d'arrét de sécurité ou mesure de la pression de déclenchement

de la valve de purge de sécurité

Etanchéité totale = contrdle de I'étanchéité totale de la valve d'arrét de sécurité

avec (SELECTION), la pression affichée est appliquée a la
fonction marquée .

(FIN) permet d'afficher le résultat du contréle de régulateur et
le menu de documentation peut alors étre consulté.

Contrdle de régulateur [BR =l B2

137,9 s

138,1 npa

= hPa

SELECTION T a v T FIN

Contrdle de régulateur BRI B2

| 1370

138,1 npra
138,0 npra
137,3 nPa

-

SELECTIONT Aw T FIN
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14.1 Pression au repos

La mesure de la pression statique permet d'identifier les erreurs sur le détendeur
(régulateur) et sur la valve d'arrét (robinet a bille) devant le consommateur. La valve avant
le régulateur doit étre ouverte, la valve avant le consommateur doit étre fermée.

Une pression constante est attendue dans la conduite de gaz, dont la taille vous informe si
le réducteur de pression est correctement paramétré pour la pression nécessaire (par ex.
23 hPa (mbars)).

L'observation de I'évolution dans le temps de la pression mesurée indique si le régulateur
et la soupape a bille fonctionnent parfaitement.

Résultat de mesure Résultat du contréle

Augmentation de la pression Régulateur non étanche

La pression retombe et remonte a nouveau Robinet a bille aprés réegulateur non
étanche

La pression reste constante Robinet a bille et régulateur OK

14.2 Pression d'écoulement

La mesure de la pression d'écoulement permet d'identifier les erreurs sur le détendeur
(régulateur).

La valve devant le régulateur doit étre ouverte. La valve avant le consommateur doit étre
ouverte et le consommateur doit étre en service.

On attend une pression assez constante dans la conduite de gaz, dont la taille correspond
a peu pres a celle de la pression au repos. Si la pression d'écoulement est
significativement trop faible, la chute de pression sur le réducteur de pression est trop
importante.

L'observation de I'évolution dans le temps de la pression mesurée indique si le régulateur
fonctionne parfaitement.

Résultat de mesure Résultat du contrdle

La pression fluctue fortement Régulateur défectueux (dépression de la
membrane)

La pression reste pratiquement constante Régulateur OK

14.3 Pression de déclenchement de la valve d'arrét de sécurité

La mesure indique si la pression de déclenchement de la valve d'arrét de sécurité est
correctement configurée. La valve avant la valve d'arrét de sécurité doit étre ouverte, la
valve avant le consommateur est fermée.

La pression présente apres le régulateur (circuit secondaire) dans la conduite de gaz doit
étre augmentée.

Si la pression de déclenchement de la valve d'arrét de sécurité est dépassée, celle-ci est
déclenchée et I'alimentation en gaz est bloquée sur le circuit primaire (clic audible). La
pression existante au moment du clic (circuit secondaire) représente la pression de
déclenchement de la valve d'arrét de sécurité.
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Le verrouillage de la valve d'arrét de sécurité doit étre ensuite débloqué de nouveau
manuellement.
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14.4 Pression de déclenchement de la valve de purge de sécurité

La mesure indique si la pression de déclenchement de la valve de purge de sécurité est
correctement configurée. La valve avant la valve de purge de sécurité doit étre ouverte, la
valve avant le consommateur est fermée.

La pression présente apres le régulateur (circuit secondaire) dans la conduite de gaz doit
étre augmentée.

Si la pression de déclenchement de la valve de purge de sécurité est dépassée, celle-ci
s'ouvre et le gaz s'échappe sur le circuit secondaire (sifflement). La pression existante au
moment de I'ouverture (circuit secondaire) représente la pression de déclenchement de la
valve de purge de sécurité.

La valve de purge de sécurité se ferme automatiquement lorsque la pression de
déclenchement est dépassée.

14.5 Etanchéité totale

L'étanchéité est testée apres déclenchement de la valve d'arrét de sécurité pour
déterminer si une connexion existe, par ex. via un joint défectueux. En outre, la conduite
doit étre mise hors pression lorsque le robinet d'arrét principal est ouvert aprés la valve
d'arrét de sécurité et contréler ensuite si la pression reste a 0 hPa (mbar) ou si elle
augmente lentement. Aucune augmentation de pression ne doit pouvoir étre constatée
apres la valve d'arrét de sécurité.

Résultat de mesure Résultat du contrdle
Pression 0 hPa (mbar) Etanchéité totale
La pression monte lentement Pas d'étanchéité totale (joint défectueux)

15. Stockage de données

15.1 Enregistrement des mesures

Si aucun numéro client n'est sélectionné, l'ensemble de |Enregistrerles données @40 A==
données est enregistré avec le type de mesure ainsi que la [N°We"e série de données: 3 }
date et I'heure.

Numeéro : -

Accéder au numéro client avec (A V). 1 Mesures de pression 0,1 22.09.20 16:35

2 Contréle de régulateur  23.09.20 08:29

SELECT[ONT aw TARRETER

(SELECTION) permet de consulter la fonction « Sélection et |Enregistrer les données @ <% s
saisie des données client». Cette fonction permet de |Nouvelle série de données:3
modifier les données client affichées, de sélectionner un [Numém:_ }
autre client ou de créer un nouveau client.

1 Mesures de pression 0,1 22.09.20 16:35
Avec (A V), sélectionner le jeu de données sous lequel les 2 Controle de réguiateur  23.09.20 08:29
mesures doivent étre enregistrées. Les ensembles de
données peuvent étre listés avec la date ou le numéro client. [ SfecTon [ aw | aseerer
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Avec (SAUVEGARDER) « Nouvelle série de données »,
I'ensemble des données de mesures est sauvegardé avec la
date et I'heure.

Si une série de données existante a été sélectionnée, une
série de données peut étre écrasée.

15.2 Fonctions de stockage des données
Les fonctions pouvant étre sélectionnées sont :

Info = affichage de la fonction
d'information

Afficher les données : Dernier = afficher le dernier
enregistrement

Afficher les données : Premier =  afficher le  premier

enregistrement
Effacer les données de mesure =
Effacer client

Tableau de contréle

15.3 Fonction d'information

Sont affichés le nombre de données client et le nombre de
jeux de données de mesure sauvegardés et éventuels ainsi
que le moment ou le premier et dernier jeu de mesure ont été
enregistrés.

Enregistrer les données 40 Mo
Nouvelle série de données: 3

Nu .
{ Ecraser la série de données ? l

2 Contréle de régulateur  23.09.20 08:29

NON oul

Mémoire de données (BRI £
[Info ]
Affichage de données : Dernier
Affichage de données : Premier
Suppression données de mesure
Supprimer clients
Tableau d'inspecteur

SELECTION T AV T ARRETER

effacer la mémoire de données
effacer la mémoire de données client
= traitement du tableau de contrble

Mémoire de données - Ir (®)F Q) Mooz
0/ 4096

313072

22.09.20 16:35

23.09.20 08:31

FIN

15.4 Affichage des données et suppression de certains ensemble de

données

Avec la fonction « afficher les données : premier ou dernier
jeu », la sélection du jeu de données est affichée et le
premier jeu de données ou le dernier est marqué.

Sont affichés le type de mesure, le numéro client (si
renseigné) ainsi que la date et I'heure ou sont survenus la
sauvegarde.

(SELECTION) permet de consulter I'affichage du résultat de la
mesure marquée.

Affichage des données (Rl B2
1 Mesures de pression 0,1 22.09.20 16:35

2 Contréle de régulateur  23.09.20 08:29

[ 3 Mesure de pression 150 123.09.20 03:29}

secton | aw | g
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15.6 Effacer les données de mesure

Effacer les données de mesure : L'ensemble des données de
mesure sera effacé.

15.7 Effacer les données client

Supprimer les clients: Toutes les données client seront
effacées.

La mémoire de données client peut uniquement étre
supprimée si aucune donnée de mesure n'est sauvegardée
sur l'appareil.

15.8 Tableau de contréle

Dans le tableau de contréle, différents examinateurs peuvent
étre saisis, en indiquant leur numéro, nom, rue, CP, ville et
numeéro de téléphone. Un examinateur peut uniquement étre
supprimé si aucune donnée de mesure n'est sauvegardée
sur l'appareil. L'examinateur sélectionné est associé a
I'ensemble des données de mesure sauvegardées.

16. Fonction d'information

L'écran informe du type d'appareil de mesure (MSI| P7-TDX),
du fabricant (REMS GmbH & Co KG), de la version du
logiciel d'appareil de mesure (ici 3.0,002), le numéro de série
de l'appareil de mesure, la date d'expiration du prochain
service ainsi que la date et I'heure de consultation de la
fonction d'information.
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@ F 0 Mo

Mémoire de données
Info

A
Af{ Vidage-définitif de la mémoire ?IL
Sy, re
Supprimer clients

Tableau d'inspecteur

T

Mémoire de données (BRIl 2

Info

A
Af{ Vidage-définitif de la mémoire ?IL
Su,, re
Supprimer clients

Tableau d'inspecteur

R

Sélectionner l'inspecteur 3 0 sz
(1 MARIO ]
3 ALBERTO
354 PIERRE

SELECTIONT AV T =]

MSI P7-TDX

Drager MSI GmbH

Version 3.0,027_BETAZ2- 121
N°série  KRLA-0176
Prachain service: 2/2021
23.09.20 08:36:33

System

ARRETER
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17. Configuration

L'appareil de mesure peut étre configuré selon les exigences |Configuration @5 O Moz
de I'utilisateur. (Horloge ]
Fuite autostart

Amortissement P

Eclairage
Les domaines sélectionnables sont : Son de touche

Arrét automatique
Heure = régler la date et I'heure stiecTion | 4w | ameerer
Démarrage automatique fuite = activation du démarrage automatique de la mesure de

quantité de fuite
Amortissement P = choix du niveau d'amortissement pour la mesure de la pression
Eclairage = réglage de |'éclairage d'écran
Son des touches = activer / désactiver la sonorité des touches
Arrét automatique = sélection de la durée jusqu'a ce que l'appareil se mette en veille
Imprimante = sélection du protocole d'impression et impression client et examinateur
Pavé tactile = calibrage du pavé tactile
Fenétre info = démarrer et arréter les effets de balayage dans la fenétre info
Fonction de suppression = autorise la suppression d'un ensemble de données de mesure
spécifique
Langue = sélection de la langue pour les textes de I'écran

17.1 Réglage de I'heure

Réglage de la date, de I'heure et passage automatique a |Horloge B & 0 e
I'heure d'été. Date| | 23 | 09 . 20

Horloge 08 : 37
Heure d'été

CONTINUER T - T FIN

17.2 Activation du démarrage automatique de la mesure de quantité de fuite

Le démarrage automatique permet une mesure du volume de |Mesure-fuite Autostart bR geli i
fuite dans les conduites de volume faible et moyen ayant une
fuite. Aprés fermeture de l'arrivée de gaz, la pression
présente dans les conduites de petit volume serait fortement Autostart | (" ON__|
retombée, le démarrage manuel de la procédure de mesure | OFF
de volume de fuite durerait éventuellement trop longtemps et
la pression dans la conduite serait trop faible pour effectuer
des mesures. [ owore | Fm
L'appareil de mesure détecte une chute de pression et démarre automatiquement la
mesure du volume de fuite.

Dans de rares cas, cependant, la variation de pression dans la conduite de gaz est si
élevée que l'automatisme cause un faux départ de la mesure du taux de fuite. Dans ce
cas, le démarrage automatique doit étre désactivée.
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17.3 Sélection du niveau d'amortissement pour le capteur de pression

Pour une mesure normale de pression, le niveau
d'amortissement pour le capteur de pression peut étre
modifié.

Les niveaux d'amortissement sélectionnables sont les
suivants :

SANS = pas d'amortissement

MOYEN = amortissement moyen

FORT = amortissement élevé

17.4 Réglage de I'éclairage d'écran

Les niveaux de luminosité sélectionnables sont les suivants :
25 %, 50 %, 75 % et 100 %.

La luminosité sélectionnée reste enregistrée méme aprés
arrét de l'appareil de I'appareil de mesure.

17.5 Activer / désactiver la sonorité des touches

Cette fonction permet d'activer ou de désactiver le son des
touches.

17.6 Arrét automatique (veille)

Sélection de la durée jusqu'a ce que l'appareil se mette en
veille.

= fonction veille désactivée

= réduction de I'éclairage d'écran apres 30 sec.,
Arrét aprés 30 min

moyen = réduction de I'éclairage d'écran aprés 60 sec.,
Arrét aprés 60 min

= réduction de I'éclairage d'écran apres 10 min,

arrét
court

long
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Config.

Amontissement

@ <& Q0 oo

SANS

‘ MOYEN

HAUT

FIN

[ o~ |

Config.

® 3 0 Mo

25%

50 %

Eclairage

75 %
100 %

FIN

[~ |

Config.

® 3 0 Mo

Son de touche ‘ ON

|[ OFF |

FIN

( ON/OFF T

Config.

® F 0 Mo

OFF

COURT

Veille

MOYEN
LONG

FIN

[ a~ |
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Arrét aprés 180 min

17.7 Imprimante

Avec (A V), limprimante BTLE IR ou l'imprimante HP est |Config. BRI B
sélec_:tionnée. o Typed'imprimante’ LU
Imprimante BTLE IR : la transmission de données et e
I'impression sont désormais plus rapides que les imprimantes Imprimer client [_oN )
compatibles avec le protocole HP. _OFF
Imprimante HP : le transfert de données correspond au impr. finspecteur | L &7 ]
protocole HP et il est compatible avec I'ensemble des OFF
imprimantes de protocole HP, donc également avec le BTLE coumnuer | 4w | e

IR. On peut choisir d'imprimer ou non l'adresse du client et/ou le nom de l'agent de
contréle.
La fonction conserve son réglage méme apres que l'appareil soit éteint.

17.8 Calibrer le pavé tactile

Une calibration du pavé tactile peut étre requise pour que les contacts avec I'écran soient

détectés au bon endroit.
Calibrer le pavé tactile BRIl 2 Calibrer le pavé tactile [ER el E22

2. Cliguer ici

+1. Cliquer ici .
ARRETER ' ARRETER

Touchez tout d'abord le milieu du point 1 avec un stylo pointu, réitérer ensuite dans le
point 2.

Le pavé tactile est désormais recalibré et les contacts avec I'écran sont détectés au bon
endroit.

Veillez a ce que I'écran ne soit pas endommageé.

17.9 Fenétre info

Activation et désactivation des fonctions du paveé tactile |Config. @& O e
pendant I'affichage de la fenétre info.

Effets de balayage

dans fenétre-d'info ‘ ON
|

OFF

[ ON/OFF T FIN
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17.11 Effacer une mesure spécifique

La fonction permet d'effacer un ensemble de données de
mesure spécifique.

17.12 Langues

Les textes affichés sur I'écran peuvent étre en allemand ou
en anglais.

17.13 Commutation des unités de pression

Cette fonction permet de basculer entre différentes unités de
pression. La modification de I'unité de pression est appliquée
a toutes les mesures.
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Config. balwl| B

Fonc. suppression ‘ ON
|

OFF

[ ON/OFF T FIN

Langue 40 Mo
Deutsch
[ Frangais ]
Italiano
( aw T FIN
Config. el 2

Unité de pression ‘ Pa

‘ bar

[ Pa/har T FIN
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18. Remarques relatives aux fonctions, messages d'avertissement
et messages d'erreur

18.1 Remarques relatives aux fonctions - Symboles
Sur I'écran a droite s'affiche une rangée de symboles fonctionnels. Les symboles suivants

peuvent étre affichés :

La batterie est chargée

Niveau de charge de la batterie
Bluetooth

Erreur

La valve interne est activée

La pompe interne travaille

USB

o @ HE Dl
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18.2 Messages d'avertissement et messages d'erreur

Dans la phase de mise en marche et pendant le processus de mesure, I'appareil de
mesure vérifie le bon fonctionnement de tous les canaux de mesure. Les messages
d'avertissement et d'erreur sont affichés aprés la phase de démarrage ou pendant le
fonctionnement normal.

Prochain service
Si un entretien doit étre effectué, I'appareil de mesure rappelle la prochaine maintenance
un mois avant sa date d'échéance.

Veuillez régler I'norloge
La date et I'heure doivent étre réglées, par ex. aprés une décharge compléte de la
batterie.

Erreur point zéro
Eventuellement, I'entrée mbar est reliée avec une source de pression. Pendant I'activation,
il ne doit pas y avoir de pression sur aucune entrée de l'appareil de mesure.

Température du systeme -5 > x >50 °C
La température de l'appareil de mesure se situe en dehors de la spécification technique.
Amener l'appareil a la température de fonctionnement.

Température de la batterie -5 > x >55 °C
La température de batterie lors de la charge se situe en dehors de la spécification
technique. Amener l'appareil a la température de fonctionnement.

Le niveau de charge de la batterie n'est pas connu
L'appareil de mesure ne reconnait pas le niveau de charge de la batterie. Charger la
batterie.

Tension de batterie basse
L'appareil de mesure doit étre utilisé avec un chargeur ou il doit étre rechargé avant la
prochaine mesure.

Si la zone de fonctionnement de l'appareil de mesure ne se situe pas dans la zone
autorisée lors de la mesure de fuites ou si d'autres erreurs se produisent lors de la mesure
(par ex. augmentation de pression inattendue, raccord de tuyau interrompu pendant la
mesure, etc.) les valeurs correspondantes seront identifiées comme erronées sur le
display par l'abréviation ERR! Les valeurs mesurées qui sont affichées peuvent étre
utilisées afin de localiser I'erreur. Dans la version imprimée peut étre ajoutée si nécessaire
une ligne supplémentaire relative aux informations d'erreur.
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19. Batterie haute tension

19.1 Informations générales concernant I'alimentation en énergie électrique
Une batterie haute tension nickel-hydrure métallique intégrée dans l'appareil de mesure
permet un fonctionnement indépendant du réseau. Une fois la batterie complétement
rechargée, sa durée de fonctionnement est généralement de plus de 8 heures, mais peut
toutefois varier selon le type de mesure effectué.

Les mesures peuvent étre poursuivies pendant le processus de charge.

Le bloc chargeur doit étre identifié par 'information Drager P7/EM200.

19.2 Charger la batterie

L'état de charge de la batterie est surveillé par I'appareil de mesure et affiché sur I'écran.
Le symbole de batterie sur I'écran indique le niveau de charge. Lorsque que la batterie est
vide, la LED rouge située sur le c6té supérieur de l'appareil clignote. L'appareil doit alors
étre rechargé. Ne rechargez I'appareil de mesure qu'avec le chargeur approprié. Lors de
périodes plus longues durant lesquelles [I'appareil n'est pas utilisé, nous vous
recommandons d'effectuer une recharge mensuelle. L'appareil de charge sur prise secteur
est congu pour un courant alternatif de 100 — 240 V. Pour des raisons de sécurité, le
parfait fonctionnement du chargeur de batterie devrait étre régulierement contrélé.

Selon le niveau de batterie, le processus de charge dure de 1 a 4 heures. Pendant le
processus de charge, la LED rouge située sur le c6té supérieur de I'appareil est allumée.
Au début du processus de charge, un clignotement vert montre que le bon fonctionnement
de la batterie rechargeable et du systéme de chargement sont contrélés. A la fin du
processus de charge, la couleur passe au vert. Cela signifie que la batterie rechargeable
est alimentée par un courant de charge.

Si le circuit de charge présente un défaut, par exemple une température de batterie trop
élevée ou trop basse, la LED clignote alternativement en rouge et en vert. Dans ce cas,
une pause de Y2 heure environ devrait étre effectuée avant de redémarrer le processus de
charge. L'appareil de mesure ne doit étre chargé que sous une température ambiante
allant de 5 °C a 35 °C. Une charge ou un stockage au soleil doit étre évite.

Lorsque la charge de la batterie échoue, une coupure de l'appareil est automatique. Si
I'appareil de mesure ne peut plus étre mis en marche du fait d'une tension trop basse, le
bloc chargeur doit alors étre branché a I'appareil avant qu'il ne soit remis en marche !l

Ne pas laisser la batterie se décharger a un niveau trop bas, car cela pourrait raccourcir
sa durée de vie. La batterie doit étre rechargée aprés chaque utilisation de I'appareil de
mesure.
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20. Données techniques

20.1 Données techniques générales

Homologations : examen de type de [I'association DVGW, numéro
d'enregistrement : DG-4805BS0029

Affichage : Ecran couleur avec écran tactile
Interfaces : USB, IR

Alimentation électrique : batterie NI-MH, 4,8 V, 2000 mAh, affichage de I'état de
charge, appareil de charge primaire 230 V ; secondaire 12V ; 0,8 A

Dimensions: 145 x 195 x 75 mm (I x H x P)
Poids : env. 1000 g

Température de service : +5°C...+40°C
Température de stockage : +-20°C ... +50°C

Humidité de l'air : 10 a 90 % d'humidité relative, sans condensation
Pression d'air : de 800 a 1100 hPa

20.2 Données techniques Mesures de la pression

Pression fine Plage de mesure -100 ... + 100 Pa
Solution 0,1 Pa
Tolérance < 5 % avant valeurs de mesure ou < 2 pascals
Pression fine | Plage de mesure -10 ... + 100 hPa (mbars)
Résolution 0,01 hPa (mbar)
Tolérance < 1 % avant valeurs de mesure ou < 0,5 hPa
(mbar)
Pression fine Il Plage de mesure -15 ... + 160 hPa (mbars)
Résolution 0,1 hPa (mbar)
Tolérance < 5 % avant valeurs de mesure ou < 0,5 hPa
Pression Plage de mesure - 200 ... + 3500 hPa (mbars)
Résolution 1 hPa (mbar)
Tolérance <1 % de la plage de mesure
Haute-pression | Plage de mesure 0... + 2,5 MPa (25 bars)
(Option) Résolution 0,001 MPa (0,01 bar)

Tolérance <1 % de la plage de mesure
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20.3 Données techniques Contréles des conduites

Contréle de la capacité d'utilisation :

Taux de fuite Plage de mesure de 0 a 10 litres/h
Solution 0,01 litre/h
Volumes Plage de mesure de 1 a 300 litres
Solution 0,1 litre
Pression fine Plage de mesure 10 ... + 100 hPa (mbars)
Résolution 0,01 hPa (mbar)
Tolérance < 1 % avant valeurs de mesure ou < 0,5 hPa
(mbar)
Types de gaz Gaz naturel, air

21. Maintenance et entretien

L'appareil de mesure doit faire I'objet d'un contrdle annuel réalisé par du personnel de
maintenance autorisé et il doit étre réglé le cas échéant pour garder sa précision de

mesure et garantir un fonctionnement sans danger.
L'appareil peut étre nettoyé avec un chiffon humide

22. Consommables et accessoires

Bouchon de compteur monotube DN25 5600842
Bouchon de compteur monotube DN40 5900985
Adaptateur V2" 5600813
Flexible du braleur 5600365
Tuyau haute pression 5600821
Tuyau basse pression 5610693
Tuyau de pompage 5610692
Distributeur de gaz a haute pression 5610691
Adaptateur de mesure du gaz 5600969
Adaptateur de pompe 10 bars 5600882
Adaptateur de pompe 150 mbars 5600876
Capteur de pression EP35 3,5 bars 5600875
Capteur de pression EP250 25 bars 5600877
Pompe a main 5600880
Coffret pour I'appareil de série P7 5600968
Chargeur a fiche P7 5680106

Imprimante avec transmission de donnée a infrarouge 5600401
Papier pour imprimante 5690151



Contenuto

1. Istruzioni
1.1 Omologazioni
1.2 Istruzioni per I'uso
1.3 Istruzioni per la manutenzione
1.4 Istruzioni per lo smaltimento ai sensi della RAEE
1.5 Istruzioni per 'uso e software gestionale dei dati rilevati
2. Il dispositivo di rilevamento
3. Comando
3.1 Tasti di controllo
3.1.1 Accensione /Spegnimento
3.1.2 Funzioni dei tasti di controllo
3.2 Finestra informativa e funzione di supporto
3.3 Visualizzazione dei risultati
3.4 Menu di documentazione
4. Scelta delle funzioni
5. Selezione e inserimento dei dati del cliente
6. Check list / Ispezione visiva
7. Misuraz. pressione
7.1 Rilevamenti di pressione
7.2 Eseguire rilevamenti di pressione
7.3 Rilevamento della pressione media con funzione di pompaggio
7.4 Monitor pressione
7.5 Pressione differenziale (£ 2 MPa / 20 bar)
8. Prova di tenuta manuale
8.1 Impostazioni
8.2 Pressurizzazione
8.3 Stabilizzazione
8.4 Rilevamento
8.5 Risultato
9. Controllo dei gasdotti
9.1 Informazioni generali
9.2 Controllo dei gasdoitti
9.3 Accertamento di idoneita all'uso in conformita ai Fogli di Lavoro del Regolamento
tecnico per gli impianti a gas G 600 e G 5952
9.3.1 Informazioni generali per la verifica di dispersioni con il dispositivo Drager MSI
P7-TDX
9.3.2 Preparazione previa al rilevamento delle dispersioni
9.3.3 Stabilizzazione
9.3.4 Rilevamento delle dispersioni
9.4 Prove di tenuta in conformita con il Foglio di Lavoro G 600 del Regolamento tedesco
per gli impianti a gas (TRGI) 2018 della Federazione Tedesca per gas e acqua (DVGW)
9.4.1 Prova di tenuta automatica
9.4.2 Prova di tenuta con pompa esterna in conformita con il Foglio di Lavoro G 600
del Regolamento tecnico per gli impianti a gas della Federazione tedesca per Gas e
Acqua (DVGW TRGI)

5695070
Edizione 04 — settembre 2020 (edizione 1 — maggio 2017)
it



Istruzioni per I'uso Drager P7-TDX

9.5 Verifica di carico (Stress Test) in conformita con il Foglio di Lavoro G 600 del
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1. Istruzioni

1.1 Omologazioni

Il rilevatore di pressione e dispersione Drager P7-TDX & approvato dalla Federazione
Tedesca per le Acque e il Gas (DVGW) e omologato presso la stessa con il codice: DG-
4805BS0029.

1.2 Istruzioni per 'uso

Il dispositivo Drager P7-TDX & adatto al rilevamento di dispersioni presso impianti di gas e
alla misura della pressione.

Ogni utilizzo del presente dispositivo di rilevamento presuppone l'esatta conoscenza e
l'osservanza di queste istruzioni per I'uso, delle norme corrispondenti contenute nei Fogli
di Lavoro del Regolamento tedesco per le installazioni di gas (DVGW) e delle disposizioni
giuridiche vigenti.

Il dispositivo & destinato esclusivamente all’'uso specificato nel presente manuale.

Prima di ogni rilevamento & necessario controllare che il dispositivo e gli accessori
utilizzati siano in perfetto stato.

Le visualizzazioni del display rappresentate in questo manuale si intendono come
esempi!

1.3 Istruzioni per la manutenzione

Per garantire una funzionalita corretta e un rilevamento preciso, si consiglia di far eseguire
un controllo e una calibrazione una volta allanno ad un partner autorizzato dell’azienda
REMS GmbH & Co KG.

1.4 Istruzioni per lo smaltimento ai sensi della RAEE

Dal 2005 sono in vigore allinterno dellUE le prescrizioni relative allo smaltimento

delle apparecchiature elettriche ed elettroniche. Uno dei punti salienti &€ la creazione
mmm di punti di raccolta e di riciclaggio per lo smaltimento rivolti all'uso domestico. |
dispositivi Drager MSI P7-TDX non possono essere smaltiti secondo le norme disposte, in
quanto il prodotto non é registrato per poter essere utilizzato a livello domestico.
E possibile rinviare i dispositivi destinati allo smaltimento al rivenditore nazionale o
all’organizzazione nazionale Drager Safety di riferimento. In caso di eventuali domande
relative allo smaltimento, si prega di rivolgersia REMS GmbH & Co KG.

1.5 Istruzioni per 'uso e software gestionale dei dati rilevati

E possibile consultare queste istruzioni per l'uso anche sul nostro sito www.rems.de alla voce
Downloads >Istruzioni per I’'uso.

Alla voce del menu Downloads >Software si trova il software PC200P per la gestione informatica dei dati
rilevati, scaricabile dopo aver completato una breve registrazione con il codice del dispositivo e il proprio
indirizzo.


http://www.rems.de/
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2. |l dispositivo di rilevamento

Il Drager P7-TDX & un dispositivo elettronico multicanale di rilevamento, che permette
svariati controlli su condotti o recipienti contenenti gas, aria o acqua.

Tutti i controlli e i rilevamenti possono essere documentati, stampandoli o memorizzandoli.

. . Drdger
Display luminoso colorato con il
touchscreen e

A
Tasti di controllo "F, A, ¥, H Oy0

3 = Connessioni per sensori digitali

4 = Entrata gas / uscita gas tramite pompe

5 = Diodo luminoso e trasmettitore a infrarossi

6 = Entrata 1 del sensore a 3,5 bar per il rilevamg
(raccordo pneumatico ad innesto rapido NW

7 = Porta USB ' X )

8 = Attacco per alimentatore di batteria
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3. Comando

3.1 Tasti di controllo

3.1.1 Accensione /Spegnhimento

Accensione: premere contemporaneamente i tasti "F" e "H" per circa 1 secondo. Nel
caso in cui si debba eseguire un regolare intervento di manutenzione, il dispositivo di
rilevamento lo segnalera a partire da un mese prima della data prefissata.

Premendo il tasto "F" (CONTINUA), o direttamente all'accensione, il display mostra:

. O
Urac
fager Simboli della batteri
IMDOII della batteria
| —
MSI P7-TDX
Drager MSI GmhbH
Yersion 3.0,002 - 121
10.05.17 13:18:14 E]

| simboli della batteria mostrano lo stato di carica della batteria, in questo caso
completamente caricata. La barra mostra il progresso della fase di controllo e
stabilizzazione. Inoltre vengono visualizzati la versione software del dispositivo, I'ispettore
prescelto, data e ora.

Il check di sistema dura 5 secondi.

Nel caso in cui fossero rinvenuti errori, appariranno dei messaggi di avviso, altrimenti si
accedera al menu "scelta delle funzioni”.

Spegnimento: premere a lungo (> 3 sec.) il tasto "F" o scegliendo la funzione "Spegni"
dal menu "scelta delle funzioni".

3.1.2 Funzioni dei tasti di controllo
La funzione dei tasti di controllo viene visualizzata rispettivamente nell'ultima riga
del display.

Il dispositivo Drager P7-TDX & dotato di uno schermo touch screen. Le funzioni dei tasti
possono essere sostituite toccando lo schermo nei punti corrispondenti. Trascinando il dito
sullo schermo, & possibile far scorrere I'immagine. Un valore numerico inserito (ad es.
pressione di verifica) pud essere cambiato, sfiorando lo schermo diagonalmente.

Se il tasto centrale dello schermo comprende due funzioni, ad es. (A V), una di queste
corrisponde al simbolo sulla meta destra del tasto e I'altra al simbolo sulla meta sinistra.
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Con (lll) si apre un menu di scelta rapida.

Il menu di scelta rapida presenta vari comandi e offre varie
possibilita di modifica a seconda della voce del menu
prescelta.

Selezione cliente £ & [yeer

102141
Gerd Neumann

Otto Meier

Senza

102241 Nuovo
Rita Meinert >
Modifica
102341 Cerca
Winfried Rose .
Elimina

SELEZIONET Aw T ANNULLA

Nella schermata dei risultati, un numero cliente selezionato in precedenza viene
visualizzato con (REF). Il numero cliente puo essere modificato prima di essere salvato.

E possibile inserire dati e commenti relativi al cliente tramite la tastiera visualizzata.

Num. cliente: § © (oo

®) F & e

Num. cliente:

<7 ~7
TERMINATO | NUOVO  <C ANNULLA TERMINATO | NUOVO  <C ANNULLA

Num. cliente: () @ [Werz
| |
28] |-
4]s]e] |/
(7] 8] 9]0 e
TERMINATO TNUO\/O <CT ANNULLA

Lo schermo puo6 essere rovinato dal contatto con oggetti affilati o appuntiti.

3.2 Finestra informativa e funzione di supporto

Premendo a lungo il tasto destro si accede a una finestra
informativa. La finestra informativa permette I'accesso a codici
cliente selezionati, nome cliente, ispettore, data e ora, stato
attuale di carica della batteria e tempo di autonomia rimasto.

Aprendo la finestra informativa, si accede a una funzione di
supporto premendo (AIUTO), che offre informazioni e
assistenza per ogni voce del menu selezionata.

Funzioni J B [gerz

{ INFO }

Cliente num.
Nome cliente
Ispettare
Ora 22.09.20 12:30:34
Stato batteria 82% Ricarica rapida
Vita rimanente ca. --—-

1026 ]
Otto Kiein
AL

AIUTO ] [ FINE

® 4 0 Mo

Funzioni

'| AIUTO |}

Menu funzioni principali ]
Menu di selezione per |e funzioni

principali. Con i tasti su/git o toccando
Io schermo si pud spostare la barra di
selezione. Con il tasto F o digitando di
nuovo si avvia la funzione selezionata.

Nota:
[ o~ |

FINE
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3.3 Visualizzazione dei risultati

A rilevamento concluso apparira una schermata con i risultati. |Prova della tenuta BRgeli
Con il tasto (A ¥) & possibile scorrere i risultati . ora | 15.09.20 14:24
Durata 04:34 min
Con il tasto (REF) viene visualizzato un record di dati. Questa P.nitale 142,51pa
includera un record del cliente selezionato prima del | Press fnae L2l
rilevamento e I'ispettore selezionato. & e
TERMINATO | [ REssTAMPA
3.4 Menu di documentazione
Documentazione & O sz
[Indietro J
Nuova misuraz.
Le voci del menu selezionabili sono: Fine, attiva
Stampa
Indietro = passa alla visualizzazione dei |Saha
risultati.
Nuova misuraz. = inizia un nuovo rilevamento seLezone | aw | e
Fine, attiva = fine del rilevamento, sono rilasciati i valori di rilevamento
Stampa = inizio della stampa dei valori registrati (stampante IR)
Salva = salvataggio dati

4. Scelta delle funzioni

Le voci del menu selezionabili sono:

Spegni = spegnimento del dispositivo di rilevamento
Gestione clienti = selezione e inserimento dei dati del cliente

Funzioni 30 W
Spegni
[Gestione clienti ]

Check list/Esame visivo
Misuraz. pressione
Tenuta (manuale)
Condotti per gas

SELEZIONET Aw T ANNULLA

Check list/Esame visivo = elaborazione check list / documentazione controllo visivo

Misurazione pressione = rilevamento pressione
Ermeticita manuale
Gasdotti

verifica dell'idoneita all’'uso)
Conduitti di gas liquidi = controllo condutture gas liquidi
Tubatura dell’acqua
Condotto acqua di scarico
Controllo regolatore = controllo regolatore
Gestione dati = funzioni per il salvataggio di dati
Informazioni = informazioni sul dispositivo
Configurazione = configurazione del dispositivo

= prova di tenuta con configurazione personalizzata
= controllo gasdotto (carico, ermeticita e

= controllo degli impianti per acqua potabile
= controllo condotto acqua di scarico
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5. Selezione e inserimento dei dati del cliente

E possibile compilare i dati di un cliente, tra cui codice e
nome su di un software informatico e trasferirli al dispositivo
di rilevamento.

Se i dati del cliente vengono salvati nel dispositivo, con
questa funzione & possibile scegliere un cliente e salvare i
dati relativi ai rilevamenti in corrispondenza dello stesso.

Se non sono stati salvati ancora i dati del cliente, &€ possibile
inserirli con questa funzione.

Con () si apre un menu di scelta rapida.
Con il tasto (Senza) non viene scelto nessun cliente.

Con il tasto (Nuovo) € possibile inserire i dati di un nuovo
cliente.

Con il tasto (Modifica) viene visualizzato il numero cliente
selezionato e, qualora presenti, vengono visualizzati i dati
pertinenti.

Con il tasto (SELEZIONE) € possibile modificare questi dati e
con il tasto (FINE) vengono caricati.

4 O [esz
Otto Meier
Auf der Weide 33 |

Frau Rita Meier
Rheinweg 12

Selezione cliente

102141
Gerd Neumann

102241
Rita Meinert

1023 /1
Winfried Rose

wWinfried Rose
Rosenstr. 1

seiezone | av [ F

Selezione cliente Dalwl B

102141
Gerd Neumann

Otto Meier
Nuovo

Modifica
Cerca
Elimina

102271
Rita Meinert

102341
wWinfried Rose

SELEZIONE T - v T ANNULLA

Recordi di dati cliente Dawl| B
[Num. cliente: 1022 ]
Norme Rita Meinert
Tipo-impianto

Luogo-install.
Num. impianto 1

Via Rheinweg 12

FINE

SELEZIONET aAw T

E possibile inserire: numero cliente, nome, tipo di impianto, luogo di collocazione, codice
impianto, via, codice postale, citta, nome cliente, indirizzo cliente, codice postale cliente,

citta cliente e numero di telefono cliente.

Con il tasto (Cerca) € possibile cercare il nome di un cliente tra i dati salvati.

Con il tasto (SELEZIONE) si seleziona il numero cliente visualizzato.

Il numero cliente selezionato e valido per tutti i rilevamenti successivi, fino allo

spegnimento del dispositivo o alla selezione di un altro codice.

Con il tasto (Elimina) € possibile cancellare l'intera storia di rilevamenti del cliente. La
cancellazione dei singoli dati di rilevamento del cliente & possibile solo se la funzione &

attiva e non ci sono dati di rilevamento salvati nel dispositivo.
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6. Check list / Ispezione visiva

Il risultato dell'ispezione visiva pud essere completato con un |lspezione visiva @4 Q s
commento o documentato. lspezione Viska |
| NON OK
Commento:

CONTINUAT OK/MNOK T FINE

Hausschau pyr] Hausschau @ F © Moz
Absperreinrichtung -— Absperreinrichtung -—
frei zuganglich ? frei zug—"
-

Gasleitungen - Gaslg N
einwandfreier Zustand? einwary Sl NO
Leitungen Befestigungen  --- Leitu!
gut / keine Anhangsel gut / ke TgSET

AUSWAHL T AV T FERTIG S T NO T ANNULLA

Grazie al software professionale PC200P & possibile configurare le check list. Sul

dispositivo & possibile inserire, modificare e commentare fino a 4 check list diverse,
ognuna delle quali contiene fino a 20 punti.

7. Misuraz. pressione

7.1 Rilevamenti di pressione

Le voci del menu selezionabili sono:

Misuraz. pressione £ O ooz
Alta pressione = rilevamenti della pressione fino a 0,1 MPa / [Alta pressione (3500 hPa) )
0,35 MPa (1/ 3,5 bar) Pressione media (150 hPa)
Pressione media = rilevamenti della pressione fino a 150 hPa | Pressione minima (100 Pa)
(150 mbar) Pompe (150 hPa)
Pressione minima = rilevamenti della pressione fino a 100 |Alta pressione esterna (MPa)
Pascal Monitor pressione
Pompe (150 hPa / 150 mbar) = rilevamento della pressione [ SE-E2°NE [ av | awua

media con funzione di pompaggio

Alta pressione esterna (MPa / bar) = rilevamento della pressione con sensore esterno

fino a 2,5 MPa (25 bar)

registrazione della fluttuazione di pressione
rilevamento della pressione differenz. con 2

Monitor pressione
Pressione differenz. (+ 2 MPa / 20 bar)
sensori di pressione esterni

Tramite la funzione “pressione media” & possibile effettuare rilevamenti della pressione
differenziale con sensore di pressione integrato (150 hPa / 150 mbar). Per rilevamenti
della pressione differenziale con sensori ad alta pressione esterni selezionare la funzione
“Pressione differenziale” (+ 2 MPa / 20 bar).
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7.2 Eseguire rilevamenti di pressione

Collegare il raccordo filettato di verifica del recipiente a
pressione o della conduttura a pressione in esame
all'apposito ingresso del dispositivo di rilevamento tramite un
tubo per pressione. Per rilevamenti di alta pressione,
collegare il recipiente a pressione o la conduttura in esame al
sensore di alta pressione esterno tramite adattatore.

Nella meta sinistra del display viene mostrato il valore
rilevato attuale con la sua unita di misura, nella meta destra &
raffigurato un diagramma con [l'attuale andamento della
pressione.

Le voci del menu selezionabili sono:

Misuraz. press. 3500 hP @3- 0 Mooz
Stabilisci collegam.
con ingresso "bar"
!
CONTINUA ANNULLA
Misuraz. press. 150 hPa 40 [Wes

156

31,42 s

157 pa:20 op:40 01:00

AVWIO TZem/Smorzam.T ANNULLA

Zero = il valore mostrato viene portato a zero (sensore non esterno)
Smorzatore = scelta dei livelli di smorzatura (sensore non esterno)

Awvio = avvio del rilevamento della pressione

Interrompi = interruzione del rilevamento della pressione

Dopo l'avvio del rilevamento della pressione, verranno
visualizzate la pressione attuale, la pressione iniziale, lo
scarto con la pressione iniziale e la durata del rilevamento.

A rilevamento concluso é possibile visualizzare il risultato e
accedere al menu di documentazione.

7.3 Rilevamento della pressione media con funzione di pompaggio

Prima della misurazione della pressione media & possibile
impostare una pressione fino a 150 hPa (150 mbar) con la
pompa incorporata.

Poi é possibile rilevare una pressione media.

Misuraz. press. 150 hPa @3 ¢ [ls
150
31,625
31,62nPa
-0,00hpPa
31,62hPa
00:07 min
=z 62:40 05:20 08:00
STOP ANNULLA
Misuraz. press. 150 hPa @3 0 Moz
31,63 nea ’
CONTINUA T ON/OFF T ANNULLA
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7.4 Monitor pressione

Con il monitor della pressione vengono mostrate le
oscillazioni di pressione. A questo proposito & possibile
impostare il canale di misurazione, la pressione nominale, la
soglia superiore, la soglia inferiore e il tempo di misurazione.

Durante il rilevamento si visualizzeranno la pressione attuale,
il tempo di misurazione trascorso, la pressione e l'ora
dell'ultima oscillazione di pressione.

La grafica mostra sempre gli ultimi 30 - 60 secondi in modo
tale che vengano rilevate anche brevi oscillazioni di
pressione.

E possibile visualizzare le oscillazioni di pressione del
rilevamento in corso.

Monitor pressione [BR el £
Canale di misura. 150 nra
P. nominale 25,0 npra
Soglia superiol 30,0 nra
Soglia inferiore 20,0 npa
Durata misura 06:00 |n
CONTINUA T +- T ANNULLA
Monitor pressione ® < Q0 Mooz
5
hPa
a
00: 08 80:30 min 01:00)
19,2hPa 18,5hPa
0:3% min 0:25 min
FINE T Lista T ANNULLA
Eventi press. (®) 5 QO Mosz
(1 0 185hPa 445

CONTINUA T Aw

|

Monitor pressione 40 e Monitor pressione 40 Moo
ora| 22.09.20 13:41 P. minimale 20,0 hPa
P. nominale 25,0 hPa P. maximale 30,0 hPa
P. minimale 20,0 hPa Durata misura 01:09n
P. maximale 30,0 hPa Eventi 1
Durata misura 01:09n NuI Ora  Pressione Durata/:
Eventi 1 1 13:41 18,5hPa 44s
CONTINUA T 4 T RIF CONTINUA T A T RIF

Il risultato consiste in una lista che comprende il numero, il momento, il livello e la durata

dell'oscillazione della pressione.
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7.5 Pressione differenziale (£ 2 MPa / 20 bar)

Nel rilevamento della pressione differenziale (+ 2 MPa / 20 bar) utilizzare 2 sensori per alta
pressione e connetterli a 2 allacciamenti per sensori digitali. | sensori per alta pressione

esterni devono avere lo stesso campo di misura.

La funzione “Zero” porta la pressione differenziale visualizzata a zero. Questo significa che
i segnali di entrambi i sensori per alta pressione vengono messi alla pari.

Dopo l'avvio del rilevamento della pressione differenziale
verranno visualizzati I'effettivo scarto di pressione, le
pressioni iniziali, quelle iniziali, cosi come le pressioni
differenziali e la durata trascorsa.

La pressione differenziale visualizzata € la differenza tra il
sensore di pressione esterno connesso inizialmente e il

sensore di pressione connesso in seguito., ad es. DS1 meno

DS2.

Misuraz. press. Diff. MP: =1 - O [lssz
3

P1 Awvic -0,00 MPa
P1Akt. -0,00 MPa
P1Diff. 0,00 MPa
P2 awic 0,10 MPa

2]

P

P2akt. 0,10 MPa
"popiff. 0,00 MPa
-0,10 mPa ¢ 00:05min

90:20 ©09:40 ©91:00

STOP ANNULLA I
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8. Prova di tenuta manuale

Con il dispositivo Drager P7-TDX é possibile effettuare prove di tenuta manuali fino a 48
ore con compensazione dei cambi di pressione assoluta (pressione atmosferica) e di
temperatura.

8.1 Impostazioni

In una prova di tenuta manuale € possibile impostare la |Prova dellatenuta BRgeli i
pressione di verifica, i tempi di stabilizzazione e di 150 npa
rilevamento. 130 npa
Selezione del canale di rilevamento: 150, 3.500 o 25.000 hPa Sl
(mbar). 00:01 n
Selezione della pressione di verifica: 10 — 150 hPa (mbar), 00:01 n
100 — 3.400 hPa (mbar) o 1.000 — 24.900 hPa (mbar). [ 100«
Per impostare la pressione di verifica, & possibile optare per | CSoNThuA | T

una prova di tenuta nel canale di rilevamento di 150 hPa (mbar) impiegando la pompa
interna o esterna. Verifiche nel canale con 25.000 hPa (mbar) possono essere eseguite
solo con una pompa esterna.

Selezione del tempo di stabilizzazione: 1 min — 48 h.

Selezione del tempo di misurazione: 1 min — 48 h.

Selezione della compensazione-temperatura: 0 — 100 %. Per quanto riguarda gli impianti
parzialmente sotterrati (temperatura costante), & possibile inserire la percentuale di record
della conduttura scoperta. Verra corretto poi solo il cambio di temperatura della conduttura
scoperta.

Il tempo di misurazione selezionato verra poi suddiviso in 100 unita differenti. Dopo ogni
unita temporale, verra salvato un record di dati completo.
La stampante MSI IR3 stampera ogni quinto record di dati salvato.

A partire da 6 ore di tempo di misurazione impostato, il dispositivo attiva una modalita di
risparmio energetico.

- Tempo di misurazione a partire da 6 ore: Il dispositivo si spegne.

- 10 secondi prima del prossimo salvataggio: Il dispositivo si accende.

- salvataggio di un record di dati completo

- direttamente dopo il salvataggio: Il dispositivo si spegne.

- accensione manuale premendo il tasto "F"

- Il dispositivo rimane acceso fino al prossimo salvataggio

8.2 Pressurizzazione

Durante la pressurizzazione viene visualizzato in tempo |Provadellatenuta BS@L 0 W
reale: a0 : iniz. :Tza
- Pressione nella conduttura "P" / Pa  997hPa
- Temperatura (delle sonde termiche collegate) "T" t  00:09min
- Pressione assoluta "Pa" s s s PP
- Il tempo rimasto di pressurizzazione "t" 18,72 gpcor. -npa

Pressurizzaz.
Con il tasto (CONTINUA) si procede alla fase di stabilizzazione. [ _SoNTNA [ mweo [ awnuua
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8.3 Stabilizzazione

Ogni verifica della tenuta o del carico consiste in una fase di stabilizzazione per |l
bilanciamento della temperatura e in un successivo rilevamento. La durata della fase di
stabilizzazione e del rilevamento e la pressione di verifica, possono essere condizionati

dalle normative vigenti.

Durante la stabilizzazione viene visualizzato in tempo reale:
- La pressione nella conduttura "P"

- La temperatura (delle sonde termiche collegate) "T"

- La pressione assoluta "Pa"

- il tempo di stabilizzazione trascorso "t"

Una volta che la stabilizzazione verra raggiunta o interrotta in
anticipo premendo il tasto (CONTINUA)
il rilevamento si avviera.

8.4 Rilevamento

Durante il rilevamento viene visualizzato in tempo reale:

- La pressione nella conduttura "P"

- La pressione iniziale: "Plnizio"

- La temperatura (delle sonde termiche collegate) "T"

- La pressione assoluta "Pa"

- il tempo di stabilizzazione trascorso "t"

- La differenza rispetto alla pressione iniziale "dP"

- La pressione di temperatura compensata nella conduttura
"Pcom"

Prova della tenuta (BRgl B2
137 P.iniz. -hPa
T -°C
\ Pa 997 hPa
t 00:08 min
G6:54 60148 G1:i2 min O -hPa
. Pcorr. -hPa
1 34, UtPa  gpearr. -hPa
CONTINUA T INFO T ANNULLA
Prova della tenuta BRgwli B
135 P.iniz. 133,5nPa
T -°C
== Pa 997 hPa
t 00:10min
65 Gaias o1z i OP 0,1nPa
Pcorr. 133,4hPa
1 33,4hPa drcarr.  0,1hPa
Canale-misur. 7
CONTINUA T INFO T ANNULLA

- La differenza di temperatura compensata rispetto alla pressione iniziale "dP"

Al termine del rilevamento (tempo di misurazione terminato o interrotto con il tasto

(CONTINUA) si visualizzera il risultato.

8.5 Risultato
| risultati visualizzati sono:

- La pressione iniziale: "P-Inizio"

- La pressione finale "P-Fine"

- La pressione assoluta iniziale "Pa-Inizio"

- La pressione assoluta finale "Pa-Fine"

- La teperatura iniziale "T-Inizio"

- La temperatura finale "T-fine"

- La differenza rispetto alla pressione iniziale "dP"

Prova della tenuta

I m——

Dur. stab. 00:00 h [00:01]
Dur. mis. 00:00h [00:01]

CONTINUA

526 min 1EMP.iniziale °C

[BR gl B
P.iniz. 133,5hPa
Prinale 133,2hPa
Painiz. 997hPa
P fin. 997 hPa

Temp. finale °C
dP 0,3nhPa
0,1hPa

RIF

dPcorr.

- La differenza di temperatura compensata rispetto alla pressione iniziale "dP"
- Il tempo di stabilizzazione (tempo di stabilizzazione selezionato) "tempo stab."
- Il tempo di misurazione (tempo di rilevamento selezionato "tempo di misurazione”)

Con il tasto (CONTINUA) & possibile avviare il menu di documentazione.
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9. Controllo dei gasdotti

9.1 Informazioni generali

Secondo il foglio G600 della Federazione Tedesca per le Acque e il Gas (DVGW) &
necessario eseguire i controlli seguenti durante listallazione e la manutenzione dei
gasdotti: Verifica di carico, prova di tenuta e verifica dell'idoneita all'uso.

Nelle nuove condutture installate & necessario effettuare verifiche di carico e tenuta, prima
che queste vengano intonacate o ricoperte.

Negli impianti nuovi o in quelli gia funzionanti in cui vengono eseguiti dei lavori, pud essere

immesso solo del gas, una volta che i controlli prescritti siano stati eseguiti con esito
positivo.

9.2 Controllo dei gasdotti

Condotti per gas (BRg=li 2
[Idoneité all uso ]
Prova della tenuta

Tenuta prova esterna

Stress test 0,1 Mpa

Le voci del menu selezionabili sono: Stress test 0,3 MPa

Idoneita all'uso = rilevamento dispersioni seezone | 4w | A
Prova di tenuta = prova di tenuta automatica

Tenuta pompa esterna = prova di tenuta con pompa esterna

Verifica del carico (Stress test) 0,1 MPa (1 bar) = verifica di carico a 0,1 MPa (1 bar)
Verifica del carico (Stress test) 0,3 MPa (3 bar) = verifica di carico a 0,3 MPa (3 bar)

9.3 Accertamento di idoneita all'uso in conformita ai Fogli di Lavoro del
Regolamento tecnico per gli impianti a gas G 600 e G 5952

Gli impianti di gasdotti in funzione devono essere utilizzati in base al grado della loro

idoneita all’'uso. Il principio sui cui basarsi per confermare I'idoneita all’'uso € il rilevamento

del tasso di dispersione esistente in litri all'ora (rilevamento delle perdite). L’idoneita all’'uso
é suddivisa nei seguenti criteri:

Idoneita all’'uso senza restrizioni= perdite digas <1 1/h
Idoneita all’'uso ridotta = perdite digas 11/h finoa <51/
Nessuna idoneita all’'uso = perdite digas > 5 1/h

Nel caso in cui non ci fosse idoneita all'uso, l'impianto deve essere chiuso
immediatamente, in caso di idoneita all'uso ridotta, gli impianti devono subire una
manutenzione entro 4 settimane.
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9.3.1 Informazioni generali per la verifica di dispersioni con il dispositivo Drager MSI
P7-TDX

Il dispositivo Drager MSI P7-TDX permette I'accertamento dell'idoneita all'uso dei gasdotti
in conformita al Foglio di Lavoro del Regolamento tecnico per gli impianti a gas G 600 e ai
principi di verifica G 5952 durante la pressione di_esercizio. A questo proposito la
procedura (differenza di dispersione) & brevettata. Il dispositivo di rilevamento é
immatricolato da DVGW (Federazione Tedesca per gas e acqua) per la verifica
dell'idoneita all'uso con il codice DG-4805BS0029.

Una volta che tutti i fruitori si troveranno di fronte al gasdotto in esame chiuso con una
valvola, l'utente dovra collegare il gasdotto al dispositivo di rilevamento solo con un tubo
per la verifica della pressione.

Dopo un tempo di stabilizzazione per il bilanciamento della temperatura, l'utente dovra
chiudere I'erogazione del gas (ad es. dispositivo di interruzione principale della conduttura
dietro il contatore del gas). Poi la pressione nel gasdotto verra misurata e, dopo un tempo
determinato dal dispositivo di rilevamento, si aprira I'erogazione per una differenza di
dispersione.

Grazie al cambiamento di pressione misurata, con o senza differenza di dispersione,
verranno calcolate le perdite e verra controllato il volume del gasdotto.

La procedura di rilevamento basata sulla differenza di dispersione utilizzata, € indifferente
a volumi, temperatura e pressione assoluta.

La scelta del "rilevamento con regolatore" pud impedire una possibile influenza sulla
precisione del rilevamento mediante la regolazione di pressione, che permane dopo la
chiusura della valvola nel tratto verificato. Inoltre, dopo la chiusura dell'erogazione del gas
e dopo l'avvio del rilevamento, la pressione della conduttura si abbassa automaticamente
al di sotto della pressione nominale di esercizio impostata, cosi che il regolatore di
pressione si apra completamente e durante il rilevamento non possa fluire altro gas. I
risultato del rilevamento della dispersione non sara influenzato.

Attenersi alle regole generali, in presenza di gas inflammabili!

9.3.2 Preparazione previa al rilevamento delle

dispersioni
Selezionare il rilevamento delle dispersioni standard o il |ldoneitaall uso B 0 e
rilevamento delle dispersioni con regolatore. (Misurazzione standard )

La prova rapida e il rilevamento per volume avanzato non |Con riduzione regolatore
sono certificati DVGW (Federazione Tedesca per gas e |Provarapida

acqua) e non possono essere salvati. A seconda della |Volume avanzato
stabilita del gasdotto, & possibile effettuare una prova rapida
in ca. 7 minuti. Durante il rilevamento per volume avanzato &

possibile misurare condotti con un volume fino a 800 litri. SELEZone | aw | awnua

Selezionare il tipo di gas. Scelta gas ®F 0 0
[Gas naturale ]
Aria

17 SELEZIONE T Ao v T ANNULLA
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Per pressioni d'esercizio > 30 hPa (mbar) bisogna impostare
la pressione d'esercizio effettiva come ideale, altrimenti si
puo impostare la pressione d'esercizio a 23,00 hPa (mbar).
Rilevare la pressione d'esercizio e creare una connessione
con il sistema.

La pressione attuale viene visualizzata.
Iniziare il rilevamento.

Per 40 secondi si eseguira ora un processo di pulizia per il
condotto di collegamento e il sistema di rilevamento, per
escludere alterazioni dei risultati. Il gas defluisce dalla
giunzione tra gli ingressi per la pressione per i sensori mbar e
bar. Il tasso di scorrimento € qui di < 5 I/h. Una volta
terminato il processo di pulizia iniziera automaticamente la
fase di stabilizzazione.

9.3.3 Stabilizzazione

La stabilizzazione della pressione del gas dura circa tra 2 a
10 min. Vengono visualizzati la pressione attuale nel
gasdotto in esame, il tempo di stabilizzazione trascorso al
momento e l'abbassamento di pressione attuale, (valori
negativi significano che

la pressione nel gasdotto é salita, ad es. per influenza della
temperatura). Quando verra raggiunta la stabilizzazione o
saranno trascorsi 10 minuti, una nota acustica avvisera il
completamento automatico della fase di stabilizzazione.

Il sistema di rilevamento richiede di chiudere I'erogazione di
gas nel gasdotto da controllare (ad es. mediante la valvola
principale collocata direttamente dietro il contatore), informa
circa la pressione attuale in questo gasdotto e circa
I'abbassamento di pressione aggiornato. |l dispositivo di
rilevamento riconoscera un abbassamento di pressione se
I'erogazione di gas verra chiusa e il gasdotto in esame avra
una perdita. Se I'abbassamento di pressione sara maggiore

Rilevam. dispers. (BRg=li 2
Pressione di esercizio (nomin.)
23,00 |nra
CONTINUA, T +- T ANNULLA
Rilevam. dispers. @) ¢ Q0 Moz
Stabilisci collegam.
del tubo con | ingresso "+ mbar'
"+ mbar"l
| 373 e
CONTINUA ANNULLA
Rilevam. dispers. @ < e
Spurgo
37,4 tpa
0004 min.
ANNULLA
Rilevam. dispers. @ f Q [Wesn
Stabilizza
19,4 rra
0,09 tra
000'% min.
[ ANNULLA
Rilevam. dispers. @ e
Chiudi valvola
19,8 rra
0,15 res
CONTINUA, ANNULLA

di 0,4 hPa (mbar), il rilevamento di perdita si attivera automaticamente se l'avvio

automatico sara stato attivato.
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Se il gasdotto & ermetico o il volume dela conduttura & grande e la perdita & piccola
(>minima diminuzione di pressione) si pud premere su (CONTINUA). Dopo altri 60 secondi il
rilevamento di dispersioni sara avviato. Selezionando la voce “Rilevamento dispersione
con regolatore" la pressione della conduttura viene diminuita di 1 hPa (mbar) al di sotto
della pressione di esercizio nominale impostata, cosi che il regolatore di pressione si apra
completamente e non fluisca gas durante il rilevamento.

9.3.4 Rilevamento delle dispersioni

Dopo lavvio del rilevamento, verranno visualizzate la |Rilevam. dispers. b=l i
pressione attuale (P) nel gasdotto, il calo di pressione | Misuraz.
determinato finora (dP) e il tempo trascorso finora (t).
19,8 nra
0,00 tea
0004 min.
[ ANNULLA
Qualora la pressione nelle condutture da controllare |[Rilevam. dispers. B3 0 M
diminuisse al di sotto di Misuraz. di riferimento
0,9 hPa (mbar), o nel caso in cui il rilevamento durasse oltre
5 minuti , la valvola elettromagnetica interna si aprira per 184 o
lasciar defluire il gas dal gasdotto tramite la differenza di 0 4’18
dispersione. ) nPa
00:02 nin
Al termine del rilevamento della differenza (dP > 0,9 hPa [ Ao

(mbar) oppure t > 5 minuti) la valvola elettromagnetica si chiude. Una nota acustica
avvisera quando il rilevamento della differenza sara terminato. Il
risultato del rilevamento della dispersione verra ora analizzato e visualizzato:

Lo schermo mostra la pressione media "P", il tasso di |Rilevam. dispers. bR el i
dispersione rilevato "L(p)", quello riferito alla pressione di ora | 22.09.20 15:43
esercizio ideale "L(b)" e il volume "vol" del gasdotto. Con P 19,4 npa
l'opzione "Rilevamento dispersione con regolatore" il volume L®) 0,21m
non viene visualizzato. Se il tasso di dispersione & indicato L () 0,25wn
con valori negativi, la pressione nella conduttura & salita v 2,32,
durante il rilevamento. Se il tasso di dispersione € minore di -

0,2 I/h o maggiore di 20 I/h, i tassi di dispersione vengono | CCONTNUA RIF

contrassegnati mediante indici di efficienza (ERR) e un errore di rilevamento. Qualora la
pressione durante il rilevamento o la misura della differenza di dispersione sia scesa sotto
i 10 o gli 8 hPa (mbar), essa verra contrassegnata con una "P" mediante indici di
efficienza (ERR) e il rlevamento sara inutilizzabile. Se il volume rilevato € minore di 11 0
maggiore di 300 |, lindicatore di volume verra contrassegnato da ERR, perché il
rilevamento della dispersione potrebbe essere errato.

Con il tasto (CONTINUA) & possibile avviare il menu di documentazione.
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9.4 Prove di tenuta in conformita con il Foglio di Lavoro G 600 del
Regolamento tedesco per gli impianti a gas (TRGI) 2018 della
Federazione Tedesca per gas e acqua (DVGW)

Per ogni istallazione di gas nuova o attualmente modificata, deve essere eseguita e
documentata una prova di tenuta.

Secondo il Foglio di Lavoro del Regolamento tedesco per gli impianti a gas (TRGI) 2018
della Federazione Tedesca per gas e acqua (DVGW), durante la prova di tenuta la
pressione deve aumentare a poco piu di 150 hPa (mbar) nei gasdotti da controllare.

A seguito di un tempo di stabilizzazione per il bilanciamento della temperatura, la
pressione nei gasdotti da controllare viene rilevata in base al tempo prescritto. | tempi di
stabilizzazione e verifica sono determinati dal volume e dalle condutture da controllare
(segmenti del condotto).

9.4.1 Prova di tenuta automatica
Il dispositivo P7-TDX permette una scelta diretta e una |Provadellatenuta 35 O e
determinazione automatica dei volumi dei gasdotti. (Automatico )
<100, 10/10 min.

La determinazione automatica dei volumi dei gasdotti pud | <2001, 30/20 min.

essere utile per condutture in esercizio considerabilmente |>=2001, 60/30 min.
modificate, poiché queste potrebbero essere state in gran
parte dislocate sotto intonaco e quindi non visibili.

SELEZIONET Aw T ANNULLA

Grazie al rilevamento automatico, viene determinato il |Prova deliatenuta @4 0 Do
volume della conduttura dopo che il gasdotto sia stato | Definizione volume
collegato al dispositivo di rilevamento. ' .

Inoltre la pressione nelle condutture da controllare viene 3001
aumentata fino a circa 30 hPa (mbar) per mezzo della pompa 2 1 nPa
del dispositivo di rilevamento. 00:02 min
CONTINUA ] [ ANNULLA
Il rilevamento del volume iniziera una volta che la |Provadelatenuta bR g™l £
stabilizzazione verra raggiunta o si premera (CONTINUA). Definizione volume
30,07 tra
0002 min
CONTINUA ] [ ANNULLA
Viene visualizzato il risultato con i relativi tempi di |Provadellatenuta @4 Q0o
stabilizzazione e di rilevamento. Definizione volume
| 21,
CONTINUA ANNULLA
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Con il tasto (CONTINUA) vengono registrati i tempi di stabilizzazione e controllo relativi al
volume (ad es. 10/10 min).

Selezionando il volume della conduttura, il gasdotto viene |Provadellatenuta BloRgeli e
sottoposto a pompaggio e vengono cosi visualizzati la | Pompare

pressione attuale nel gasdotto da controllare (P) e il tempo di
pompaggio (t) finora trascorso. 52,68 s

0003 min

Con il tasto (CONTINUA) il processo di pompaggio pud essere
terminato, anche se la pressione verificata non € ancora

raggiunta. CONTINUA ANNULLA

Quando la pressione raggiunge la pressione di verifica, la pompa interna si ferma
automaticamente.

La durata della fase di stabilizzazione e del tempo di verifica viene determinata dal volume
del gasdotto selezionato.

| passi successivi della prova di tenuta sono descritti nel capitolo 13.1. (Pagina 34).

9.4.2 Prova di tenuta con pompa esterna in conformita con il Foglio di Lavoro G 600

del Regolamento tecnico per gli impianti a gas della Federazione tedesca per Gas e

Acqua (DVGW TRGI)

La portata della pompa del dispositivo P7-TDX €& di circa 1 | /min, con un volume di
gasdotto di 100 I'aumento della pressione a 100 hPa (mbar) dura circa 15 min, quindi &
importante lavorare con una pompa esterna per diminuire il tempo per I'aumento della
pressione.

Dopo l'avvio della prova di tenuta e il collegamento del |Prova dellatenuta ®F 0 s
gasdotto al dispositivo P7-TDX, il dispositivo di rilevamento | Stabilisci press. di prova
richiede di produrre pressione nella conduttura. 150 hPa

Collegare la pompa esterna con il gasdotto tramite una

valvola e aumentare la pressione. | 153,2 re
Con il tasto (CONTINUA) il dispositivo P7-TDX inizia la fase di oK AANGEER

stabilizzazione.
La durata della fase di stabilizzazione e del tempo di verifica viene determinata dal volume
del gasdotto selezionato.

| passi successivi della prova di tenuta sono descritti nel capitolo 13.1. (Pagina 34).
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9.5 Verifica di carico (Stress Test) in conformita con il Foglio di Lavoro G 600
del Regolamento tecnico per gli impianti a gas della Federazione
Tedesca per Gas e Acqua (DVGW TRGI)

9.5.1 Regolamento per impianti a bassa pressione

Nelle istallazioni di gas per nuovi impianti a bassa pressione (pressione di esercizio < 100
hPa (mbar)) & necessario effettuare una verifica di carico (stress test) prima della prova di
tenuta.

Quindi & necessario aumentare la pressione nel gasdotto a 0,1 MPa (1 bar).

Dopo il bilanciamento della temperatura (non esiste un tempo predefinito) viene rilevata
per 10 minuti la pressione nel gasdotto.

9.5.2 Regolamento per impianti a pressione intermedia

Nelle installazioni di gas di nuovi impianti a pressione intermedia (pressione di esercizio da
100 hPa (mbar) a 0,1 Mpa (1 bar)), &€ necessario effettuare una verifica combinata del
carico e della tenuta.

Quindi & necessario aumentare la pressione nel gasdotto a 0,3 MPa (3 bar).

Dopo il bilanciamento della temperatura (3 ore) viene rilevata la pressione nel gasdotto per
2 ore. Per condutture con un volume di oltre 2.000 litri, la durata di verifica & da prolungare
di 15 minuti per ogni 100 litri di volume in piu.

9.5.3 Avvio di una verifica di carico (Stress Test)

Se si opta per la verifica a 0,3 MPa (3 bar), bisogna anzitutto |Stresstest 0,3 MPa B4 Q Oos
specificare il volume della conduttura. Impostare il volume

della conduttura e il tempo di misurazione configurato, e | '
iniziare il rilevamento con il tasto (CONTINUA). ’ : 02:00 rmin

Se si opta per la verifica a 0,1 MPa (1 bar), la verifica di
carico si avvia immediatamente.

CONTINUA T +- T ANNULLA

Collegare la conduttura in esame mediante un tubo per la pressione dotato di un raccordo
pneumatico ad innesto rapido NW 5, con l'ingresso per la pressione del dispositivo di
rilevamento contrassegnato con "bar" e allacciare la pompa esterna alla conduttura tramite
una valvola.

Aumentare la pressione a 0,1 MPa (1 bar) o fino a 0,3 MPa (3 bar) nel caso di impianti a
pressione intermedia.

Impianti a bassa pressione: |l dispositivo di rilevamento stabilisce la durata della fase di
stabilizzazione a seconda della stabilita di pressione nel gasdotto (da 2 a 10 min). Per il
rilevamento & obbligatorio un tempo di verifica di 10 minuti.

Impianti a pressione intermedia: Per la fase di stabilizzazione & obbligatorio un tempo di
attesa di 3 ore. Il dispositivo di rilevamento stabilisce la durata del rilevamento (almeno 2
ore) a seconda del volume della tubatura inserita, in conformita con il regolamento del
Foglio di Lavoro G 600 del Regolamento tecnico per gli impianti a gas (TRGI).

| passi successivi della verifica di carico sono descritti nel capitolo 13.1. (Pagina 34).
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10. Controllo dei condotti di gas liquidi
10.1 Regolamento tecnico dei gas liquidi (TRF)

10.1.1 Informazioni generali
Gli impianti di gas liquidi devono essere controllati ineccepibilmente da personale tecnico
esperto e competente:
- precedentemente alla prima messa in esercizio;
- a seguito di modifiche;
- a seguito di un'interruzione d'esercizio di oltre un anno;
- periodicamente.
Il iempimento di un recipiente di gas liquido fisso € considerato come messa in esercizio.
| controlli necessari sono: Verifica di solidita e tenuta.

10.1.2 Verifica di solidita

Per mezzo di aria o azoto, applicare nella tubatura almeno 0,1 MPa (1 bar) all’'1,1 del
valore di sovrapressione massima di esercizio.

Attendere almeno 10 minuti. Nel caso di condutture sotterrate in parte, 30 minuti.

Leggere la pressione sul manometro di controllo (precisione di rilevamento 1% del valore
finale del campo di misura).

Controllare che la pressione non diminuisca sul manometro di controllo dopo altri 10
minuti.

10.1.3 Prova di tenuta

Immediatamente prima della messa in esercizio, € necessario verificare con una
sovrapressione di aria di 150 hPa (mbar) la tenuta di tutte le tubature, inclusi gli elementi
di regolazione dei dispositivi. | tubi delle condutture si considerano ermetici quando, dopo
il bilanciamento della temperatura, la pressione verificata non scende durante una
successiva verifica della durata di 10 minuti.
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10.2 Controllo dei condotti per gas liquidi

Condotto GPL BRIl B
(Tenuta 150 hPa ]
Tenuta 150 hPa pompa esterna
Solidita 0,1 MPa 10 min.

Solidita 0,1 MPa 30 min.

| controlli selezionabili sono:

SELEZIONE T - v T ANNULLA

Tenuta 150 (mbar) = avvio automatico della prova di tenuta

Tenuta esterna Pompa = avvio della prova di tenuta con pompa esterna

Solidita 10 min = avvio di una verifica di solidita sui condotti per gas liquidi

Solidita 30 min = awvio di una verifica di solidita sui condotti per gas liquidi

parzialmente coperti

10.3 Verifica di stabilita completamente automatica in conformita con il
Regolamento tecnico per gas liquidi (TRF)

Collegare il dispositivo di rilevamento con il condotto per gas |Tenuta 150 hPa BIUR ] B
liquidi e avviare il rilevamento. Vengono visualizzati la | Pompare
pressione attuale (p) e il tempo di pompaggio (t) finora
trascorso.

U : : - : , 64,01 1ra
Al raggiungimento della pressione di verifica, viene avviata

automaticamente la stabilizzazione del bilanciamento di 0008 mn
temperatura.
La durata della fase di stabilizzazione & di 10 min. CONTINUA ANNULLA

Per il successivo rilevamento automatico & obbligatorio un tempo di verifica di 10 minuti.

| passi successivi della prova di tenuta sono descritti nel capitolo 13.1. (Pagina 34).

10.4 Verifica di tenuta tramite pompa esterna in conformita con il
Regolamento tecnico per gas liquidi (TRF)

La portata della pompa del dispositivo P7-TDX €& di circa 1 | /min, con un volume di
gasdotto di 100 lI'aumento della pressione a 150 hPa (mbar) dura oltre 15 min, quindi &
importante lavorare con una pompa esterna, per diminuire il tempo per I'aumento della

pressione.

Dopo l'avvio della prova di tenuta e del collegamento del |Tenuta150hPa BRg=li B2
condotto per gas liquidi con il dispositivo di rilevamento, la | Stabilisci press. di prova
pressione nel condotto deve essere aumentata. 150 hPa

Collegare la pompa esterna con il condotto per gas liquidi
tramite una valvola e aumentare la pressione.

Con il tasto (OK) si awvia la fase di stabilizzazione di 10 | 1451 ws
minuti.
Per il rilevamento & obbligatorio un tempo di verifica di 10 K [ awus

minuti.

24



Istruzioni per I'uso Drager P7-TDX

| passi successivi della prova di tenuta sono descritti nel capitolo 13.1. (Pagina 34).
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10.5 Verifiche di solidita effettuate su impianti a gas liquefatti in conformita
con il Regolamento tecnico per gas liquidi (TRF)

Mediante un tubo per la pressione dotato di un raccordo |Solidita bomb. gas @ © s
pneumatico ad innesto rapido NW 5, collegare la conduttura | Stabilisci press. di prova

da controllare con l'ingresso per la pressione del dispositivo | Stabilisci 0,1 MPa

di rilevamento contrassegnato con "bar" e allacciare la
pompa esterna alla conduttura tramite una valvola.
Aumentare la pressione a poco piu di 0,1 MPa (1 bar) e
andare alla fase di stabilizzazione con il tasto (CONTINUA).

La durata della fase di stabilizzazione per il bilanciamento di [ “oNTNA AL
temperatura & obbligatoriamente di circa 10 minuti o, nel caso di condutture parzialmente
coperte, di 30 minuti.

Per il rilevamento & obbligatorio un tempo di verifica di 10 minuti.

| -0,000 wea

| passi successivi della verifica di solidita (verifica di carico) sono descritti nel capitolo 13.1.
(Pagina 34).

11. Controlli degli impianti per acqua potabile

| controlli obbligatori degli impianti per acqua potabile |Condottiidrici R i
possono effettuarsi, secondo il regolamento DIN EN 806-4, (Prova con aria )
da una parte con acqua e dall'altra con aria o gas inerte. Prova con acqua

I controlli con acqua effettuati sugli impianti per acqua
potabile devono essere eseguiti esclusivamente con il
sensore di alta pressione esterno opzionale. Se i
controlli venissero eseguiti con il sensore di pressione | SE-EZ0NE [ av | anuua
interno, si danneggerebbe il dispositivo!

Per motivi igienici, il controllo con acqua deve essere eseguito immediatamente prima
della messa in esercizio dell’impianto per acqua potabile.

A questo proposito vedere anche le linee guida VDI 6023 "Igiene negli impianti per acqua
potabile" e il foglio di istruzioni ZVSHK "Verifiche di tenuta su impianti per acqua potabile".
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11.1 Controllo con aria degli impianti per acqua potabile

Prova con aria @ f QO [esn
[Prova della tenuta ]
Tenuta prova esterna

Carico fino a DN50 0,3 MPa
Carico fino a DN100 0,1 MPa

| controlli selezionabili sono:

SELEZIONE T - v T ANNULLA

Prova della tenuta avvio automatico della prova di tenuta

Tenuta pompa esterna avvio della prova di tenuta con pompa esterna
Carico fino a DN50 0,3 MPa (3 bar) = iniziare una verifica di carico a 0,3 MPa (3 bar)
Carico fino a DN100 0,1 MPa (1 bar) = iniziare una verifica di carico 0,1 MPa (1 bar)

11.1.1 Controllo di tenuta completamente automatico

Per il rilevamento & obbligatorio un tempo di verifica di 120 |Prova della tenuta B4 0 W
minuti fino a un volume di conduttura di 100 I. La durata di

verifica € da prolungare di 20 minuti per ogni 100 litri di '
volume di conduttura in pit. Non esiste una durata 02:00 n

obbligatoria della fase di stabilizzazione, ma si determina a
seconda della stabilita di pressione nell'impianto per acqua
potabile (da 2 a 10 min).

CONTINUA T +- T ANNULLA

Il tempo di misurazione viene calcolato automaticamente a seconda del volume.

Collegare il dispositivo di rilevamento con l'impianto per acqua potabile e avviare |l
rilevamento. Vengono visualizzati la pressione attuale (p) e il tempo di pompaggio (t)
finora trascorso. Al raggiungimento della pressione di verifica, viene avviata
automaticamente la stabilizzazione del bilanciamento di temperatura.

| passi successivi della prova di tenuta sono descritti nel capitolo 13.1. (Pagina 34).

11.1.2 Verifica di tenuta tramite pompa esterna

Fino all'avvio della prova di tenuta, il funzionamento & uguale a quello completamente
automatico (cap. 11.1.1)
Dopo l'avvio della prova di tenuta e il collegamento della |Prova dellatenuta B & 0 e
conduttura dell'impianto per acqua potabile al dispositivo di | Stabilisci press. di prova
rievamento, la pressione nella conduttura deve essere | 150hPa

aumentata. Collegare la pompa esterna con la conduttura
dellimpianto per acqua potabile tramite una valvola e
aumentare la pressione a 15 5 hPa (mbar). Con il tasto (OK)
si avvia la fase di stabilizzazione. Non esiste una durata
obbligatoria della fase di stabilizzazione, ma si determina a oK ANNULLA
seconda della stabilita di pressione nell'impianto per acqua potabile (da 2 a 10 min).

| 1538 .

| passi successivi della prova di tenuta sono descritti nel capitolo 13.1. (Pagina 34).
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11.1.3 Verifica di carico fino a DN 50 0,3 MPa (3 bar) e fino a DN 100 0,1 MPa (1 bar)
La verifica di carico viene eseguita con una pompa esterna |Stabilisci stress test @4 0 Do
per I'aumento della pressione. Stabilisci press. di prova
Collegare la conduttura dell'acqua in esame, mediante un | Stabilisci 0,1 MPa

tubo per la pressione dotato di un raccordo pneumatico ad
innesto rapido NW 5, con l'ingresso per la pressione del

dispositivo di rilevamento contrassegnato con "bar" e avviare l -0,00 w
il rilevamento.
Collegare la pompa esterna con la conduttura tramite una | ©°NTNVA ANNUEES

valvola e aumentare la pressione.

Fino a DN 50: Aumentare la pressione fino a 0,3 MPa (3,0 bar).
Fino a DN 100: Aumentare la pressione fino a 0,1 MPa (1,0 bar).
Con (CONTINUA) si procede alla fase di stabilizzazione.

Non esiste un tempo obbligatorio relativo alla durata della fase di stabilizzazione per il
bilanciamento della temperatura, ma il dispositivo di rilevamento P7-TDX ne stabilisce la
durata a seconda della stabilita di pressione nella conduttura

(da 2 a 10 min). Per il rilevamento & obbligatorio un tempo di verifica di 10 minuti.

Con il tasto (CONTINUA) si termina la fase di stabilizzazione manualmente e si passa alla
verifica. | passi successivi sono descritti nel cap. 13.1 (Pagina 34).

11.2 Controlli di impianti per acqua potabile effettuati con acqua

| controlli con acqua effettuati sugli impianti per acqua potabile devono essere
eseguiti esclusivamente con il sensore di alta pressione esterno opzionale. Se i
controlli venissero eseguiti con il sensore di pressione interno, si danneggerebbe il
dispositivo!

Prova con acqua @ f Q [es=

[Raccordi a compressione ]
Metallo/multistrato/PVC
Plast. PP/PE/PE-X/PB

| controlli selezionabili sono: seezone | A v | Awi
Raccordi a compressione = raccordi a compressione (non pressati, non ermetici)
Metallo / Multistrato/PVC = tubature in metallo, con giunture multistrato e in PVC

Plastica PP/ PE / PE-X/PB = tubature in PP, PE, PE-X e PB e impianti combinati con
esse con tubature in metallo e con raccordi multistrato
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11.2.1 Raccordi a compressione (hon pressati, non
ermetici)

Raccordi non pressati e non ermetici devono essere |ProvatenutaAcqua @ 4 0 W
controllati con una pressione di verifica di 0,6 MPa (6 bar) o a [Raccordia compressione

seconda dei dati del produttore, prima dell'effettiva prova di [Rispettare pressione max.! (produttore)

tenuta. La durata della fase di controllo & di 15 min. : 0,60 wpa
i 10,0 min
Collegare il sensore di pressione alla conduttura da 15:00  rin

esaminare e avviare il rilevamento con il tasto (CONTINUA).

CONTINUA ANNULLA

Collegare la pompa esterna con la conduttura tramite una valvola e aumentare la
pressione. Una volta raggiunta la pressione di verifica, avviare la fase di stabilizzazione
con il tasto (CONTINUA).

La fase di stabilizzazione puo essere terminata manualmente |Provatenuta Acqua 2 & O W
e si passa al rilevamento. Al termine del tempo di | Stabilizzazione
stabilizzazione il rilevamento si avvia automaticamente.

| ‘ N o 0,12

Con il tasto (CONTINUA) € possibile concludere il rilevamento 0013 M,Pa
in anticipo. - -
Durante il rilevamento vengono visualizzati: la pressione | CoNTNuA [ Awwa

all'avvio della misurazione, la pressione attuale nella tubatura e il tempo di misurazione
trascorso.

Al temine del rilevamento o dopo la terminazione anticipata, |Provatenuta Acqua AR &0 Ao

si passa alla visualizzazione del risultato e si accede al menu | ..
di documentazione.

8,0
90: 68 90:38 min 91:80

0,12mPa 0,00 mPa
0,12mPa 00:06 min

CONTINUA ANNULLA

11.2.2 Tubature in metallo, con raccordi multistrato e in PVC

Il tempo di stabilizzazione per il bilanciamento della |Provatenuta Acqua @ 4 0 O
temperatura necessario deve essere di 10 minuti mentre Metallo/multisirato/PVC

quello di verifica di 30 minuti, per la prova di tenuta con

acqua negli impianti per acqua potabile dotati di condutture in : 1,10 wra
metallo, con raccordi multistrato o tubi in PVC. La pressione 10,0 min
di verifica & di 1,1 MPa (11 bar). Durante il tempo di verifica : 30:00  min

non deve sopraggiungere alcun calo di pressione e non
devono essere presenti stati di non ermeticita. SO AL
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Collegare il sensore di pressione alla conduttura da
esaminare e avviare il rilevamento.

Collegare la pompa esterna con la conduttura tramite una
valvola e aumentare la pressione.

Avviare la fase di stabilizzazione.

La fase di stabilizzazione pud essere terminata manualmente
con il tasto (CONTINUA) e si passa al rilevamento.

Al termine del tempo di stabilizzazione il dispositivo di
rilevamento avviera automaticamente il rilevamento.

Con il tasto (CONTINUA) e possibile terminare manualmente |l
rilevamento.

Durante il rilevamento vengono visualizzati: la pressione
all'avvio della misurazione, la pressione attuale nella

Prova tenuta Acqua =(F) F O [z
Stabilisci press. di prova
1,10 Stabilisci MPa
| 0,12 e
CONTINUA ANNULLA
Prova tenuta Acqua =F) §- O (e
1,1
MPa
8,8
80: 00 90:30 min 81:00
0,12MPa 0,00 mPa
0,12mPa 00:15min
CONTINUA ANNULLA

tubatura, lo scarto di pressione e il tempo di misurazione trascorso.

Al temine del rilevamento o dopo la terminazione manuale, si passa alla visualizzazione

del risultato e si accede al menu di documentazione.

11.2.3 Tubature in PP / PE / PE-X e PB e relativi impianti combinati
La prova di tenuta effettuata con acqua su tubature in PP / PE / PE-X e PB e relativi
impianti combinati di condutture con tubi in metallo e con raccordi multistrato, consiste in

una parte di stabilizzazione e una di rilevamento.

La fase di stabilizzazione dura 30 minuti, la pressione di
verifica durante questo tempo & di 1,10 MPa (11,0 bar).
Durante questi 30 minuti, deve essere mantenuta Ila
pressione di verifica. Poi bisogna diminuire la pressione di
verifica a 0,55 MPa (5,5 bar). Mantenere la pressione bassa
per un tempo di verifica di 120 minuti. Stati di non ermeticita
non devono essere rilevati in nessun punto dell'impianto sotto
esame e la pressione di verifica deve rimanere costante
durante il tempo di controllo.

Collegare il sensore di pressione alla conduttura da
esaminare e avviare il rilevamento.

Collegare la pompa esterna con la conduttura tramite una
valvola e aumentare la pressione.

Avviare la fase di stabilizzazione.

Durante la fase di stabilizzazione, mantenere la pressione di
verifica.

Prova tenuta Acqua 4 0 [
Plast. PP/PE/PE-X/PB
1,10 wPa
0,55 wmpa
30,0 min
02:00 min
CONTINUA ANNULLA
Prova tenuta Acqua =(F) < O [z
Stabilizzazione
0,12 wpa
00 02 min
CONTINUA ANNULLA

La fase di stabilizzazione puo essere terminata anticipatamente con il tasto (CONTINUA) e

si passa al rilevamento.
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Al termine del tempo di stabilizzazione €& necessaria la
riduzione della pressione di verifica.

Dopo aver ridotto la pressione di verifica, iniziare |l
rilevamento premendo (CONTINUA)

Durante e al termine del rilevamento vengono visualizzati: la
pressione all'avvio della misurazione (P-Start), la pressione
attuale e al termine del rilevamento (P), lo scarto di pressione
e il tempo di misurazione trascorso (t).

L'andamento della pressione & mostrato nel diagramma.

Con il tasto (CONTINUA) & possibile terminare il rilevamento in
anticipo.

Al temine del rilevamento o dopo la terminazione anticipata,
si passa alla visualizzazione del risultato.

Con il tasto (CONTINUA tempo di misurazione) € possibile
avviare il menu di documentazione.
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Prova tenuta Acqua =) 4 O Mooz
Riduz. a 0,55 MPa
!
| 0,12 wea
CONTINUA ANNULLA
Prova tenuta Acqua DE) f O [z
1,1
MPa
8,8
80: 00 90:30 min 81:00
0,12mPa 0,00 mPa
0,12mPa 00:37 min
CONTINUA ANNULLA
Prova tenuta s (R glwl | 27

ora |23.09.20 07:57

Durata misura

00:48 min

P.iniziale

0,12 mpa

Press. finale

0,12 mpa

dP

0,00 mpa

CONTINUA

RIF
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12. Controllo dei condotti per I'acqua di scarico

La prova di tenuta su condutture per acque di scarico € valida, in conformita con il DIN EN
1610, per condutture di scarico nuove, risanate e canali.

Per il controllo con aria (procedura L) bisogna mantenere la pressione iniziale, che supera
la pressione di verifica necessaria di circa il 10%, per circa 5 minuti. Poi bisogna impostare
la pressione di verifica in conformita delle procedure di controllo LC (100 hPa (mbar)) o LD
(200 hPa (mbar)). Nel caso in cui la pressione di verifica [conautiure di scarico B0 @
misurata dopo il tempo prestabilito in entrambe le procedure |Cemento secco LC 100hPa |
di controllo fosse inferiore a 15 mbar, allora la tubatura |cemento secco LD 200 hPa
corrispondera ai canoni. Cemento umido LC 100 hPa
Cemento umido LD 200 hPa

Selezione del materiale di fabbricazione della conduttura per
I'acqua di scarico e della
procedura di controllo. seezone | aw | anuia

| materiali di fabbricazione e le procedure di controllo selezionabili sono:

condutture in cemento secco

Procedura di controllo LC (100 hPa (mbar))
condutture in cemento secco

Procedura di controllo LD (200 hPa (mbar))
Cemento umido LC 100 hPa (mbar) = condutture in cemento umido e tutti gli altri
materiali di fabbricazione

Cemento secco LC 100 hPa (mbar)

Cemento secco LD 200 hPa (mbar)

Procedura di controllo LC (100 hPa (mbar))
Cemento umido LD 200 hPa (mbar) = condutture in cemento umido e tutti gli altri
materiali di fabbricazione

Procedura di controllo LD (200 hPa (mbar))

Selezionare il diametro del tubo e avviare. Diametro tubo ER i
(fino a DN 100 ]
fino a DN 200
fino a DN 300
fino a DN 400
fino a DN 600
fino a DN 800
SELEZIONE T A T ANNULLA

Vengono visualizzati: i materiali di costruzione selezionati, la |Scarico progr. misuraz. BRg] i
procedura di controllo e la pressione di verifica |Cementosecco

corrispondente, il tempo di stabilizzazione e di controllo. LC, 100 hPa
. 100,0 npa

05:00 min
03:00 min

CONTINUA ANNULLA
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Collegare la conduttura dell'acqua di scarico in esame
mediante un tubo per la pressione dotato di un raccordo
pneumatico ad innesto rapido NW 5, con l'ingresso per la
pressione del dispositivo di rilevamento contrassegnato con
"bar" e avviare il rilevamento. Con il tasto (CONTINUA) si
richiede di riprodurre una pressione di verifica aumentata del
10% Quando la pressione richiesta e stata riprodotta, si puo
procedere con la procedura di rilevamento.

Avviare la fase di stabilizzazione.
La fase di stabilizzazione pud essere terminata manualmente
con il tasto (CONTINUA) e si passa al rilevamento.

Dopo il decorso del tempo di stabilizzazione o premendo
(CONTINUA) viene richiesto di ridurre la pressione sulla
pressione di verifica.

Dopo la riduzione della pressione sulla pressione di verifica e
aver premuto (CONTINUA) , si avvia il tempo di verifica.
Vengono visualizzati: la pressione nel tubo dell'acqua di
scarico all'avvio della misurazione, la pressione attuale, lo
scarto di pressione € il tempo di misurazione trascorso.

Al termine del tempo di verifica o dopo aver premuto
(CONTINUA) vengono visualizzati: il risultato con il tempo di
verifica, la pressione nel tubo dell'acqua di scarico all'inizio e

Condutture di scarico o3 0 [Wes
Pressione 110 hPa
| 110,5 ws
CONTINUA ANNULLA
Abwasserleitungen e
Stabilisierung
1 1 1 ,2 mbar
0:15 min
WEITER ABBRUCH
Condutture di scarico (®)§ QO [Wosz
Ridurre 100 hPa
prova pressione
| 93,7
CONTINUA ANNULLA
Condutture di scarico (®) 5 QO Mooz
168
hPa
a
00: 60 80:30 min a1: 60|
93,4 hPa -0,0hPa
93,4 hPa 00:29 min
CONTINUA ANNULLA

alla fine del tempo di verifica, e la perdita di pressione, poi € possibile passare al menu di

documentazione.
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13. Esecuzione di verifiche sulla conduttura

13.1 Verifica di tenuta e di carico

Dei messaggi informativi ricevuti durante le verifiche effettuate sulle condutture
trasmettono informazioni circa lo svolgimento attuale dei rilevamenti.

Dopo il pompaggio di ogni pressione di verifica (non effettuato da una pompa esterna), il
dispositivo controlla la pressione per 1 minuto. Se la pressione dovesse scendere al di
sotto della pressione di verifica obbligatoria, il dispositivo di rilevamento continuera a
pompare. Questa procedura pud essere ripetuta fino a 2 volte. L'ultimo minuto di questo
tempo di controllo € necessario alla fase di stabilizzazione.

Ogni prova di tenuta o del carico consiste in una fase di stabilizzazione per |l
bilanciamento della temperatura e in un successivo rilevamento. La durata della fase di
stabilizzazione, del rilevamento e della pressione di verifica dipende dalle
regolamentazioni (Regolamento tecnico per gli impianti a gas - TRGI, Regolamento
tecnico per gas liquidi - TRF, Regolamento tecnico per impianti per acqua potabile - TRWI,
ecc.).

Durante la fase di stabilizzazione vengono visualizzati la |Prova dellatenuta B4 0 W
pressione attuale nella conduttura in esame e il tempo di | Stabilizzazione
stabilizzazione trascorso.

: : : . : . 156,0 e
Il rilevamento si avvia una volta che la stabilizzazione viene 0003 :
raggiunta o terminata in anticipo. : il
CONTINUA ANNULLA
Durante e al termine del rilevamento vengono visualizzate: la |Prova dellatenuta Rl i

157

pressione all'inizio del rilevamento (P-Start), la pressione | ,,— ——
attuale e la pressione alla fine del rilevamento (P), lo
Scarto di pressione e il tempo di misurazione finora trascorso

(t). oas00 oo uwa o109
L'andamento della pressione &€ mostrato nel diagramma. 155.9 hPa 0.6rPa
Con il tasto (CONTINUA) & possibile terminare il rilevamento in 155,3nPa 00:33 min
anticipo_ CONTINUA ANNULLA
Sono stati registrati i valori all'avvio, al termine e fino a 20 valori intermedi di rilevamento,
oltre al tempo trascorso. Questi valori registrati possono essere salvati e trasmessi a un
PC in un secondo momento. Grazie al software PC200P, i report di rilevamento possono
essere stampati descrivendo graficamente I'andamento temporale della misurazione.

Con il tasto (CONTINUA) & possibile avviare il menu di documentazione.
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13.2 Completamento o interruzione delle verifiche sulle condutture.

Se una verifica su condutture venisse completata o interrotta, |Prova dellatenuta GR=Ti B2
il dispositivo di rilevamento richiederebbe la chiusura della
valvola di giunzione filettata del settore in esame e di | Disconetti
rimuovere il tubo del trasduttore di pressione dalla conduttura | il tubo e chiudi
in esame. il condotto!

Osservare i requisiti relativi ai regolamenti corrispondenti.

~conihua |

14. Controllo dei regolatori di pressione
Per il rilevamento delle funzioni di regolazione collegare |Verifica regolatore B4 0l
I'entrata per la pressione del dispositivo contrassegnata con \ 105,8 tra
“+ mbar” con il raccordo filettato di controllo del gasdotto
tramite un tubo per pressione. | :]hpa

i - hPa

- hPa

Le voci del menu selezionabili sono: seLezone | aw | ene
Statica = rilevamento della pressione dell'acqua a rubinetti chiusi.
Dinamica = rilevamento della pressione dell'acqua in scorrimento.

SAV / SBV (Valvola di sicurezza a chiusura automatica/sfiato di sicurezza) =
rilevamento della pressione di attivazione della valvola di sicurezza a chiusura
automatica
oppure rilevamento della pressione di attivazione della valvola di
sfiato di sicurezza

Arresto a zero = controllo della portata zero della valvola di sicurezza a chiusura

automatica

Con il tasto (SELEZIONA) viene confermata la pressione |Verifica regolatore B4 Q Mo

visualizzata per la funzione selezionata. | 107,8 rea
107,7 npa
107,8 |nPa

- hPa

SELEZIONET Aw T FINE

Premendo il tasto (FINE), si visualizza il risultato del controllo |Verifica regolatore Rl G
del regolatore e si accede al menu di documentazione. | 107,9 nra

107,7 npa
107,8 npa
107.9 npa

-

SELEZIONE T Ao v T FINE
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14 .1 Pressione statica

Il rilevamento della pressione statica permette di riconoscere errori, prima che giungano
all'utente, nel riduttore di pressione (regolatore) o nella valvola di chiusura (valvola a
sfera).

La valvola del regolatore deve essere aperta, mentre quella dell'utente deve essere
chiusa.

Ci si aspetta una pressione costante nel gasdotto, la cui forza informa se il riduttore di
pressione sia stato istallato in modo corretto per la pressione necessitata (ad es. 23 hPa
(mbar)).

L'osservazione dell'andamento temporale della pressione adatta informa se il regolatore e
la valvola a sfera siano ben funzionanti.

Risultato del rilevamento Risultato della verifica

La pressione sale il regolatore non é stagno

La pressione scende e poi risale secondo il regolatore la valvola a sfera non é
stagna

La pressione rimane costante la valvola a sfera e il regolatore sono ben
funzionanti

14.2 Pressione di flusso

Il rilevamento della pressione di flusso permette di riconoscere errori nel riduttore di
pressione (regolatore).

La valvola del regolatore deve essere aperta. La valvola deve essere aperta prima
dell’'utilizzo da parte dell’'utente e quest’ultimo deve essere in esercizio.

Ci si aspetta una pressione piuttosto stabile nel gasdotto, la cui forza corrisponde circa alla
pressione statica. Se la pressione di flusso fosse considerevolmente bassa, il calo di
pressione nel riduttore di pressione sarebbe troppo alto.

L'osservazione dell'andamento temporale della pressione adatta informa se il regolatore
sia ben funzionante.

Risultato del rilevamento Risultato della verifica

La pressione oscilla fortemente il regolatore & difettoso (la membrana
aderisce)

La pressione rimane quasi costante il regolatore funziona bene

14.3 Pressione di attivazione della valvola di sicurezza a chiusura automatica

Il rilevamento informa se la pressione di attivazione della valvola di sicurezza a chiusura
automatica sia stata istallata correttamente. La valvola dovra essere aperta prima della
valvola di sicurezza di chiusura automatica e chiusa prima dell'utilizzo da parte dell'utente.
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Bisogna aumentare la pressione nel gasdotto dopo il regolatore (lato secondario).

Se la pressione di attivazione della valvola di sicurezza a chiusura automatica fosse
superata, la valvola di sicurezza a chiusura automatica si attiverebbe e I'erogazione del
gas verrebbe bloccata sul lato primario (forte click). La pressione esistente al momento del
click (lato secondario) €& la pressione di attivazione della valvola di sicurezza a chiusura
automatica.

La barriera della valvola di sicurezza a chiusura automatica deve essere riattivata
manualmente in seguito.

14 .4 Pressione di attivazione della valvola di sfiato di sicurezza

Il rilevamento informa se la pressione di attivazione della valvola di sfiato di sicurezza sia
stata istallata correttamente. La valvola dovra essere aperta prima della valvola di sfiato di
sicurezza e chiusa prima dell'utilizzo da parte dell'utente.

Bisogna aumentare la pressione nel gasdotto dopo il regolatore (lato secondario).

Qualora la pressione di attivazione della valvola di sfiato di sicurezza venisse superata, la
valvola di sfiato di sicurezza si aprira e verra rilasciato il gas sul lato secondario (fischio).
La pressione esistente al momento dell'apertura (lato secondario) & la pressione di
attivazione della valvola di sfiato di sicurezza.

La valvola di sfiato di sicurezza si chiudera automaticamente nel caso in cui la pressione
di attivazione sia indubbiamente inferiore.

14.5 Arresto a zero

Dopo l'innesco della valvola di sicurezza a chiusura automatica verra controllata la tenuta
per accertare che esista un collegamento dalla rete all'impianto domestico, ad es. tramite
una guarnizione difettosa. Dopo aver aperto il dispositivo di interruzione principale della
conduttura, togliere la pressione in quest’ultima tramite la valvola di sicurezza a chiusura
automatica e controllare poi se la pressione sta a 0 hPa (mbar) o se risale lentamente.
Dopo l'intervento della valvola di sicurezza a chiusura automatica non potra piu essere
rilevabile alcun aumento di pressione.

Risultato del rilevamento Risultato della verifica
Pressione 0 hPa (mbar) Portata zero
La pressione sale lentamente non c'é portata a zero (guarnizione

difettosa)
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15. Memorizzazione dei dati

15.1 Memorizzazione dei rilevamenti

Nel caso in cui non venisse selezionato alcun numero cliente,
verra salvato il record con il tipo di rilevamento, data e ora.

Con il tasto (A V¥) selezionare il numero cliente.

Con il tasto (SELEZIONE) si accede alla funzione "Selezione e
inserimento dei dati del cliente". Questa funzione permette di
modificare i dati dei clienti visualizzati, di selezionare un altro
cliente o di inserirne uno nuovo.

Con il tasto (A v) selezionare il dato di record, nel quale &
salvato il rilevamento. | dati dei record possono essere
elencati in ordine di data o numero cliente.

Con il tasto (SALVA) “Nuovo record di dati“ vengono salvati
tutti i valori dei rilevamenti con l'indicazione di data e ora.

Si puo sovrascrivere sulle registrazioni esistenti selezionate.

15.2 Funzioni di memorizzazione dei dati
Le voci del menu selezionabili sono:

Info = accesso alla funzione informativa
Mostra dati: Ultimo = visualizzazione dell'ultimo record
Mostra dati: Primo visualizzazione del primo record
Eliminare i dati di misurazione = eliminare i dati salvati
Elimina clienti = eliminare i dati dei clienti salvati

Tabella ispettori: = modifica della tabella degli
ispettori addetti al rlevamento

15.3 Funzione informativa

Viene visualizzato il numero dei clienti salvati e dei relativi
dati delle registrazioni e quando il primo e l'ultimo dato di
record sono stati memorizzati.

Salva dati (Bl B
[Nuovo recordi di dati: 31 1'
Numero: -

1 Prova idoneitd allDuso  23.04.19 08:11

2 Prova idoneitd allOuso  23.04.19 08:22

SELEZIONE T - v T ANNULLA

Salva dati paleli B2

Nuovo recordi di dati: 31

[Numero: - 1

1 Prova idoneitd allDuso  23.04.19 08:11

2 Prava idoneitd allODuso  23.04.19 08:22

SELEZIONE T - v T ANNULLA

Salva dati paleli B2

Nuovo recordi di dati: 31

N
{ Sovrascrivi record di dati?

J

2 Prava idoneitd allODuso  23.04.19 08:22
NO [ Si
Memoria dati (BRIl B2
(Info ]

Mostra dati: ultimo
Mostra dati: primo
Elimina dati di misuraz.
Elimina clienti
Tabella ispettori
SELEZIONE T 4 T ANNULLA

Memorizzaz. dati - Info (®) < QO Moez
ienti 15 1 4096

70/ 3072

23.04.19 08:11

22.09.20 16:32

FINE
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15.4 Visualizzazione dei dati e eliminazione dei singoli record

In “Mostra dati: primo o ultimo" & possibile visualizzare i
record evidenziando il prima o l'ultimo.

Vengono visualizzati: il tipo di rilevamento, il numero cliente
(se inserito), data e ora della memorizzazione.

Con il tasto (SELEZIONE) si accede alla visualizzazione del
risultato relativo al rilevamento evidenziato.

15.6 Eliminazione dei dati di rilevamento

Eliminare i dati di rilevamento: Tutti i dati
verranno eliminati.

memorizzati

15.7 Eliminazione dei dati cliente

Eliminazione dei clienti: Tutti i dati cliente verranno eliminati.
La memoria che contiene i dati di un cliente pud essere
eliminata solo se non & stato memorizzato alcun dato di
rilevamento sul dispositivo.

15.8 Tabella degli ispettori

Nella tabella degli ispettori & possibile inserire diversi
ispettori, corredandoli di numero, nome, via, CAP, citta e
numero di telefono. E possibile eliminare un ispettore solo se
non €& stato memorizzato alcun dato di rilevamento sul
dispositivo. L’ispettore selezionato verra collegato ai dati di
record di rilevamenti memorizzati.
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Mostra dati Dalwli B2
27 Monitor pressione 22.09.20 1341
28 Monitor pressione 22.09.20 14:52
28 Tenuta universale 22.09.20 15:36

[ 30 Verifica regolatore 22.09.20 16:321

SELEZIONE T - v T =

Memoria dati BRI £
Info

M

M Svuota davvero la memoria?
Eli
Elimina clienti

Tabella ispettori

=

Memoria dati BRIl B2

Info

M
M
Eli

(Elimina clienti )
Tabella ispettori

et

Dati di misuraz.
presenti. Non consentit

Selezione ispettore 4 0 [
(1 MARIO )
3 ALBERTO
354 PIERRE

SELEZIONE T AoV T =]
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16. Funzione informativa

Lo schermo informa circa il tipo di dispositivo di rilevamento
(MSI P7-TDX), il produttore (REMS GmbH & Co KG), la
versione di software del dispositivo (qui 3.0,002), il numero di
serie del dispositivo, la data di ricorrenza della prossima
manutenzione e la data con l'ora dell'accesso al menu
informativo.

17. Configurazione

E possibile configurare il dispositivo di rilevamento a seconda
delle esigenze dell’utente.

Le voci del menu selezionabili sono:

.o BRI b
Drager
MSI P7-TDX -
Drager MSI GmbH _

versione 3.0,027_BETAZ - 121 -

N. serie KRLA-0176
Prossima manutenz.. 2/2021

22.09.20 16:37:20

System ANNULLA

[Ora ]

Configurazione o3 0 s

Autoavvio perdita
Smorzamento pressione
llluminazione

Tono dei tasti
Autospegnimento

Ora = impostare data e ora SELEZONE | a v | awnuLLA
Autoavvio perdita = attivazione dell'autoavvio per il rilevamento delle dispersioni
Smorzamento P = scelta dei livelli di smorzamento per il rilevamento della
pressione

llluminazione = regolare la luminosita dello schermo

Tono dei tasti
Autospegnimento

accensione /spegnimento del suono tasti
selezione del tempo prima dell'attivazione della modalita

standby

Stampante = selezione della versione del report da stampare per il cliente e
per l'ispettore

Touchpad = calibratura del Touchpad

Finestra informativa = attivare e disattivare gli effetti di scorrimento nella finestra
informativa

Funzione Elimina = autorizza I'eliminazione di un’unica registrazione dei dati

Lingua = selezione della lingua per il display

17.1 Impostazione dell'ora

Impostazione di data, ora e rilevamento automatico dell'ora
legale.

Ora BRgl B
Datal 22109 .20

Ora| 16 :37
Ora legale

CONTINUA T +- T FINE
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17.2 Attivazione dell'autoavvio per il rilevamento delle perdite

L'autoavvio consente il rilevamento delle dispersioni presso
tubature con piccoli fino a medi volumi che riportano una
perdita. Dopo la chiusura dell'erogazione di gas, la pressione
nelle condutture con volumi piccoli cadrebbe velocemente e
l'avvio manuale del rilevamento di perdite durerebbe troppo,
inoltre la pressione nella tubatura sarebbe troppo bassa per
effettuare un rilevamento.

Il dispositivo di rilevamento riconosce un abbassamento di
pressione e inizia automaticamente a rilevare la dispersione.

Autoawvio rilevam. dispe 4 0 [ssz
Autoavvio | ON
| OFF

FINE

[ ON/OFF T

Raramente tuttavia le oscillazioni di pressione nei gasdotti sono cosi grandi che la
funzione automatica potrebbe generare un avvio accidentale del rilevamento delle perdite.

In questo caso I'avvio automatico deve essere disabilitato.

17.3 Selezione del livello di smorzamento per il sensore di pressione

Il livello di smorzamento puo essere modificato per il sensore
di pressione, in modo da permettere un rilevamento normale
della pressione.

| livelli di smorzamento selezionabili sono:
SENZA = senza smorzamento
MEDIO = smorzamento intermedio
FORTE = forte smorzamento

17.4 Regolare la luminosita dello schermo

| livelli di luminosita selezionabili sono: 25 %, 50 %, 75 % e
100 %.

L'illuminazione selezionata rimane salvata anche dopo lo
spegnimento del dispositivo.

17.5 Accensione/spegnimento del suono tasti

Con questa funzione € possibile attivare o disattivare il suono
dei tasti.
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Config. Dalwli B

SENZA

‘ MEDIA

BASSA

Smorzamento

[ a~ |

FINE

Config. 4 0 s

25%

50 %

‘ 75 %

llluminazione

100 %

FINE

[ a~ |

Config. 4 0 [

Tono dei tasti ’ ON

|[ OFF |

FINE

[ ON/OFF T
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17.6 Spegnimento automatico (Standby)

Selezione del tempo prima dell'attivazione della modalita |Config. B4 0 0
standby

OFF
Off = funzione standby disattivata Standvy | [ BREVE |
Breve = riduzione dell'illuminazione dello schermo dopo 30 ‘ MEDIO
secondi, spegnimento dopo 30 minuti LUNGO
Medio = riduzione dell'iluminazione dello schermo dopo 60
secondi, spegnimento dopo 60 min [ a4~ | e

Lungo = riduzione dell'iluminazione dello schermo dopo 10 secondi, spegnimento dopo
180 minuti
17.7 Stampante

Con il tasto (A ¥) si seleziona la stampante BTLE IR o HP. Config. B4 Q Mo
Stampante BTLE IR: La trasmissione dei dati e la stampa Tipo di stampante | [ mst
sono ora piu rapidi delle stampanti compatibili con protocollo HP

HP. Stampa cliente‘ &J
Stampante HP: il trasferimento dei dati corrisponde al el
protocollo HP ed & idoneo a tutte le stampanti compatibili con Stampa ispetore | _OoN |
il protocollo HP, dunque anche alla BTLE IR. E possibile OFF
scegliere se l'indirizzo del cliente e/o il nome dell’ispettore | SoNTNUA [ o> | e

possano essere stampati insieme.
Questa funzione rimane attiva anche dopo lo spegnimento del dispositivo di rilevamento.

17.8 Calibrare il Touchpad

Puo essere richiesta una calibratura del Touchpad, in modo che il dispositivo riconosca i
punti di selezione touch screen sullo schermo.

Calibra touch pad BRgeli £=2 Calibra touch pad BRgeli £=2
2. Clicca qui
+1. Clicca qui _
ANNULLA ANNULLA
Toccare prima la parte centrale del punto 1 con una matita appuntita, poi ripeterlo nel

punto 2.

Il Touchpad & ora calibrato e il dispositivo riconosce i punti di selezione touch screen sullo
schermo.

Accertarsi che lo schermo non venga danneggiato.
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17.9 Finestra informativa

Accendere e spegnere le funzioni del Touchpad durante la
visualizzazione della finestra informativa.

17.11 Eliminazione di singoli rilevamenti

La funzione autorizza l'eliminazione di un unico record di
rilevamento

17.12 Lingua

| messaggi dello schermo possono essere configurati in
tedesco e inglese.

17.13 Commutazione unita di pressione

Con questa possibile € possibile commutare le unita di
pressione. La modifica delle unita di pressione & applicata ad
ogni rilevamento.
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Config. 4 0 Moz

Effetto pulizia

nel riquadro informa | (T]
|

OFF

Config. Daeli B2

Funzione Elimina | ON

| OFF

[ ON/OFF T FINE

Lingua 4 O oez
Deutsch
Francais
[ Italiano ]

{ AV T FINE

Config. & O ooz

Unita di pressione | Pa

| bar

( Pa/bar T FINE
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18. Avvertenze e segnalazioni di errori

18.1 Avvertenze e simboli
Sullo schermo nella parte destra € visualizzata una serie di simboli di funzioni. Possono

apparire i seguenti simboli:

La batteria € in carica

Stato di carica della batteria
Bluetooth

Errore

La valvola interna & attivata

La pompa interna € in funzione

USB

o Bl ST
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18.2 Avvertenze e segnalazione errori

Nella fase di accensione e durante I'esercizio di rilevamento, il dispositivo controlla la
funzione regolare di tutti i canali di misurazione. Avvertenze e segnalazioni di errori si
visualizzano dopo la fase di avvio o durante il normale funzionamento.

Prossima manutenzione
Nel caso in cui si debba eseguire un regolare intervento di manutenzione, il dispositivo di
rilevamento lo segnalera a partire da un mese prima della data prefissata.

Impostare I'ora
E necessario impostare la data e I'ora, ad esempio dopo che la batteria si sia scaricata
completamente.

Errore di azzeramento
L'entrata mbar potrebbe essere collegata con una stampante. Durante |'accensione, non
deve esserci alcun tipo di pressione a una delle entrate del dispositivo di rilevamento.

Temperatura di sistema -5 > x >50°C
La temperatura del dispositivo di rilevamento non rientra tra le specifiche tecniche. Portare
il dispositivo alla temperatura d’esercizio.

Temperatura della batteria -5 > x >55°C
La temperatura della batteria durante la ricarica non rientra tra le specifiche tecniche.
Portare il dispositivo alla temperatura d’esercizio.

Stato di carica della batteria non rilevato
Il dispositivo di rilevamento non riconosce lo stato di carica della batteria. Caricare la
batteria.

Tensione della batteria bassa
Il dispositivo di rilevamento deve essere utilizzato mentre € in carica o deve essere
caricato prima del rilevamento successivo.

Se l'area operativa del dispositivo venisse superata o non fosse all'altezza durante il
rilevamento di dispersioni o nel caso in cui si verificassero altri errori (ad es. innalzamento
della pressione inaspettato, giunzione dei cavi interrotta durante la misurazione, ecc.), i
valori corrispondenti verranno contrassegnati sullo schermo con la sigla ERR!, per
segnalare un errore. | valori di rilevamento visualizzati possono essere utilizzati per la
localizzazione dell'errore. Eventualmente nella stampa verrebbe inserita una riga in piu
con la notifica dell'errore.
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19. Accumulatore ad alta prestazione

19.1 Note generali sull’alimentazione elettrica

Un accumulatore al nichel metallo idruro ad alta prestazione, ricaricabile e integrato nel
dispositivo di rilevamento permette a quest'ultimo di funzionare indipendentemente da
connessioni di rete. La durata del funzionamento con accumulatore carico ammonta
solitamente a piu di 8 ore, ma puo0 variare a seconda del tipo di rilevamento.

Durante il caricamento € possibile effettuare rilevamenti.

Il caricabatterie & provvisto della denominazione "Drager P7/EM200".

19.2 Caricamento dell’accumulatore

Lo stato di carica dellaccumulatore viene controllato dal dispositivo di rilevamento e
visualizzato sul display. Lo stato di carica della batteria € monitorabile grazie al simbolo
della batteria presente sul display. Se I'accumulatore & scarico, I'apposito LED rosso
situato sul lato superiore del dispositivo inizia a lampeggiare. A questo punto & necessario
ricaricare il dispositivo. Caricare il dispositivo utilizzando esclusivamente il rispettivo
caricabatterie. In caso di inoperativita prolungata, si consiglia di caricare il dispositivo una
volta al mese. Il caricabatterie & progettato per un funzionamento con corrente alternata di
100 — 240 V. Per motivi di sicurezza si consiglia di verificare regolarmente lintegrita
dell'alimentatore.

Il processo di carica puo durare 1 - 4 ore a seconda dello stato di carica. Il LED rosso sul
lato superiore del dispositivo lampeggia durante il caricamento. All'inizio del caricamento |l
LED lampeggera di verde, avvisando che I'accumulatore e il sistema di caricamento
vengono controllati. Quando il dispositivo € carico, il LED diventa da rosso a verde. Cio
significa che I'accumulatore é carico e viene alimentato dalla corrente ricevuta.

Nel caso in cui fosse rilevato un errore nel circuito di carica, ad esempio una temperatura
della batteria troppo alta o bassa, il LED lampeggera alternando i colori rosso e verde. In
questo caso bisognera aspettare circa mezz'ora e ricominciare il caricamento. Il dispositivo
di rilevamento puo essere caricato solo con una temperatura ambientale tra i 5°C e i 35°C.
Evitare di caricare o lasciare il dispositivo al sole.

Se l'accumulatore non viene caricato, il dispositivo si spegne automaticamente. Se il
dispositivo non si dovesse piu accendere per via di tensione bassa, bisognera collegare il
caricabatterie e riaccendere il dispositivo.

Si consiglia di evitare che 'accumulatore si scarichi completamente poiché questo riduce
la durata del funzionamento dello stesso. Si consiglia di caricare I'accumulatore dopo ogni
utilizzo del dispositivo di rilevamento.
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20. Specifiche tecniche

20.1 Specifiche tecniche generali

Licenze: Certificazione DVGW, codice di registrazione: DG-4805BS0029
Display: display a colori con touch screen
Interfacce: USB, IR

Alimentazione elettrica: accumulatore NI-MH, 4,8 V, 2000 mAh, visualizzazione dello
stato di carica
Caricabatterie primario 230 V; secondario 12 V; 0,8 A

Dimensioni: 145 x 195 x 75 mm (Lx Ax P)
Peso: ca. 1000 g
Temperatura d’esercizio: +5°C...+40°C

Temperatura di stoccaggio: -20°C ... +50°C

Umidita dell’aria: 10 - 90 % RF, non condensata
Pressione atmosferica: da 800 a 1100 hPa

20.2 Dati tecnici relativi al rilevamento della pressione

Pressione minima Campo di misura -100 ... + 100 Pa
Dissoluzione 0,1 Pa
Tolleranza <5 % v. MW o < 2 Pascal
Pressione minima | Campo di misura -10 ... + 100 hPa (mbar)

Dissoluzione 0,01 hPa (mbar)
Tolleranza <1%v. MW o < 0,5 hPa (mbar)

Pressione minima Il Campo di misura - 15 ... + 160 hPa (mbar)
Dissoluzione 0,1 hPa (mbar)
Tolleranza <5%v. MW o < 0,5 hPa (mbar)

Pressione Campo di misura - 200 ... + 3.500 hPa (mbar)
Dissoluzione 1 hPa (mbar)
Tolleranza <1%v.MB
Alta pressione | Campo di misura 0... + 2,5 MPa (25 bar)
(Opzione) Dissoluzione 0,001 MPa (0,01 bar)

Tolleranza <1%v. MB
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20.3 Specifiche tecniche relative ai controlli della conduttura

Verifica dell'idoneita all’'uso:

Tasso di perdita Campo di misura da 0 a 10 litri/h
Dissoluzione 0,01 litri/h

Volume Campo di misura da 1 a 300 litri
Dissoluzione 0,1 litri

Pressione minima Campo di misura -10 ... + 100 hPa (mbar)
Dissoluzione 0,01 hPa (mbar)
Tolleranza <1%v. MW o < 0,5 hPa (mbar)

Tipi di gas gas naturale, aria

21. Manutenzione e cura

Il dispositivo di rilevamento deve essere ricontrollato da un manutentore autorizzato una
volta all'anno, per garantire il mantenimento dell'accuratezza nei rilevamenti e la
calibratura.

E possibile pulire il dispositivo con un panno umido.

22. Materiale di consumo e accessori

Calotta per misuratore a raccordo unico DN25 5600842
Calotta per misuratore a raccordo unico DN40 5900985
Adattatore da %" 5600813
Tubo per pressione bruciatore 5600365
Tubo per alta pressione 5600821
Tubo per bassa pressione 5610693
Tubo per pompa 5610692
Distributore di gas ad alta pressione 5610691
Adattatore per rilevamento gas 5600969
Adattatore per pompa 10 bar 5600882
Adattatore per pompa 150 mbar 5600876
Sensore di pressione EP35 3,5 bar 5600875
Sensore di pressione EP250 25 bar 5600877
Pompa a mano 5600880
Valigetta per dispositivo serie P7 5600968
Caricabatterie P7 5680106
Stampante con trasmissione dati tramite infrarossi 5600401

Carta per stampante 5690151
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1. Tudnivalok

1.1 Engedélyek

A Drager P7-TDX nyomas- és szivargd mennyiség-méré készulék a ,Deutschen Verein
des Gas- und Wasserfaches” (Német Gaz- és Vizagazati Egyesulet) (DVGW) altal lett
bevizsgalva és a DG-4805BS0029 lajstromozasi szam alatt engedélyezve.

1.2 Tudnivaldk a hasznalathoz
A Drager P7-TDX gazszerelvényeken a szivargd gaz mennyiségenek és nyomasok
mérésére hasznalhato.

A mérbkészulék hasznalatanak eléfeltétele a jelen hasznalati utasitasnak, a megfelel
szabvanyoknak és a Nemet Gaz- és Vizagazati Egyesulet (DVGW) munkalapjainak,
valamint a hatalyos torvényi el6irasoknak az ismerete és szem elétt tartasa.

A készllék csak a jelen hasznalati utasitasban leirt alkalmazasokra készult.

Mérés el6tt mindig ellendrizni kell a mérdkészulék és a hasznalt tartozékok kifogastalan
allapotat.

A jelen utmutatéban abrazolt display kijelzések példak!

1.3 A szervizre vonatkozo tudnivalok

A szabalyszerli miUkodés és a mérési pontossag fenntartdsahoz évente egyszer el kell
végeztetni a készllék ellendrzését és utdlagos beallitasat egy a Drager MSI GmbH cég
altal felhatalmazott szervizben.

1.4 Tudnivalok a megsemmisitéshez az elektromos és elektronikus
berendezések hulladékairdl szol6 WEEE iranyelv szerint

2005. ota a elektromos és elektronikus készulékek megsemmisitésére vonatkozéan
E az EU-n belll egységes el6irasok érvényesek. Ennek lényeges tartalma, hogy
mmm gy(jtési és Ujrahasznositasi lehet6ségek allnak a maganhaztartasok rendelkezéseére.
Mivel a MSI P7-TDX készulékek nem maganhaztartasokban torténé hasznalathoz vannak
regisztralva, ezért ezeket tilos ilyen utakon megsemmisiteni.
A készllékeket megsemmisitéshez visszaklldheti a nemzeti kereskedd, ill. a nemzeti
Drager Safety Organisation szervezet részére. A megsemmisitéssel kapcsolatban
felmerul6 kérdéseivel kérjuk, forduljon a Drager MSI GmbH céghez.

1.5 Hasznalati utasitas és a meérési adatokat szerkesztésére szolgald szoftver

Ezt a hasznalati utasitast megtalalja a www.rems.de weboldalunkon is, a kdvetkez6 menlpont

alatt: Services >Downloads.

A Services >Downloads >Software menlpontban megtalalja a mérési adatok kezelésére szolgalo PC200P
szoftvert, amelyet a késziilék szamanak és az On cimének segitségével térténd regisztralas utan le tud
tolteni.
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2. A mérokészulék

A P7-TDX egy elektronikus tobbcsatornas mérékészilék, amely gazokkal, levegdvel vagy
vizzel toltott csbvezetékek és tartalyok sokoldalu vizsgalatat teszi lehetéve.

Minden vizsgalat kinyomtatott vagy elmentett formaban dokumentalhato.

Drdger

WS BPZ-TDX
FAGET WSt

Megvilagitott szines display
érintéképernydvel

Kezelbgombok "F, A, ¥, H"

= nyomasmér6 bemenet (+) mbar érzékel6 szamara 1 2 34 5 6 7 8

= nyomasmeérd bemenet (-) mbar érzékel6 szamara

= a digitalis érzékelbk csatlakozasai

= gazbemenet / gazkimenet pumpak esetén

= vilagitd didéda és infravords add

= nyomasmerd bemenet 1/ 3,5 bar érzékel6
(pneumatikus gyorscsatlakozé csonk NW 5)

= USB - interfész

= haldzati tapegység csatlakozasa

OO, WN -

o N
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3. Kezelés

3.1 Kezelbgombok

3.1.1 Be-/ kikapcsolas

Bekapcsolas: egyidejlileg, kb. 1 masodpercen keresztil nyomja meg az ,F” és ,H”
gombokat. A rendszeres karbantartas végrehajtasahoz a mérékészilék a szervizelés
id6pontja el6tt emlékeztet annak esedékességére.

Az ,F” (CONTINUE) gomb megnyomasa vagy kozvetlenul a bekapcsolas utan a display a
kovetkezdt mutatja:

- BRI |
Urac
rager FelessaimbalLmoK
L elepszimboiumo
MS| P7-TDX
Drager MSI GmbH
Wersion 3.0, 002 - 121
10.05.17 13:18:14

A telepszimbd6lum a telep toltési szintjét mutatja, itt a teljes kapacitast. Az oszlop az
ellen6rzé és stabilizalé fazis haladasat mutatja. Ezen tulmenben a készulék szoftver
verzidja, a kivalasztott vizsgalatot végz6 személy, a datum és a pontos id6 kerulnek
kijelzésre.

A rendszerellen6rzés 5 masodpercig tart.

Hibak felismerése esetén figyelmeztetések jelennek meg, mas esetben az ,Auswahl der
Funktionsbereiche” (Mikodési tartomanyok kivalasztasa) behivasa torténik.

Kikapcsolas: az ,F” gomb hosszabb ideig (> 3 masodperc) tart6 megnyomva tartasaval,
vagy az ,Auswahl der Funktionsbereiche” (Mikodési tartomanyok kivalasztasa) meniben
az ,Switch off” (Kikapcsolas) funkcio utjan.

3.1.2 A kezelégombok funkcioi
A kezelé6gombok kiosztasa mindig a display utolsé soraban keriil megjelenitésre.

A P7-TDX érint6képernybvel van felszerelve. A képerny6 megfelel6 pontokon torténé
megérintése poétolja a billentylizet utjan beirt parancsot. A képernyén huzva a kijelzés
gorgethetd. Szameértékek bevitele esetén (pl. vizsgalati nyomas) a képernydn valo
diagonalis huzassal médosithaté a szamérték.

Amennyiben a kozéps6 képernyégombhoz két funkcid van hozzarendelve, pl. (A V),
akkor az egyik funkcio az abrazolt gomb jobb oldalan és a masik funkcié az abrazolt gomb
bal oldalan talalhato.
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A (lll) gomb megnyomasaval megnyilik egy kontextmenu.
A menuponttdl fuggben a kontextmenu kiulénbozé
szerkesztési lehetéségeket és parancsokat kinal.

Select customer ARGl |
0001024 /01 Holland Ltd.

Without

gas boller

0001025 £ 01 New

gas boiler Edit

0001026/ 01 Search
Delete

gas boiler

SELECT T -~ v T ESC

Az eredmeény kijelzésben a (REF) utjan egy el6zdleg kivalasztott ugyfélszam kerul

kijelzésre. Az GUgyfélszam mentés elétt modosithaté.

Az Ugyféladatok és a magyarazatok bevitele a megjelenitett billentylizet utjan torténik.

Customer no. To Customer no. JTu

—
aopaonn

Customer no. Ton
| |
12]s] -]
4lsje]. /)

‘7 8 QwABC‘

READY T NEW <C T CANCEL

A display éles vagy hegyes targyakkal torténé megérintése a display

megsemmisiiléséhez vezethet.

3.2 Infé ablak és sugd funkcid

A jobb gomb hosszabb ideig tarté megnyomasaval egy info
ablak jelenitheté meg. Az inf6é ablak a kivalasztott
ugyfélszamrdl, az ugyfélnévrdl, a kivalasztott vizsgalatot
végz6 személyrdl, a datumrdl és a pontos id6rél, a telep
toltési szintjérdl és az aktualis Uzemallapotban fennmarado
mikodési idejérdél ad tajékoztatast.

Ha meg van nyitva az inf6 ablak, akkor a ,HELP” (SUGO)
segitségével behivhaté egy sugd funkcid, amely a
kivalasztott menupontra vonatkozé informaciokat és
segitséget nyujt.

Customer record ER gl |
{_ NFO_} N
Customer No. 0001025

Custamer name  Ralph Dunken
Inspectar -

Clack 151018 09:15:14
Battery state 100% Standby charge
Remaining life

HELP 1 ( END
Functions ARGl |
'l HELP i

Menu Main Functions ]
Selection Menu for main functions.
Wyith the up/down buttons or by
touching the touchscreen you can
move the selection bar. By pressing
the F-button or by touching the

! highlighted line on the touchscreen you

[ -~ v T END
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3.3 Az eredmeény kijelzése

A mérés befejezése utan megjelenik az eredmény kijelzése. |Pressure o

A (A v) gombokkal lehetséges az eredmény kijelzésének Time| 13.05.18 12:13

gorgetése. Press.(AV) 37,01 mbar

Start 40,1 7 mbar

A (REF) gombbal egy referencia-adatallomany jelenithetd Stop 36,63 moar

meg. Ez egy a mérés el6tt kivalasztott adatallomanybdl és a oift 3,54 moar

kivalasztott vizsgalatot végzé személybdl all. Meas time 1,5min
CONTINUE T Ao T REF

3.4 Dokumentacidé menu

Documentation R el |
Valaszthaté funkciok: (Back )
Back (Vissza) = Visszalépés az eredmény kijelzéséhez New Measurement
New Measurement (Uj mérés) = Egy Uj mérés elinditasa End, release
End, release (Vége, engedélyezés) = A mérés vége, a Print
mérési értékek engedélyezése Store
Print (Nyomtatas) = A megallapitott értékek nyomtatasa
(IR-nyomtatd) seeer | aw [ esc
Store (Mentés) = Az adatok mentésének kivalasztasa
4. A mikodési tartomanyok kivalasztasa
Functions en
Switch off

(Customer administration )
Checklists/Visual examination
Pressure Mesurements
Tightness manual

Valaszthatd funkcidk: Gas Pipe Checks
SELECY] av [ ESC

Switch off (Kikapcsolas) = A mérdkeszilék kikapcsolasa

Customer administration (Ugyfelek szerkesztése) = Az ugyféladatok kivalasztasa és

bevitele

Checklists/Visual examination (Ellenérz6 lista/ szemrevételezés) = ellen6rzé listak
szerkesztése / szemrevételezés dokumentacidja

Pressure Measurements (Nyomasmeérések) = A nyomasmeérések kivalasztasa
Tightness manual (Szivargas kézi uton) = Szabadon konfiguralhato szivargasi vizsgalat
Gas Pipe Checks (Gazvezetékek) = Gazvezetékek vizsgalatanak kivalasztasa

(terhelési, szivargasi és hasznalhatdsagi vizsgalat)
Liquid Gas Pipe Checks (Cseppfolyds gazvezetékek) = Cseppfolyds gaz vezetékek
vizsgalatanak kivalasztasa
Water Pipe Checks (Vizvezeték) = lvdviz-szerelvények vizsgalatanak kivalasztasa
Sewage lines (Szennyviz vezetékek) = Szennyviz vezetékek vizsgalatanak kivalasztasa
Regulator Check (Szabalyozé-vizsgalat)= A szabalyozé-vizsgalat kivalasztasa
Data management (Adatok szerkesztése) = Adatok mentésének kivalasztasa
Info (Infd) = Informacid funkcio
Configuration (Konfiguracio) = A készulék konfiguracidja
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5. Ugyféladatok kivalasztasa és bevitele

A szamitogépes szoftverrel lehetséges az ugyfélszam, az
ugyfélnév és az ugyféladatok létrehozasa és atvitele a
mérbkészulékre.

Amennyiben a készuléken el vannak mentve Ugyféladatok,
akkor ezzel a funkcidval kivalaszthat6é egy ugyfél, és a mérési
adatok ez alatt az gyfél alatt menthet6k.

Amennyiben nincsenek elmentett Ugyféladatok, akkor azok
ennek a funkcionak a segitségével bevihetdk.

A (i) gomb megnyomasaval megnyilik a kontextmenda.
Az Without” (Nincs) menuponttal nincs kivalasztott ugyfél.

A New (Uj) meniiponttal térténik az 0] ugyféladatok
létrehozasa.

A ,Edit" (Szerkesztés) menuponttal torténik az tgyfélszam és
- amennyiben rendelkezésre allnak - az ahhoz tartozé adatok
megjelenitése.

Az ,SELECT” (KIVALASZTAS) gombbal lehetséges az adatok
szerkesztése, és az ,END” (VEGE) gombbal azok atvétele.

Select customer

0001024
Holland Ltd.
gas boiler

TN

0001025
Ralph Dunken
gas hoiler
0001030
kelly Brewster
gas boiler

SELECT T -~ v T =

Select customer

0001024
Holland Ltd.
gas boiler

TN

Without

0001025
Ralph Dunken
gas hoiler
0001030
kelly Brewster
gas boiler

New
Edit
Search
Delete

SELECT T -~ v T ESC

Customer record Ten
[Custumer no. 0001024 J
Mame Holland Ltd.

Install type  gas boiler

Location cellar 3

Inst Ko 05

Street

Kings Road 45

SELECT T A v T END

Bevihet® adatok: Ugyfélszam, név, a berendezés tipusa, a felallitas helye, a berendezés
szama, utca, iranyitoszam, helység, ugyfélnév, ugyfél-utca, ugyfél-iranyitoszam, ugyfel-

helység és Ugyfél- telefonszam.

A ,Search” (Keresés) menuponttal lehetséges egy lUgyfélnév keresése a mentett adatokban.

Az ,SELECT” (KIVALASZTAS) gombbal térténik az adatok atvétele.

Az atvett Ugyfélszam a készllék kikapcsolasaig vagy egy mas szam kivalasztasaig

minden tovabbi mérésre érvényes.

A ,Delete” (Torlés) menuponttal torolhetd a teljes ugyfél-adatallomany. Egyes ugyfél-
adatallomanyok torlése csak akkor lehetséges, ha a funkcié aktivalva van, és nincsenek

elmentve mérési adatok a késziiléken.
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6. EllenOrzo listak / szemrevételezés

A ,Visual Inspection” (Szemrevételezés) eredményéhez egy |Visual inspection Ten
kommentar fizhet6 és dokumentalhato. Vistial inspastion ‘
| Not OK
Comment

CONTINUET ORANOK T END

House inspection I House inspection I
Gas(main) shut-off valve - Gas(main) shut-off valve YES
is accesible? is accg
- )
Gas pipes -— Gas
in hlameless condition? in bla YES NO
b
Gas pipes, mounts - Gas
Ck, free of hooked items? QK free o TTOoReET e 7
SELECT T F T READY YES T NO T ESC

Az ellen6rz6 listak konfiguralasa a PC200P profi szoftverrel végezhet6. A készuléken
legfeljebb 20 ellenérizendd ponttal rendelkez6 4 kulénb6zé ellenérzé lista menthetd,
szerkeszthetd és dokumentalhato.

7. Nyomasmerések

7.1 ,Pressure Measurements” (Nyomasmérések) kivalasztasa

Pressure Measurements B4 Cm
Valaszthat6 funkciok: (High Press. (3500 mbar) )
Medium Press.(150 mbar)

High Press. (nagynyomas) = nyomasmerések 1/ 3,5 bar-ig Micro Press. (100 Pa)

Medium Press. (k6zépnyomas) = nyomasmeérés 150 mbar-ig | Pump (150 mbar)

Micro Press. (legfinomabb nyomas) = nyomasmérés 100 High Press. external (bar)
Pascal-ig Pressure monitor
Pump (pumpalas) (150 mbar) = kézépnyomas mérése seect | aw | esc

pumpa funkcioval
High Pressure external (nagynyomas kuls6) (bar) = nagynyomas mérése kuls6 érzékelbvel

25 bar-ig
Pressure monitor (nyomasmonitor) = nyomas-ingadozasok rogzitésére
Diff. Pressure (nyomaskulonbség) (x 20 bar) = nyomaskulénbség mérése 2 kilsd

nyomaserzekeldvel

Nyomaskulonbségek meérése az integralt nyomasérzékelével (150 mbar) a ,Medium
Pressure” (k6zépnyomas) funkcidban kertlnek végrehajtasra. Nyomaskulonbségek kulsé
nagynyomasu eérzékel6vel torténé meéréséhez valassza a ,Diff. Pressure (x 20 bar)’
(Nyomaskulonbség (x 20 bar)) funkciét.

10
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7.2 Nyomasmeéresek elvegzeése

Kbsse 0ssze a meérni kivant nyomastartdé edény vagy a merni
kivant nyomastartd vezeték nyomasvizsgald csatlakozojat a
merbkészulék megfelel6 nyomasbemenetével. Nagynyomasu
méréseknél kdsse dssze a nyomastartd edényt vagy a mérni
kivant vezetéket egy adapter segitségével a kulsé
nagynyomasu érzékelbvel.

A display kijelzésének bal felében az aktudlis mérési érték
jelenik meg mértékegységével, jobb felében egy a nyomas
aktualis alakulasat mutaté diagram lathato.

Valaszthato funkciok:
Zero (nulla)

a kijelzett mérési erték nullahoz
lesz allitva (nincs kils6 érzékel)

Damp (csillapitas)
Start (start)
ESC (megszakitas)

a nyomasmeérés elinditasa
a nyomasmerés megszakitasa

A nyomasmeérés elinditasa utan az aktualis nyomas, a
kezdeti nyomas, a mérés kozépértékéne k a nyomas
kezdetén uralkoddé nyomastol vald eltérése és a mérés eddigi
id6tartama kerul megjelenitésre.

A mérés befejezése utdan az eredmény Kkijelzésbe és a
dokumentacio menube lép.

7.3 Kozépnyomas meérése pumpa funkcioval

Kbzépnyomas mérése elbtt a beépitett pumpaval legfeljebb
lehetséges.

Ezutan elvégezhet6 a k6zépnyomas mérése.

11

a csillapitasi fokozat kivalasztasa (nincs kulsé érzekeld)

Pressure 3500 mbar ARl |
Please
connect hose to
inlet "bar* !
CONTINUE CANCEL
Pressure 150 mbar JTu
150
49 13 non
e . S
-15
20 40 60
START T Zero/Damp T ESC
Pressure 150 mbar JTu
160
50 12 o
49.42 mbar
-0,71 mbar — " ————
51,76 mbar
55: _45
20 40 60
5TOP ESE
Pressure 150 mbar o gl

49 78 roar

CONTINUE T ON/OFF T

ESC
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7.4 Nyomasmonitor

A nyomasmonitorral nyomas-ingadozasok rogzitése torténik. |Pressure monitor bRy
Ehhez beallithaté a mérécsatorna, a névleges nyomas, a 150 moar
fels6 kiliszob, az also kiiszdb és a mérési ido. 23 mbar
: . 26 mbar
20 rmbar
(ez00)-
CONTINUE 1 +- T ES[E
A mérés ideje alatt az aktualis nyomas, az eltelt mérési id6, a |Pressure monitor BRI
nyomas és az utolsé nyomas-ingadozas ideje keriilnek Iy
kijelzésre. —\/\\,
A grafikon mindig az utolsé 30 — 60 masodpercet mutatja
annak érdekében, hogy a rovid nyomas-ingadozasok is ! 30 s 60
felismerhetdk legyenek. 223 moar 12,6 moar
1:15min 1:07 min
END 1 List T CAMCEL
A folyamatban levé mérés nyomas-ingadozasai Events B
megjelenitheték. 1 0 152mbar 195
2 0 90,5mbar  90s
(3 1 126mbar 215

CONTIMUE 1 -~ v 1

Pressure monitor BRI Pressure monitor BRI
Time| 24.10.18 09:12 Meas time 00:05+n

Morminal [ress 23,0 rmhbar Events 3

Min. pressure 20,0 mhar MO Time Pressure Diuratior

Max. pressure 26,0 mbar 1 09:12 15,2mbar  19s
Meas time 00:05+n 2 09:12 90,5mbar 90s

Events 3 3 09:13 126mbar  21s
CONTINUE T aw T REF CONTINUE T aw T REF

Az eredményben a nyomas-ingadozasok szama, idépontja, nagysaga és idétartama
vannak felsorolva.

7.5 Nyomaskulonbség (+ 20 bar)

A nyomaskulonbség méréseéneél (+ 20 bar) hasznaljon 2 kiulsé nagynyomasu érzékelot és
kosse be azokat a digitalis érzékel6k szamara rendelkezésre allé 2 csatlakozasra. A kllsd
nagynyomasu érzékel6k azonos mérési tartomannyal rendelkezzenek.

A ,Nulla” funkcié a kijelzett nyomaskulonbséget nullara allitja, ami azt jelenti, hogy
egyenlésiti a két nagynyomasu érzékelo jeleit.

12
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8. Kézi szivargasi vizsgalat
A Drager P7-TDX késztlékkel legfeljebb 48 6ras kézi szivargasi vizsgalat végezhetdk, az
abszolut nyomas (légnyomas) és a hdmeérseéklet médosulasainak kompenzacidjaval.

8.1 Beallitasok

A kézi szivargasi vizsgalatnal beallithaté a vizsgalati nyomas, |Tighiness Test Brom
a stabilizalasi id6 és a meérési ido. 150 moar
A mérdcsatorna kivalasztasa: 150, 3500 vagy 25 000 mbar. 60 moar
Vizsgalati nyomas kivalasztasa: 10 — 150 mbar, 100 — 3400 YES
mbar vagy 1000 — 24 900 mbar. 00:05

A 150 mbar mér6csatornan valé szivargasi vizsgalat 00:10
kivalasztasa esetén a vizsgalati nyomasfelfutashoz a belsé [ 100
vagy a kiilsé pumpa hasznalhaté. A 25000 mbar mérési [ conmue |« | esc

csatornan csak egy kulsé pumpaval hajthatok végre vizsgalatok.

Stabilizalasi id6 kivalasztasa: 1 perc — 48 ora.

Méreési id6 kivalasztasa: 1 perc — 48 ora.

H6mérseéklet-helyesbités kivalasztasa: 0 — 100%. Reészben folddel fedett vezetékek
(alland6 hémérséklet) esetén a szabadon fekv6 vezetékek %-aranya irhaté be. Ekkor csak
a szabadon fekvl vezetékek homeérsékletének modosulasai kerulnek helyesbitésre.

A valasztott mérési id6 100 egyforma id6egységre lesz osztva. Minden id6egység utan
egy teljes adatallomany mentése torténik.

Az IR3 MSI-nyomtatdn torténd kinyomtatas esetén minden 5. mentett adatallomany lesz
kinyomtatva.

6 Ora beallitott mérési idé utan a mérdkészilék energiatakarékos lzemmaodba kapcsol:
- 6 6ra mérésidétél: a készulék ,ki” kapcsol
- 10 masodperccel a kovetkez6 mentés elétt: a készulék ,be” kapcsol
- egy teljes adatallomany mentése
- kozvetlenul a mentés utan: a készulék ,ki” kapcsol
- kézi bekapcsolas az ,F” gombbal
- akészulék a kdvetkez6 mentésig bekapcsolva marad

8.2 Nyomasfelfutas

A nyomasfelfutas alatt aktualisan megjelenitésre kerul: Tightness Test H3@+ o0
- a nyomas a vezetékben ,P” P o
- a hémeérséklet (csatlakoztatott hémérseéklet-erzékeld 2 1001 mea
esetén) , T” t 00:08min
- az abszolut nyomas ,Pa” 024 48 725 ¥ -mbar
e , » = . Pcorr =mhbar

- a nyomasfelfutas eltelt ,t” ideje B0, 6mbar gpcor -mbar

Pressure generation

A ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal tud a stabilizalo fazisba [ cowmue | weo | esc
valtani.

13
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8.3 Stabilizalas

Minden szivargasi vagy terhelési vizsgalat egy a hémérseéklet kiegyenlitésére szolgald
stabilizalo6 fazisbdl és az azt kdvetd mérésbdl all. A stabilizalo fazis és a mérés idétartama,

valamint a vizsgalati nyomas az elGirasoktol fugghetnek.

A stabilizalas ideje alatt aktualisan megjelenitésre kerul:

- a nyomas a vezetékben ,P”

- a hémérséklet (csatlakoztatott hdmeérséklet-érzékel
esetén) ,T”

- az abszolut nyomas ,Pa”

- az eltelt stabilizalasi id6 ,t”

A stabilizalasi id6 elérése vagy a ,CONTINUE”

(TOVABB) gombbal térténd befejezése utan elindul a mérés.

8.4 Mérés

A mérés ideje alatt aktualisan megjelenitésre kerul:

- a nyomas a vezetékben ,P”

- a kezdeti nyomas ,P-Start”

- a hémérséklet (csatlakoztatott hdmeérséklet-érzékel
esetén) ,T”

- az abszolut nyomas ,Pa”

- az eltelt mérési id6 ,t”

- a kezdeti nyomashoz viszonyitott eltérés ,dP”

- a hémérséklettel helyesbitett nyomas a vezetékben ,Pcorr’

Tightness Test BRYr]
52 P-Start -mbar

= T e
Fa 1010nPa

t 00:25min
88 o4 ag 2 3 O -moar
Pcorr =mhbar
60!7mbar dPcarr - mbar

Stabilization
CONTINUE T INFO T ESC

Tightness Test Bl |
63 p-Start 61,4 mbar
T e

Pa 1001 hPa

t 01:06min
50—l -0,1 mbar
Pearr 61,3 mbar
61 J4mbar dPcorr 0, Qmbar
Measurement 11

CONTINUE T INFO T ESC

- a kezdeti nyomastol valo eltérés a hdmérséklettel helyesbitve ,,dPcorr”

A mérés befejezése utan (a mérési idé lejart vagy a ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal be lett

fejezve) megjelenik a mérés eredménye.

8.5 Eredmény
Eredményként megjelenitésre kerul:

- a kezdeti nyomas ,P-Start”

- a végsd nyomas ,P-End”

- a kezdeti abszolut nyomas ,Pa-Start”

- a végsd abszolut nyomas ,Pa-End”

- a kezdeti hémérséklet , T-Start”

- a végsd hémérséklet ,T-End”

- a kezdeti nyomashoz viszonyitott eltérés ,dP”

Tightness Test
63

[ [ ——r—"PEm

EER 5 g

stab time 00:00h [00:05] d;,
Meas time 00:10H [00:10) ap-Cor  -0.6 mbar

CONTIMUE

EdCm
p-Start 61,4 mbar
62 0mbar
pa-star 1001 hPa
Pa-End 1001 hPa
T-Start HE
T-End e
-0,6mbar

REF

- a kezdeti nyomastdl valo eltérés a hémérséklettel helyesbitve ,dPcor*

- a stabilizalasi id6 (kivalasztott stabilizalasi idd) ,Stab. time”
- a mérési id6 (mérési id6) ,Meas. time”

A ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal térténik a dokumentacié menii behivasa.

14
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9. Gazvezetékek vizsgalata

9.1 Altalanos informaciok

A Német Gaz- és Vizagazati Egyesulet (DVGW) G600 szamu munkalapjanak megfeleléen
gazvezetékek felszerelése és karbantartasa soran a kovetkez6 vizsgalatok elvégzése
szukséges: Terhelési vizsgalat, szivargasi vizsgalat és hasznalhatésagi vizsgalat.

Ujonnan lefektetett csdvezetékrendszerek esetén el kell végezni a terhelési és a
szivargasi vizsgalatot, miel6tt a vezetékeket bevakoljak vagy burkoljak.

Uj cs6vezetékrendszerekbe, vagy olyan fennalld csévezetékrendszerekbe, amelyeken
munkakat végeztek, csak akkor megengedett gazt ereszteni, ha eredményesen
végrehajtottak az eldirt vizsgalatokat.

9.2 A gazvezetékek vizsgalatainak kivalasztasa

Gas Pipe Checks EdCm
[Leak Measuremesnt ]
TightnessTest

Tightness extern Pump
Stress Test 1bar
Stress Test 3bar

Valaszthaté funkciok:

SELECT 1 -~ v T ESC

Leak Measurement (hasznalhatésag) = a szivargd mennyiség meérésenek kivalasztasa
Tightness Test (szivargasi vizsgalat) = az automatikus szivargasi vizsgalatok szamanak
kivalasztasa
Tightness Test extern Pump (szivargas kulsé pumpaval) = a kilsé pumpaval végzett
szivargasi vizsgalat kivalasztasa

Stress Test 1 bar (terhelési vizsgalat 1 bar) = 1 bar nyomason térténd terhelési vizsgalat
kivalasztasa

Stress Test 3 bar (terhelési vizsgalat 3 bar) = 3 bar nyomason térténd terhelési vizsgalat
kivalasztasa

9.3 A hasznalhatdésag megallapitasa a német TRGI G 600 és G 5952
el6irasok szerint

Az Uzemben levé gazvezetékrendszereket hasznalhatésaguk foka szerint kell kezelni. A
hasznalhatésag megallapitdsanak alapjat a liter/6raban mért szivargasi rata képezi
(szivargb mennyiség mérése). A hasznalhatosag a kdvetkezd kritériumokra van felosztva:

Korlatozatlan hasznalhatéosag = szivargo gaz mennyisége < 1 I/h
CsoOkkent hasznalhatésag = szivargd gaz mennyisége 1 I/h és < 5 I/h kdzott
Nem adott a hasznalhatésag = szivargo gaz mennyisége > 5 I/h

Amennyiben nem adott a hasznalhatdésag, akkor a rendszert azonnal ki kell kapcsolni,
csOkkent hasznalhatésag esetén a rendszert 4 héten belll helyre kell allitani.
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9.3.1 Tudnivaldk a szivargé mennyiségek az MSI P7-TDX készulékkel torténé
méréséhez

Az MSI P7-TDX lehet6vé teszi gazvezetékek hasznalhatésaganak a német TRGI G 600
el6iras szerinti és a német G 5952 el6irasra alapuld vizsgalatat Uzemi nyomason. Ez egy
szabadalmaztatott (referencia-szivargasos) eljaras utjan toérténik. A mérdkészilék
hasznalhatésagi vizsgalatat a DG-4805BS0029 regisztralasi szamon a DVGW
engedélyezte.

Amennyiben minden fogyasztoi berendezés szelepekkel el zarva van a mérni kivant
gazvezetékkel szemben, akkor a felhasznaldénak vizsgalandd gazvezetéket csak egy
nyomasmerd tomlé segitségével sziukséges a mérékeszulékkel 0sszekotnie.

A hémérséklet-kiegyenlités stabilizalasahoz szikséges id§ eltelte utan a készulék
felszdlitja a felhasznalot arra, hogy zarja el a gazbevezetést (pl. kozvetlenul a gazora
maogotti fészelepet). Ezutan kerul sor a gazvezetékben uralkodé nyomas mérésére, majd a
mérdkészulék altal megallapitott id6 elteltével kinyilik egy referencialyuk.

A nyomas referencia-szivargassal és anélkul megallapitott mddosulasaibdl torténik a
szivargasi rata és a vizsgalt gazvezeték térfogatanak kiszamitasa és kijelzése.

Az alkalmazott referencia-szivargasos mérési eliaras a térfogattdl, a hdmérséklettdl és az
abszolut nyomastol fliggetleniul mikodik.

A mérési pontossag lehetséges befolyasolasa olyan nyomasszabalyozok altal, amelyek a
szelep elzarasa utan a mérés altal érintett szakaszban maradnak, megakadalyozhat6 a
.ozabalyozoval torténd szivargasi vizsgalat” funkcié kivalasztasaval. Ehhez a
gazbevezetés elzarasa és a mérés meginditasa utan a vezetékben uralkodé nyomas
automatikusan a beallitott névleges Uzemi nyomasra lesz lecsdkkentve ahhoz, hogy a
nyomasszabalyozé teljesen kinyiljon és ne aramolhasson be gaz a mérés soran. A
szivargd mennyiség méresét ez nem befolyasolja.

Vegye figyelembe az égheté gazok kezelésére vonatkozé altalanos
kovetelményeket!

9.3.2 A szivargé mennyiség mérésének elékészitése
Vélassza ki a standard szivargasi vizsgalatot vagy a |LeakMeasurement Brom
szabalyozoéval torténd szivargasvizsgalatot. standard )
A rovid teszt és a bdvitett térfogat mérése nincsenek a |With regulatorinline

Német Gaz- és Vizagazati Egyesllet (DVGW) altal |Short test

bevizsgalva és nem mentheték el. A gazvezetékben uralkod6 |Extended volume

stabilitastél fuggben egy rovid tesz kb. 7 percen belll
végrehajthatd. Bévitett térfogat mérése esetén akar 800 liter

térfogattal rendelkezé vezetékek mérése is lehetséges. seect | avw | esc

Valassza ki a géZ tipusat. Gas type Bl |
[Natural Gas ]
Air

SELECT T - v T ESC
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> 30 mbar GUzemi nyomasok esetén a tényleges Uzemi
nyomast kell névleges Uzemi nyomasként megszabni, mas
esetben az Gzemi nyomast 23,00 mbar értékre kell beallitani.
Vegye at az uzemi nyomast és hozza létre a kapcsolatot a
rendszerrel.

Megjelenik az aktualis nyomas.
Inditsa el a mérést.

A mérési eredmény meghamisitasanak elkerulésére most
végrehajtasra kerul az 0sszekotd vezeték és a mérdrendszer
egy 40 masodpercig tartdé dblitése. A gaz a mbar- és a bar-
erzekel6k nyomasbemenetei kdzotti gazcsatlakozason lép ki.
Az atfolyasi rata itt < 5 I/h. Az dblitési folyamat befejez6dése
utan automatikusan megkezdddik a stabilizal6 fazis.

9.3.3 Stabilizalas

A gaznyomas stabilizalasa 2 - 10 percig tart. A kdvetkez6k
kerilnek megjelenitésre: a vizsgalandé gazvezetékben
uralkodd aktualis nyomas, az eddig eltelt stabilizalasi id6 és
az eddigi nyomaseseés (a negativ értékek azt jelentik, hogy a
gazvezetékben uralkodo

nyomas, pl. a hémérséklet hatasara, megndvekedett). A
stabilizalas elérése utdn vagy 10 perc elteltével
automatikusan befejez6dik a stabilizalé fazis, amire egy
hangjelzés hivja fel a figyelmet.

A mérérendszer felszdlitia a kezelét arra, hogy zarja le a
vizsgalando gazvezeték gazbevezetését (pl. kozvetlenul a
gazéra mogotti fészelepen), és tajékoztatast ad a
vizsgalando gazv ezetékben uralkodo aktualis nyomas és az
eddigi nyomascsOkkenés vonatkozasaban. Amennyiben
szivarog a vizsgalando gazvezeték, akkor a gazbevezetés
lezarasa utan a mérdkészilék nyomasesést ismer fel. Ha a
nyomasesés nagyobb, mint 0,4 mbar, akkor automatikusan

Leak measurem. Rl
Nominal pressure
23,00 mhar
CONTINUE T +- T CANCEL
Leak measurem. Py
Please
connect hose
to inlet "+mbar" !
27,1 moar
[ CONTINVE | [ CANCEL |
Leak measurem. SI
Purge
24,1 mbar
8 SEC
CANCEL
Leak measurem. Rl
Stabilize
12,4 moar
-0,40 iz
35 SEC
[ CANCEL
Leak measurem. S
Close pipe valve
34 8 war
-0, 1 0 mbar
CONTINUE CANCEL

elindul a szivargas mérése, amennyiben aktivalva van az automatikus inditas.
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Ha nem szivarog a gazvezeték vagy nagy a vezeték térfogata és csekély a szivargas (>
csekély nyomasesés), akkor megnyomhatja a ,CONTINUE” (TOVABB) gombot. Tovabbi 60
masodperc elteltével elindul a szivargd mennyiség mérése. ,Szabalyozoéval torténd
szivargasi vizsgalat” esetén a vezetékben uralkoddé nyomas lecsokken 1 mbar-ral a
beallitott névleges lUzemi nyomas ala ahhoz, hogy teljesen kinyiljon a nyomasszabalyoz6
€s a meérés soran ne aramolhasson ki gaz.

9.3.4 A szivargé mennyiség mérése
A mérés elinditasa utan a gazvezetékben uralkod6 aktualis |Leak measurem. Tod
nyomas (P), az eddig megallapitott nyomasesés (dP) és az | Measurement

eltelt mérési ido (t) kerlinek megjelenitésre.

22,5 mbar
0,00 mbar
9 SEC

( CANCEL

Amennyiben a nyomas a vizsgaland6é gazvezetékben tobb, |Leak measurem. S4
mint 0,9 mbar-ral csokkent, vagy a meérés 5 percnél | Relation measurement
hosszabb ideig tart, akkor kinyilik a belsé magneses szelep

€és a gaz a referencialyukon keresztil kiaramlik a 6.4
azvezetékbdl. ]
g 0,86 mbar
A referenciamérés vége utan (dP > 0,9 mbar vagy t > 17 sec
5 perc) elzarédik a magneses szelep. A referenciamérés [ canceL

véget egy hangjelzés mutatja. Ezutan kiértékelésre és megjelenitésre kerul a szivargd
mennyiség mérésének eredménye:

A display a ,P” k6zépnyomast, a mért ,L(t)” sziv argasi ratat, |Leak measurem. T
a névleges Uzemi nyomasra vonatkozatott ,L(n)” szivargasi Tme | 13.05.18 14:46
ratat és a gazvezeték ,Vol” térfogatat mutatja. ,Szabalyozéval P 27,8 mpar
torténd szivargasi vizsgalat” esetén a térfogat nem kerdl L) 0,861
megjelenitésre. Amennyiben a szivargasi rata negativ L) 0,71
értékekben jelenik meg, akkor a mérés soran megndévekedett vol 39,41

a nyomas a vezetékben. Ha a szivargasi rata kisebb, mint -

0,2 I/h vagy nagyobb, mint 20 I/h, akkor a szivargasi ratakat | coNTNUE REF

egy ERR jeldlés kiséri, amely mérési hibakra figyelmeztet. Amennyiben a nyomas a mérés
vagy a referencialyukkal torténé mérés soran 10 mbar, ill. 8 mbar ala csokkent, akkor a ,P”
értéket az ERR jelblés kiséri, és a mérés hasznalhatatlan. Ha a mért térfogat kisebb, mint
11 vagy nagyobb, mint 300 |, akkor a térfogat kijelzését az ERR jelolés kiséri, mivel a
szivargd mennyiség mérése hibas lehet.

A ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal térténik a dokumentécié menii megjelenitése.
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9.4 Szivargasi vizsgalatok a német DVGW TRGI 2008 el6iras G 600

munkalapja szerint

A szivargasi vizsgalatot minden uj vagy lényegesen modositott gazszerelés esetén végre

kell hajtani és dokumentalni kell.

A szivargasi vizsgalathoz a vizsgaland6 gazvezetékben uralkodé nyomast a német DVGW
TRGI 2008 el6irasnak megfeleléen kevéssel 150 mbar folé kell ndvelni.
A homérséklet-kiegyenlités stabilizalasi idejének eltelte utan sor kerul a vizsgalando
gazvezeték nyomasanak mérésére az eldirt ideig. A stabilizalasi és vizsgalati id6k a
vizsgalando vezeték (vezetékszakasz) térfogatatol fuggben kertlnek meghatarozasra.

9.4.1 Automatikus szivargasi vizsgalat
A P7-TDX lehet6évé teszi a gazvezeték térfogatanak
kozvetlen kivalasztasat és automatikus meghatarozasat.

A gazvezeték térfogatanak automatikus meghatarozasa
lényegesen modositott, Uzemben levd vezetékek esetén
hasznos lehet, mivel a vezetékek nagyrész lathatatlanul, a
vakolat alatt lehetnek lefektetve.

Automatikus mérés esetén a vezeték térfogatanak
meghatarozasara a gazvezeték a meérbkészulékkel tortend
O0sszekapcsolasa utan kerdl sor.

Ehhez a mérendd vezetékben uralkoddé nyomast a
merbkészulék pumpajaval korulbeltl 30 mbar-ra kell ndvelni.

A stabilizalas elérése vagy a ,CONTINUE” (TOVABB) gomb
megnyomasa utan elindul a térfogat mérése.

Ezutan kijelzésre kerll az eredmény a megfeleld stabilizalasi
és merési idbvel.

A ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal tudja a térfogatbol eredd
stabilizalasi és vizsgalati id6t (pl. 10/10 perc) atvenni.
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Tighiness test Gl |
[Automatic ]
<1001, 10/10 min
<200 |, 30/20 min
>=200 |, 60/30 min
SELECT T P 4 T ESC
Tightness Test Bl |
Volume detection
27, 2 mbar
O 03 min
CONTINUE 1 [ CANCEL
Tightness Test R e |
Volume detection
29, 3 rbar
012 wmin
CONTINUE 1 [ CANCEL
Tightness Test BRI |
Volume detection
| 18
CONTINUE CANCEL
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A vezeték térfogatanak kivalasztadsa utdn a gazvezeték |Tighiness Test Brom
felpumpalasa torténik, és megjelenik a vizsgaland6 | Pumping

gazvezetékben uralkodé aktualis nyomas (P) és az addig
eltelt pumpalasi ido (t). 1501 o

038 min

A ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal tudja a pumpalasi
folyamatot befejezni, akkor is, ha még nem érte el az el6irt

vizsgalati nyomast. CONTINUE CANCEL

Ha a nyomas elérte a vizsgalati nyomast, akkor a belsé pumpa automatikusan leall.
A stabilizalé fazis és a vizsgalati id6 id6tartama a kivalasztott gazvezeték térfogata
fugg6segeében kerll meghatarozasra.

A szivargasi vizsgalat tovabbi lefolytatasa a 11.1 fejezetben van leirva.

9.4.2 Szivargasi vizsgalat kiills6 pumpaval a német DVGW TRGI el6iras G 600
munkalapja szerint

A P7-TDX pumpajanak szallitételjesitménye kb. 1 | /perc, 100 | gazvezeték-térfogat esetén
a nyomas 100 mbar-ra valé ndvelése kb. 15 percig tart, ezért a nyomas novelése idejének
lerdviditésére ésszer( kilsé pumpaval dolgozni.

A szivargasi vizsgalat elinditasa és a gazvezeték a P7-TDX |Tightness Test Brom
készulékkel valo 6sszekotése utan a mérbkészulék felszdlitja | Please apply pressure
a felhasznalét a nyomas létrehozasara a vezetékben. 150 mbar

Kosse Ossze a kuls6 pumpat egy szelep segitségével a ‘

gazvezetékkel, és ndvelje a nyomast. 0,1 moar
A ,CONTINUE” (TOVABB) gomb megnyomasaval a P7-TDX oK CANCEL

megkezdi a stabilizal6 fazist.
A stabilizalé fazis és a vizsgalati id6 id6tartama a kivalasztott gazvezeték térfogata
fugg6segeében kerul meghatarozasra.

A szivargasi vizsgalat tovabbi lefolytatasa a 11.1 fejezetben van leirva.

9.5 Terhelési vizsgalat a német DVGW TRGI el6iras G 600 munkalapja
szerint

9.5.1 Alacsony nyomasu berendezésekre vonatkozoé elbirasok

Uj alacsony nyoméasu gazszerelvények (iizemi nyomas < 100 mbar) a terhelési vizsgalatot
a szivargasi vizsgalat elétt kell végrehaijtani.

Ehhez 1 bar-ra kell ndvelni a gazvezetékben a nyomast.

A hémérséklet kiegyenlitése utan (nincs elbirt id6) a gazvezetékben uralkodé nyomas 10
perces mérésére kerul sor.
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9.5.2 K6zépnyomasu berendezésekre vonatkozé6 eldirasok

Uj koézépnyomaslu berendezések (iizemi nyomas 100 mbar és 1 mbar kozott)
gazszerelvényei esetén kombinalt terhelési és szivargasi vizsgalatot kell végrehaijtani.
Ehhez a gazvezeték nyomasat 3 bar-ra kell novelni.

A hémérséklet kiegyenlitése utan (3 6ra) a gazvezetékben uralkodé nyomas 2 6éras
mérésére kerul sor. 2000 liter feletti vezeték-térfogat esetén a vizsgalat idejét minden
tovabbi 100 liter utan egyenként 15 perccel kell ndvelni.

9.5.3 Terhelési vizsgalat elinditasa

A 3 bar nyomason végzett vizsgalat kivalasztasa esetén |Stress Test3 bar Brom
elészér a vezeték térfogatat kell megadni. Allitsa be a

vezeték térfogatat és az abbdl addédd mérési idét, és inditsa '

el a mérést a ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal. 120 mn

Az 1 bar nyomason végzett vizsgalat esetén azonnal elindul
a terhelési vizsgalat.

CONTINUE T +- T CANCEL

Kbsse Ossze a vizsgalandd vezetéket egy NW 5 pneumatikus gyorscsatlakozd csonkkal
rendelkez6 nyomotomlé segitségével a meérdkésziulék ,bar” jeldléssel ellatott
nyomasbemenetével, és csatlakoztassa a klls6 pumpat a vezetékre egy szelep
segitségeével.

Novelje a nyomast 1 bar vagy kdzépnyomasu berendezések esetén 3 bar értékre.
Alacsony nyomasu berendezések A mérékészulék meghatarozza

stabilizalo fazis id6tartamat a gazvezetékben uralkodé nyomas stabilitasanak
fuggvényében (2 - 10 perc). A mérés elbirt vizsgalati ideje 10 perc.

Koézépnyomasu berendezések: A stabilizalo fazis el6irt varakozasi ideje 3 o6ra. A
mérdkészulék meghatarozza a mérés id6tartamat a bevitt csdvezeték-térfogat
fuggvényében (legalabb 2 6ra), a német TRGI G 600 elbirasai szerint.

A terhelési vizsgalat tovabbi lefolytatasa a 13.1 fejezetben van leirva.
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10. Cseppfolyds gazvezetékek vizsgalatai

10.1 A cseppfolyds gazra vonatkoz6 német miszaki szabalyrendszer (TRF)
elGirasai
10.1.1 Altalanos tudnivalék
Cseppfolyds gazvezetékek kifogastalan allapotat szakértéknek, szakembereknek és/vagy
szaklizemeknek kell megvizsgalniuk:
- az els6 uzembe helyezés eléit,
- modositasok elvégzése utan,
- az Uzemelés tobb, mint egy évig tarté megszakitasa utan,
- ismétlédéen.
Egy helyhez kotott berendezés cseppfolyds gaz tartalyanak cseppfolyds gazzal vald
feltoltése Uzembe helyezésnek minésul.
Megkovetelt vizsgalatok: Szilardsagi vizsgalat és szivargasi vizsgalat.

10.1.2 Szilardsagi vizsgalat

Levegb vagy nitrogén segitségével hozza létre a csdvezetékben a megengedett Uzemi
tulnyomas 1,1-szeresét, azonban legalabb 1 bar nyomast.

Varjon legalabb 10 percet, részben folddel fedett vezetékek esetén 30 percet.

Olvassa le a nyomast az ellenérzd nyomasmeérdén (mérési pontossag a mérési tartomany
végértékenek 1%-a).

Minimum tovabbi 10 perc elteltével ellen6rizze a az ellenérz6 nyomasmérdé a
nyomaseseést.

10.1.3 Szivargasi vizsgalat

Kozvetlenul az tzembe helyezés el6tt tomitettség szempontjabol ellenbrizzen valamennyi
csOvezetéket a készllékek beadllitd tagjaiig 150 mbar tulnyomassal, levegével. A
csOvezetékek tomitettnek mindsulnek, ha a vizsgalati nyomas a hémérséklet-kiegyenlités
utan az azt kdvet6 10 perces vizsgalati id6 alatt nem csokken.
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10.2 Cseppfolyds gazvezetékek vizsgalatanak kivalasztasa

Liquid Gas Pipes R el |
[Tightness 150 mbar ]
Tightness 150 mbar external Puni
Strength test 1 bar 10 min
Strength test 1 bar 30 min

Valaszthat6 vizsgalatok:

SELECT T -~ v T ESC

Tightness 150 mbar (Szivargas 150 mbar) = automatikus szivargasi vizsgalat
elinditasa

Tightness ext. Pumpe (Szivargas kulsé pumpa) = szivargasi vizsgalat elinditasa kulsd
pumpaval

Strength test 1 bar 10 min (Szilardsag 10 perc) = cseppfolyés gazvezetékeken végzett
szilardsagi vizsgalat elinditasa
Strength test 1 bar 30 min (Szilardsag 10 perc) = cseppfolyds gaz részben folddel fedett
vezetékein végzett szilardsagi vizsgalat elinditasa

10.3 Teljesen automata szivargasi vizsgalat a TRF szerint

Csatlakoztassa a mérékészuléket a cseppfolyOs |Tightness 150 mbar @Lom
gazvezetékre, és inditsa el a mérést. Ekkor kijelzésre kerll | Pumping
az aktualis nyomas (p) és az eltelt pumpalasi id6 (t).
A vizsgalati nyomas elérése utan automatikusan elindul a

P < . . e AT 154,1 rbar
hémérseklet-kiegyenlités stabilizalasa. 0oa -
A stabilizal6 fazis idétartama 10 perc. i o
Az azt kovetd automatikus mérés elbirt vizsgalati ideje 10

perC COMTINUE CANCEL

A szivargasi vizsgalat tovabbi lefolytatasa a 11.1 fejezetben van leirva.

10.4 Szivargasi vizsgalat kuls6 pumpaval a TRF szerint

A P7-TDX pumpajanak szallitételjesitménye kb. 1 | /perc, 100 | gazvezeték-térfogat esetén
a nyomas 150 mbar-ra valé ndvelése tdbb, mint 15 percig tart, ezért a nyomas ndvelése
idejének leroviditésére ésszerl kulsé pumpaval dolgozni.

A szivargasi vizsgalat elinditasa és a cseppfolyds gazvezeték |Tightness 150 mbar Brom
a mérdkészulékkel vald Osszekotése utan novelni kell a | Please apply pressure
nyomast a vezetékben. 150 mbar

Kosse Ossze a kuls6 pumpat egy szelep segitségével a
cseppfolyds gazvezetékkel, és ndvelje a nyomast.

Az (OK) gomb megnyomasaval elindul a 10 perces
stabilizalasi id6.

A mereés eldirt vizsgalati ideje 10 perc. OK CANCEL

A szivargasi vizsgalat tovabbi lefolytatasa a 13.1 fejezetben van leirva.

| 1508 mear
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10.5 Cseppfolyos gaz berendezések szilardsagi vizsgalatai a TRF szerint

Kbsse Ossze a vizsgalando vezetéket egy NW 5 pneumatikus
gyorscsatlakozé csonkkal rendelkezd nyomotomié
segitségével a mérbkeészulék ,bar’ jeloléssel ellatott
nyomasbemenetével, és csatlakoztassa a kulsé pumpat a
vezetékre egy szelep segitségével.

Novelje a nyomast kevéssel 1 bar folé, majd a ,CONTINUE”
(TOVABB) gombbal véltson a stabilizalo fazisba.

A hémérséklet-kiegyenlités stabilizalé fazisanak el6irt

LOG Pressure Test ARGl |

Please apply pressure
1 bar

| -0,00 &

COMTINUE CAMNCEL

id6tartama legalabb 10 perc, vagy részben folddel fedett vezetékek esetén 30 perc.

A mérés elbirt mérési ideje 10 perc.

A szilardsagi vizsgalat (terhelési vizsgalat) tovabbi lefolytatdsa a 13.1 fejezetben van

leirva.

11. Ivoviz vezetékrendszerek vizsgalatai

Ivoviz vezetékrendszerek elbirt vizsgalatai a DIN EN 806-4
szabvany szerint egyrészt vizzel és masrészt levegbvel vagy
inaktiv gazzal végezhetok el.

Ivoviz vezetékrendszerek vizsgalatai vizzel csak az
opcionalis killsé6 nagynyomasu érzékeldvel végezhetok.
A bels6 nyomasérzékelével végzett vizsgalatok a
késziilék megrongalédasahoz vezethetnek!

Water lines Rl |

(Test with air

)

Test with water

SELECT T 4 v T ESC

Vizzel torténd vizsgalatokat elvégzése higiéniai okokbdl csak kdzvetlenll az ivoviz

vezetékrendszer uzembe helyezése el6tt megengedett.

Ehhez lasd a VDI 6023 ,Ivoviz vezetékrendszerek higiéniaja" c. német VDI irdnyelvet és
az ,lvoviz vezetékrendszerek szivargasi vizsgalatai” c. német ZVSHK utmutatot.
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11.1 Ivéviz vezetékrendszerek vizsgalata levegével

Water Pipe R el |
[Tightness test ]
Tightness extern pump

Stress test 2 bar

Stress test 1 bar

Valaszthatd vizsgalatok:

SELECT T -~ v T ESC

Tightness test (Szivargasi vizsgalat) = az automatikus szivargasi vizsgalat
elinditasa

Tightness extern pump (Szivargas kulsé pumpa) = szivargasi vizsgalat elinditasa kulsd
pumpaval

Stres test 3 bar (Terhelés DN50 3 bar-ig) 3 bar nyomason végzett terhelési
vizsgalat elinditasa
1 bar nyomason végzett terhelési

vizsgalat elinditasa

Stres test 1 bar (Terhelés DN50 1 bar-ig)

11.1.1 Teljesen automatikus szivargasi vizsgalat

100 | vezeték-térfogatig a mérés elbirt vizsgalati ideje 120 |Tightness fest ®rum
perc. A vizsgalat idejét minden tovabbi 100 liter vezeték-

térfogat utdn 20 perccel kell névelni. A stabilizald fazis (100},
id6tartama nincs el6irva és ezt az ivoviz vezetékrendszerben 120 min

uralkodé nyomas stabilitasanak fuggvényében (2 - 10 perc)
kell meghatéarozni.

A mérési id6 kiszamitasa a térfogat fuggvényében | SONTHUE [ # | cece
automatikusan torténik.

Csatlakoztassa a mérbkészuléket az ivoviz vezetékrendszerre, és inditsa el a mérést.
Ekkor kijelzésre kerul az aktualis nyomas (p) és az eltelt pumpalasi id6 (t). A vizsgalati
nyomas elérése utan automatikusan elindul a hémérséklet-kiegyenlités stabilizalasa.

A szivargasi vizsgalat tovabbi lefolytatasa a 13.1 fejezetben van leirva.

11.1.2 Szivargasi vizsgalat kilils6 pumpaval
A szivargasi vizsgalat elinditdsaig a mikodés megegyezik a teljesen automatikus
szivargasi vizsgalattal (11.1.1 fejezet).

A szivargasi vizsgalat elinditasa és az ivoviz vezetékrendszer |Tightness fest Brom
a mérbkészulékkel valdo Osszekotése utan ndvelni kell a | Please apply pressure
nyomast a vezetékben. Kosse O0ssze a ki Is6 pumpat egy | 150 mbar

szelep segitségével az ivoviz vezetékrendszerrel, és ndvelje
a nyomast 155 mbar értékre. Az (OK) gomb megnyomasaval

elindul a stabilizalo fazis. A stabilizalo fazis idétartama nincs | 1543 mar
el6irva és ezt az ivoviz vezetékrendszerben uralkodod
nyomas stabilitasanak fuggvényében (2 - 10 perc) kell OK CANCEL

meghatarozni.
A szivargasi vizsgalat tovabbi lefolytatasa a 13.1 fejezetben van leirva.
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11.1.3 Terhelési vizsgalat DN 50 3 bar-ig és DN 100 1 bar-ig
A terhelési vizsgalat végrehajtasa egy a nyomas novelésére |Stress test o
szolgalo kulsé pumpaval torténik. Please apply pressure

Kosse Ossze a vizsgalandd vizvezetéket egy NW 5 | 1bar

pneumatikus gyorscsatlakozé csonkkal rendelkezd
nyomotomlé segitségével a meérbkészuléek ,bar” jeloléssel

ellatott nyomasbemenetével, és inditsa el a mérést. ‘
Kosse Ossze a kuls6 pumpat egy szelep segitségével a

vezetékkel, és ndvelje a nyomast. e il

DN 50-ig: Novelje a nyomast tobb, mint 2,9 bar azonban kevesebb, mint 3,0 bar
értékre.

-0,0 bar

DN 100-ig: Novelje a nyomast kevéssel 1,0 bar folé.
A ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal valthat a stabilizalé fazisba.

A hémeérséklet-kiegyenlités stabilizalo fazisanak id6tartama nincs el6irva, ezt a P7-TDX a
vezetékben uralkodé nyomas stabilitdsanak fliggvényében (2 - 10 perc) hatarozza meg. A
merés elbirt mérési ideje 10 perc.

A ,CONTINUE’ (TOVABB) gombbal tudja a stabilizalé fazist kézi uton befejezni és a
vizsgalatba Iépni, a folyamat tovabbi része a 11.1 fejezetben van leirva.

11.2 Ivoviz vezetékrendszerek szivargasi vizsgalata vizzel

Ivoviz vezetékrendszerek vizsgalatai vizzel csak az opcionalis kilils6 nhagynyomasu
érzékeldvel végezhetdk. A belsé nyomasérzékelével végzett vizsgalatok a késziilék
megrongalédasahoz vezethetnek!

Test with water ER el |
[Crimp connections ]
Metal / multilayer / PVZ

Plast.PF / PE/ FE-X / PB

Valaszthat6 vizsgalatok: seecr | 4w | o

Crimp connections (Préselt cs6kotések)= préselt csékotések (préselés nélkil tdmitetlen)

Metal / multilayer / PVZ (Fém/tobbrétegi/PVC) = fém, tobbrétegi és PVC csbvezetékek

Plast. (MGanyag) PP / PE / PE-X/PB = PP, PE, PE-X és PB cs6kotések és azzal
kombinalt vezetékrendszerek fém és tobbrétegl csévezetékekbdl
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11.2.1 Préselt csokotések (préselés nélkiil tomitetlen)

A préselés nélkul tomitetlen  csatlakozasokat a
tulajdonképpeni szivargasi vizsgalat el6tt 6 bar vizsgalati
nyomason, ill. a gyartd elbirasai szerint kell vizsgalni. A
vizsgalati idé 15 perc.

Csatlakoztassa a nyomaserzekeloket a  vizsgalando
vezetékre és a ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal inditsa el a
mérest.

tightness test w.

Crimp connections

CONTIMUE

Consider max. pressurel

B4l

6,0 bar
10,0 min
15,0 min

Kbsse Ossze a kilsé pumpat egy szelep segitségevel a vezetekkel, és novelje a nyomast.
A vizsgalati nyomas elérése utan a ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal inditsa el a stabilizalé

fazist.

A stabilizal6 fazis kézi uton befejezhetd, ezutan a mérésbe
valthat. A stabilizalasi id6 végén automatikusan elindul a
méres.

A mérés a ,CONTINUE® (TOVABB) gombbal id6 elétt
befejezhetd.

A mérés ideje alatt a mérés kezdetén uralkodé nyomas, a

vezeték aktualis nyomasa és a mar eltelt id6 kerulnek kijelzésre.

A mérés végén vagy id6 el6tti befejezése esetén a készulék
az eredmény-kijelzésbe valt, ekkor Dbehivhato a
dokumentacié menu.

tightness test w. Gl |
&
har
i
o a0 sek &0
6,0 bar 0,0 bar
6,0 bar 0:18min
CONTINUE CANCEL
tightness test w. R el |
&
har
i
o a0 sek ]
6,0 bar 0.0 bar
5,9 bar 15:00min

COMNTINUE

CAMNCEL

11.2.2 Fém, tobbrétegli és PVC csévezetékek

Fém, tobbrétegli és PVC csbvezetékekbdl készllt ivoviz
vezetékrendszerek vizzel torténd szivargasi vizsgalata
esetén be kell tartani a hémérséklet-kiegyenlités 10 perces
stabilizalasi idejét, és a 30 perces vizsgalati id6t. A vizsgalati
nyomas 11 bar. A vizsgalati id6 alatt nem Iéphet fel
nyomasesés és nem lehet felismerhet6 tomitetlenseg.

tightness test w.

Metal / multilayer / PVZ

CONTINUE

Bl

11,0 bar
10,0 rmin
30,0 rmin
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Csatlakoztassa a nyomasérzékeldt a vizsgalandd vezetékre
és inditsa el a mérést.

Kbsse dssze a kils6é pumpat egy szelep segitségével a
vezetékkel, és novelje a nyomast.

Inditsa el a stabilizal6 fazist.

A ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal a stabilizal6 fazis kézi Gton
befejezhetd, ezutan a mérésbe valthat.

A stabilizalasi id6 végén a mérékészilék automatikusan a
mérésbe valt.
A mérés a ,CONTINUE’ (TOVABB) gombbal kézi uton
befejezhetd.

A mérés ideje alatt a mérés kezdetén uralkod6 nyomas, a
vezeték aktualis nyomasa, a nyomaskllonbség és a mar
eltelt id6 kerulnek kijelzésre.

tightness test w. BRI |
Please apply pressure
11 bar
‘ ==  bar
CONTINUE CANCEL
tightness test w. R el |
13
bar
g
1] 4 min g
11,2 bar 0.0 bar
11,2 bar 4:17 min
CONTINUE CANCEL

A mérés végén vagy annak kézi uton torténd befejezése esetén a készulék az eredmény-

kijelzésbe valt, ekkor behivhaté a dokumentacié menda.

11.2.3 PP, PE, PE-X és PB csovezetékek és azokkal kombinalt vezetékrendszerek
PP, PE, PE-X és Pb cs6vezetékek és azokkal kombinalt fém- és tobbrétegi csévezetékbdl
készllt vezetékrendszerek vizzel torténd szivargasi vizsgalata egy stabilizalé részbdl és

egy mérd részbdl all.

A stabilizal6 fazis 30 percig tart, a vizsgalati nyomas ez alatt
az id6 alatt 11,0 bar. Ez alatt a 30 perc alatt fenn kell tartani a
vizsgalati nyomast. Ezutan 5,5 bar-ra kell csokkenteni a
vizsgalati nyomast. Csokkentett nyomassal be kell tartani a
120 perc vizsgalati id6t. A vizsgalt berendezés egyetlen
pontjdn sem lehet megallapitott szivargas, és a vizsgalati
nyomasnak allandonak kell lennie a vizsgalati id6 alatt.

Csatlakoztassa a nyomasérzékel6t a vizsgalandd vezetékre
és inditsa el a mérést.

Kosse Ossze a kuls6 pumpat egy szelep segitségével a
vezetékkel, és ndvelje a nyomast.

Inditsa el a stabilizal6 fazist.

Tartsa fenn a vizsgalati nyomast a stabilizal6 fazis soran.

tightness test w. Bl |
Plast PP /PE /PE-X /PB
11 ,0 bar
55 par
30,0 min
120,0 mir
CONTINUE ESC
tightness test w. ER el |
Stabilizing
1 1 ,O har
1 :1 7 min
CONTINUE CANCEL

A ,CONTINUE’ (TOVABB) gombbal a stabilizalé fazis id6 elétt befejezhetd, ezutan a

mérésbe valthat.
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A stabilizalasi id6 végén a vizsgalati nyomas csokkentése
szukséges.

A vizsgalati nyomas csokkentése utan a mérés a ,CONTINUE”
(TOVABB) gombbal indithato.

A mérés ideje alatt és annak végén a mérés kezdetén
uralkoddé nyomas (P-Start), az aktualis nyomas, ill. a mérés
végén uralkodé nyomas (P), a nyomaskulonbség és a mar
eltelt mérési id6 (t) kerllnek kijelzésre.

Egy diagram mutatja a nyomas lefutasat.

A mérés a ,CONTINUE’ (TOVABB) gombbal id6 el6tt
befejezhetd.

A mérés végén vagy id6 elbtti befejezése esetén a készulék
az eredmény-kijelzésbe valt.

A ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal léphet a dokumentacié
menube.
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tightness test w. (BRI |
Reduce to 5.5 bar
| 1120
CONTINUE CANCEL
tightness test w. Gl |
11
bar
i
u] 4 min 8
5,5 bar 0,0 bar
5,5 bar 4:29 min
COMTINUE CANCEL

Tightness Test

B4l

Time | 15.10.18 11:41

Time

10 min

P-Start

5,5 mbar

P-End

5,5 mbar

dP

0,0 mhbar

COMNTINUE

REF
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12. Szennyvizvezetékek vizsgalata

Szennyvizvezetékek a DIN EN 1610 szabvany szerinti szivargasi vizsgalata uj és felujitott

szennyvizvezetékekre és -csatornakra érvényes.

Levegbvel torténd vizsgalat esetén (L eljaras) a kezdeti nyomast, amely a szikséges
vizsgalati nyomast korulbelll 10%-kal tullépi, kezdetben mintegy 5 percig kell fenntartani.
Ezutdan az LC (100 mbar) vagy az LD (200 mbar) vizsgalati eljaras szerinti vizsgalati

nyomast kell beallitani. Amennyiben a két vizsgalati eljaras
esetén a vizsgalati id6 utan mért nyomasesés csekélyebb,
mint 15 mbar, akkor a csbvezeték megfelel a
kovetelményeknek.

Valassza ki a szennyvizvezeték nyersanyagat és a

vizsgalati eljarast.

Valaszthatd nyersanyagok és vizsgalati eljarasok:
Cement dry LC 100 mbar = szaraz betoncsovek

Sewage lines

B4om

[Cement dry LC 100 mbar

)

Cement dry LD 200 mbar
Cement wet LC 100 mbar
Cement wet LD 200 mbar

SELECT T - v T

ESC

LC vizsgalati eljaras (100 mbar)

Cement dry LD 200 mbar szaraz betoncsovek

LD vizsgalati eljaras (200 mbar)

Cement wet LC 100 mbar

LC vizsgalati eljaras (100 mbar)

Cement wet LD 200 mbar

LD vizsgalati eljaras (200 mbar)

Valassza ki a csé atmérgjét és inditsa el a mérést.

A kivalasztott nyersanyag, a vizsgalati eljaras és az abbdl
eredd vizsgalati nyomas, a stabilizalasi id6 és a vizsgalati id6
kerul kijelzésre.

nedves betoncsovek és minden mas nyersanyag

nedves betoncsovek és minden mas nyersanyag

Pip diameter Bl |
(<= DN 100 )
<= DN 200
<= DN 300
<= DN 400
<= DN 600
<= DN 800
SELECT T aw T ESC
Sewage lines BRI |
Cement dry
LC, 100 mbar
100,0 mbar
5,0 min
3,0 min

CONTIMUE CANCEL
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Kbsse Ossze a vizsgalandd szennyvizvezetéket egy NW 5
pneumatikus gyorscsatlakozo6 csonkkal rendelkezd
nyomotomlé segitségével a mérdkészilék ,bar” jeldléssel
ellatott nyomasbemenetével, és inditsa el a mérést. A
LCONTINUE” (TOVABB) gomb megnyomasa utan a késziilék a
vizsgalati nyomas plusz 10% létrehozasara szolit fel. A kért
nyomas létrehozasa utan folytathatja a mérési folyamatot.

Inditsa el a stabilizalo fazist.
A ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal a stabilizal6 fazis kézi uton
befejezhetd, ezutan a mérésbe valthat.

A stabilizalasi id6 vagy a ,CONTINUE® (TOVABB) gomb
megnyomasa utan a készulék a nyomas vizsgalati nyomasra
val6 csoOkkentésére szdlit fel.

A nyomas vizsgalati nyomasra valé csOkkentése és a
L,CONTINUE” (TOVABB) gomb megnyomasa utan kezdddik a
vizsgalati idd. A szennyvizcsében a mérés kezdetén uralkodo
nyomas, az aktualis nyomas, a nyomaskulonbség és a mar
eltelt id6 kerllnek kijelzésre.

A mérési id6 eltelte vagy a ,CONTINUE” (TOVABB) gomb
megnyomasa utan az eredmény a vizsgalati id6vel, a

Sewage lines BRI |
Pressure 110 mbar
D
CONTINUE CANCEL
Sewage lines Bl |
Stabilizing
1 1 2, 0 rbar
O 04 min
CONTINUE CANCEL
Sewage lines Bl |
Reduce 100 mbar
Test pressure
| 111,9 woer
CONTINUE CANCEL
Sewage lines BRI |
102
mbar—L
97
0 a0 sek &0
101,5 mhar 3,6 mhar
97.9 mbar 0:49 mnin
CONTINUE CANCEL

vizsgalati id6 elején a szennyvizcsében uralkodd nyomas, a vizsgalati idé végén uralkodd
nyomas és a nyomasveszteség kerulnek kijelzésre, ezutan a dokumentacido menube

Iéphet.
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13. Vezetékek vizsgalatanak elvégzése

13.1 Szivargasi és terhelési vizsgalatok

Vezetékek vizsgalata soran egy infé szOveg tajékoztat az adott mérés aktualis
folyamatardl.

Az adott vizsgalati nyomasra val6 felpumpalas utan (kulsé pumpa esetén nem) a készulék
1 percig ellenérzi a nyomast. Ha a nyomas az elbirt vizsgalati nyomas ala esik, akkor a
merbkészulék automatikusan tovabb pumpal. Ez a mivelet legfeliebb 2-szer
megismételhetd. Ezen ellendrzési id6 utolséd perce a stabilizald fazishoz tartozik.

Minden szivargasi vagy terhelési vizsgalat egy a hédmérséklet kiegyenlitésére szolgald
stabilizalo fazisbdl és az azt kovet6 mérésbdl all. A stabilizalé fazis, a mérés és a
vizsgalati nyomas az el6irasoktol fugg (TRGI, TRF, TRWI, stb.).

A stabilizalo fazis folyaman a vizsgalandd vezetékben |Tightness Test ®rom
uralkod6 aktualis nyomas és az addig eltelt stabilizalasi id6 | Stabilizing
kerllnek kijelzésre.

e e _ A 1479 m
A stabilizalas elérése vagy id6 el6tti befejezése utan elindul a 0.1’4 L
mérés. : min
~ CONTIUE | [ cancel
A mérés ideje alatt és annak végén a mérés kezdetén |Tightness Test o m

uralkodd nyomas (P-Start), az aktualis nyomas, ill. a mérés |,

mbar
végén uralkodo nyomas (P), a —\f__

,,,,,,

147

kijelzésre. o 120 sec 240
Egy diagram mutatja a nyomas lefutasat. 154.7 moar 3.0 moar
A mérés a ,CONTINUE" (TOVABB) gombbal id6 el6tt 151,7 moar 2:29min
befejezhet(j_ CONTINUE CANCEL

A kezdeti, a vég- valamint az akozott levé 20 méreési érték és az eltelt id6 rogzitve lett. A
rogzitett értékeket el lehet menteni vagy egy személyi szamitdégépre atvinni. A PC200P
segitségével lehetséges a mérési jelentések kinyomtatasa, amelyek egy grafikonon
abrazoljak a mérés folyamatat.

A ,CONTINUE” (TOVABB) gombbal térténik a dokumentacié menii behivasa.
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13.2 A vezetékek vizsgalatanak befejezése vagy megszakitasa

Egy vezeték vizsgalatanak befejezése vagy megszakitasa
utan a mérékészulék felszolitia a felhasznalét arra, hogy
zarja el a szelepet a cs6csonk-csatlakozén és tavolitsa el a
nyomasmeérd csé tomléjét a vizsgalandd vezetékrol.

Figyelembe kell venni a megfeleld el6irasok kdvetelményeit.

14. Nyomasszabalyozok vizsgalatai

A szabalyozo funkciok méréséhez kosse Ossze a
mérbékészilék ,+ mbar” jeldléssel ellatott nyomasbemenetét
egy nyomotomld segitségével a gazvezeték nyomasvizsgald
csatlakozéjaval.

Vélaszthaté funkcidk:
Static (Nyugalom)

Flow (Folyatas) =
SAV / SBV =

a nyugalmi nyomas meérése
a folyatdbnyomas mérése

Tightness Test BRI |

Please disconnect

hose and close
the pipe !

CONTIMUE

Regulator Check ®BLOm

s

= rmbar

- mhbar

SELECT T 4 v T END

a biztonsagi elzardszelep inditbnyomasanak

vagy a biztonsagi elzarészelep inditbnyomasanak mérése

Zero shut-off (Nulla-lezaras)=

Az ,SELECT’ (KIVALASZTAS) gombbal térténik a kijelzett
nyomas atvétele a kiemelt funkciéhoz.

Az ,END’ (VEGE) gomb megnyomasaval megjelenik a
szabalyoz6 vizsgalatanak eredmeénye, ekkor behivhato a
dokumentacié menu.
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a biztonsagi elzardszelep nulla-lezarasanak ellendrzése

Regulator Check BLOm

B

38,7 mbar

- mhbar

SELECT T - v T END

Regulator Check BLOm

‘ -0,01 mbar

38,7 mbar
38,7 mbar

SELECT T - v T END
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14.1 Nyugalmi nyomas

A nyugalmi nyomas mérése lehetbévé teszi a fogyasztd el6tti nyomascsokkentén
(szabalyozo) és elzardszelepen (gombcsap) fellépé hibak felismerését.

A szabalyozo el6tti szelepnek nyitva, a fogyaszto elétti szelepnek zarva kell lennie.

Az elvaras egy allandé nyomas a gazvezetékben, amelynek nagysaga felvilagositast ad
arrdl, hogy a nyomascsokkentd helyesen van-e beallitva a szikséges nyomashoz (pl. 23
mbar).

A mért nyomas idébeli alakulasanak medgfigyelés felvilagositast ad arrél, hogy rendben
van-e a szabalyozo6 és a gdmbcsap.

Mérési eredmény vizsgalati eredmény

Novekszik a nyomas tomitetlen a szabalyoz6

A nyomas leesik, majd ismét emelkedik tomitetlen a szabalyozé mogotti gombcesap
A nyomas allandé marad a gbmbcsap és a szabalyozé OK

14.2 Folyatonyomas

A folyatbnyomas mérése lehetdveé teszi a nyomascsokkentdn (szabalyozon) fellépd hibak
felismerését.

A szabalyozé el6tti szelepnek nyitva kell lennie. A fogyaszto elbtti szelepnek nyitva és a
fogyasztonak uzemben kell lennie.

Az elvaras egy meglehetésen valtozatlan nyomas a gazvezetékben, melynek nagysaga
korlulbelll a nyugalmi nyomasnak felel meg. Ha a folyatobnyomas alacsonyabb, akkor tul
nagy a nyomaseses a nyomascsokkenton.

A mért nyomas id6beli alakulasanak megfigyelése felvilagositast ad arrdl, hogy
szabalyosan mikodik-e a szabalyozé.

Mérési eredmény vizsgalati eredmény

Erésen ingadozik a nyomas Meghibasodott a szabalyozd (ragad a
membran)

A nyomas csaknem allandé marad A szabalyoz6é OK

14.3 SAV (biztonsagi elzarészelep) inditd nyomasa

A mérés eredménye azt mutatja, hogy a biztonsagi elzarészelep SAV (safety shut-off val-
ve) inditd nyomasa helyesen van-e beallitva. A biztonsagi elzarészelep el6tti szelepnek
nyitva, a fogyaszto elétti szelepnek zarva kell lennie.

A szabalyozo utani nyomast (szekunder oldal) novelni kell a gazvezetékben.

A biztonsagi elzarészelep inditd nyomasanak tullépése esetén a biztonsagi elzardészelep
muakodésbe lép, és a primer oldalon elzarja a gazbevezetés (hangos kattanas). A kattanas
id6épontjaban fennallé nyomas (szekunder oldal) a biztonsagi elzarészelep indité nyomasa.
A biztonsagi szelep altali zarolas ezt kovetéen kézi uton ki kell oldani.
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14.4 SBV (biztonsagi lefuvatdszelep) inditd nyomasa

A mérés eredménye azt mutatja, hogy a biztonsagi lefuvatoszelep SBV (safety bleed
valve) indit6 nyomasa helyesen van-e beadllitva. A biztonsagi lefuvatdszelep -el6tti
szelepnek nyitva, a fogyaszto el6tti szelepnek zarva kell lennie.

A szabalyozé utani nyomast (szekunder oldal) ndvelni kell a gazvezetékben.

A Dbiztonsagi lefuvatoszelep inditdé nyomasanak tullépése esetén a biztonsagi
lefuvatoszelep kinyilik és a gaz le lesz engedve a szekunder oldalon (sziszegés). A
kinyitas idopontjaban fennall6 nyomas (szekunder oldal) a biztonsagi lefuvatészelep indito
nyomasa.

Ha a nyomas jelentésen az indito nyomas ala esik, akkor a biztonsagi lefuvatdszelep
onmuikodéen bezarul.

14.5 Nulla-lezaras

A biztonsagi elzarészelep mikodésbe Iépése utan szivargasi vizsgalat végzése szikséges
annak megallapitasara, hogy fenndll-e 0Osszekottetés haldzati oldalrél a hazi
vezetékekhez, pl. egy meghibasodott tomitésen keresztul. Ehhez kinyitott fészelep mellett
nyomastol mentesiteni kell a vezetéket a biztonsagi elzarészelep utan, majd ezt kdvetden
ellendrizni kell, hogy a nyomas 0 mbar értéken all vagy lassan emelkedik. A biztonsagi
elzarészelep utan nem Iéphet fel mérheté nyomasemelkedés.

Mérési eredmény vizsgalati eredmény
Nyomas 0 mbar nulla-lezaras
Lassan emelkedik a nyomas nincs nulla-lezaras (meghibasodott tomités)

15. Adattarold

15.1 Mérések mentése

Ha nem valasztotta ki az ugyfélszamot, akkor az |Store record @ron
adatallomany a mérés tipusaval, datumaval és pontos (New record: 5 ]
idejével kerll elmentésre. Number: -

Pr.mbar 0oo1024 02.08.1111:18
A (A v) gombbal valtson az ugyfélszamhoz. Leak 0001027 0208111348

Flue gas ooo1o027 02.08.11 14:12
Flue gas 02.08.11 14:15

SELECT T - v T ESC

Az SELECT” (KIVALASZTAS) gombbal vélassza ki az [Store record ®rom
,Ugyféladatok kivalasztasa és bevitele” funkciot. Ez a funkcié |New record: 5

lehetdvé teszi a kijelzett (igyféladatok modositasat, masik |Number:- )
ugyfél kivalasztasat vagy egy uj ugyfél létrehozasat. ligaleri UM G
A (Av) gombok segitségével valassza ki azt az | AN e IR
adatallomanyt, amely alatt menteni kivanja a mérést. Az |Fuegas 0001027 0208111412
adatallomanyok listazasa datummal vagy az ugyfélszammal |9 0208111419

tortér"k EEREET T F 4 T ESC
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A ,Overwrite record” (MENTES) gombbal az ,Uj adatallomany” |Store record ®ton
alatt keriil sor valamennyi mérési érték datummal és pontos |New record:s
idével torténd mentésére. NI }
Pr. Ovenrwrite record?
Le

Egy mar Iétez6 adatallomany kivalasztdsa esetén az
adatallomany felulirhato.

[Flue gas 0001027 02.08.11 14:12 ]

Flue gas 02.08.11 14:15

o e

15.2 Adatok mentése

Valaszthato funkciok: Data management ®Iom
[Info ]
Info (Infd) = az informacio funkcio behivasa Show : last
Show: Last (Adatok megjelenitése: utolsd) = az utolso Show : first
adatallomany megjelenitése |Clear data table
Show: First (Adatok megjelenitése: els6) = azelsd Clear customer table
adatallomany megjelenitése | Operator table
Clear data table (Mérési adatok tériése) = adatallomany seeer | av [ esc
torlése

Clear customer table (Ugyfelek torlése) = (igyfél adatallomanyanak torlése
Operator table (Vizsgalatot végzd személyek tablazata) = a vizsgalatot végzd személyek
tablazatanak szerkesztése

15.3 Informacio funkcio

A mentett és a lehetséges Ugyfél- és mérési adatallomanyok |Memory info @rom
szama és az elsd és az utolsé adatallomany mentésének 4 /4096
idépontja kerll megjelenitésre. ! 22/3072

15.10.18 09:58
15.10.18 10:54

15.4 Adatok megjelenitése und egy adatallomany torlés

A ,Daten zeigen: Erster oder Letzter” (Adatok megjelenitése: |Show data toa
els3) meniipontban megjelennek az adatallomanyok az els@ | orrmoar ooow2e  o2cei11s |
vagy az utols6 adatallomany kiemelésével. (ilieak R noEinzR 2 0 6
Kijelzésre kerll a mérés tipusa, az Ugyfélszam (amennyiben AAEUE T e SR R
beirtak) és az utols6 mentés datuma és pontos ideje. RIS REIEAE
Az SELECT” (KIVALASZTAS) gombbal térténik a kiemelt | 4comoozmminzr 0208111510
mérés behl'va’sa 5C0O ooo1o022 02.08.11 1510
SELECT 1 a v T I
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15.6 Mérési adatok torlése
Mérési adatok torlése: Minden mentett adat torolve lesz.

15.7 Ugyféladatok torlése

Ugyfelek térliése: Minden tgyféladat torélve lesz.
Az ugyfél adatallomanya csak akkor torélhet6, ha nincsenek
elmentett mérési adatok a készuléken.

15.8 Vizsgalatot végz6 személyek tablazata

A vizsgalatot végz6 személyek tablazataban kulénb6zd
szemeélyek kovetkez6 adatainak bevitele lehetséges: szam,
név, utca, iranyitészam, helység és telefonszam. Egy
vizsgalatot végz6 személy torlése csak akkor lehetséges, ha
nincsenek elmentett mérési adatok a készuléken. A
kivalasztott vizsgalatot végz6 személy 6ssze van kapcsolva a
mentett mérési adatallomannyal.

16. Informacio funkcio

A display a kovetkez6 informaciokat mutatja: a mérdkészulék
tipusa (MSI P7-TDX), a gyarté (REMS GmbH & CoKG ), a
meérbkeészuléken telepitett szoftver verzidja (itt 3.0,002), a
mérbkészulék sorozatszama, a kovetkezd szervizelés
esedékességének datuma és az infé funkcié behivasanak
datuma és pontos ideje.
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17. Konfiguracié

A mérdkészulék a felhasznald igényei szerint konfiguralhatd.  |Configurations Ton
(Clock )
Leak Auto Start
P Damping

Valaszthato funkciok: Backlight
Key Beep

Clock (¢ra) = datum és pontos id6 beallitasa Auto Switch Off

Leck Auto Start (szivargas automatikus elinditas) = a [ seeer | aw | s

szivargd mennyiség-meérés automatikus elinditasanak aktivalasa
P Damping (P-csillapitas) = a nyomasmeérés csillapitasi fokozatanak kivalasztasa

Backlight (vilagitas) = a display hattérvilagitadsanak beallitasa

Key Beep (billentylihang) = a billentylhang be-/kikapcsolasa

Auto Switch Off (automatikus kikapcsolas) = annak az idétartamnak a kivalasztasa,
amelynek eltelte utan a készulék készenléti allapotba kapcsol

Printer (nyomtato) = a nyomtatd-jegyz6konyv és az ugyfél és a vizsgalatot végzdé
személy torténd kinyomtatas kivalasztasa

Touch pad (érintélap) = az érintdlap kalibralasa

Info window (infé ablak) = az inf6 ablakban lehetséges torl6 hatasok be- és kikapcsolasa

Enable delete function (torlés funkcid) = egyes mérési adatallomany térlésének
engedélyezése

Language (nyelv) = a display szovegek nyelvének beallitasa

17.1 Ora bedllitasa

A datum, a pontos id6 és a nyari id6szamitas automatikus |Clock @fom
atvetelének beallitasa. Date | m5 10 18

Clock| 12 :00
Daylight saving

OFF

COMTINUE T +- T END

17.2 A szivargd mennyiség-méres automatikus elinditasanak aktivalasa

Az automatikus inditas lehetévé teszi a szivargd |Leakauto start T
mennyiségek mérését kis és kodzepes térfogatu szivargd
csOvezetekeken. A gazbevezetés elzarasa utan a Kkis
térfogatu vezetékekben uralkodd nyomas erésen leeshet, a Autostart | oN )
szivargd mennyiség mérésének elinditasa esetlegesen tul | OFF
sokaig tarthat és igy tul alacsony lenne a csdvezetékben
uralkodé nyomas a meérés elvégzésehez.

A késziilék nyomasesést ismer fel és automatikusan elinditja [ oworr | e
a szivargdé mennyiség méreset.

Ritka esetekben azonban olyan magas az ingadozas a gazvezetékben, hogy az
automatika a szivargd mennyiség meérésének sikertelen elinditasat okozza. Ebben az
esetben az automatikus elinditast ki kell kapcsolni.
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17.3 A nyomaserzékel6 csillapitasi fokozatanak kivalasztasa

Szabalyos nyomasméréshez modosithatd a nyomasérzékel6
csillapitasi fokozata.

Valaszthato csillapitasi fokozatok:

OFF (NINCS) nincs csillapitas
MEDIUM (KOZEPES) kozepes csillapitas
HIGH (MAGAS) er6s csillapitas

17.4 A display hattérvilagitasanak beallitasa
Valaszthat6 fényero-fokozatok: 25%, 50%, 75% és 100%.

A kivalasztott fényer6 a mérbkészulék kikapcsolasa utan is
megmarad.

17.5 A billentylihang be-/kikapcsolasa

Ezzel a funkcidval torténik a billentylGhangok be- és
kikapcsolasa.

17.6 Automatikus kikapcsolas (Standby)

Annak az id6tartamnak a kivalasztasa, amely utan a készulék
készenléti allapotba megy.

OFF (ki)
SHORT (révid)

= a készenléti funkcid ki van kapcsolva

= a display hattérvilagitasanak csokkentése
30 mp utan, kikapcsolas 30 perc utan

MIDDLE (kozeép) = a display hattérvilagitasanak csokkentése

60 mp utan, kikapcsolas 60 perc utan

Config

Config

$om

25 %

50 %

Backlight

75 %
100 %

[ 4 v T END

Config

Tom

Key beep ‘ ON

| OFF

[ ON/OFF T END

Config

$om

OFF

SHORT

Standby

MIDDLE
LONG

[ 4 v T END

LONG (hosszu) = a display hattérvilagitasanak csokkentése 10 perc utan, kikapcsolas

180 perc utan

39




Hasznalati utasitas Drager P7-TDX

17.7 Nyomtaté

Az MSI IR3 nyomtaté vagy a HP nyomtato kivalasztasa a |Config toa
(A v) gombbal térténik. Printer ype L Msl_ |
BTLE IR nyomtatdé: Az adatatvitel és a nyomtatds most LR
gyorsabbak, mint HP-protokoll kompatibilis  nyomtaték print Customdata | L oN ]
esetén. OFF
HP nyomtatd: Az adatatvitel megfelel a HP-protokollnak és print Inspector | el |
minden HP-protokoll kompatibilis nyomtatéhoz alkalmas, OFF
magatdl értetédéen az BTLE IR-hoz is. Kivalaszthato, hogy [ covmwe | a~ | e

kinyomtatasra keruljon-e az ugyfél cime és/vagy a vizsgalatot végz6 személy neve is.
A funkcié a mérdékészulék kikapcsolasa utan is aktiv.

17.8 Erintélap kalibralasa

Az érint6lap kalibralasa szukségessé valhat ahhoz, hogy a display megérintésének
felismerése a megfelel6 helyeken torténjen.
Calibrate touch pad Tam Calibrate touch pad Tom

2. Click here

1. Click here
ESC ESC

El6szor érintse meg az 1. pont kdzepét egy hegyes ceruzaval, majd ismételje ezt meg a 2.
pontban.

Az érint6lap ujra kalibralasa sikeres és a display megérintésének felismerése a megfelel6
helyeken tortenik.

Ugyeljen arra, hogy ne rongaldédjon meg a display.

17.9 Infé ablak

Az érintdlap funkcidinak be- és kikapcsolasa az infé ablak |Config tom
megjelenitése soran.

Wiping effect

in Info window ‘ ON

| OFF

[ ON/OFF T END
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17.11 Mérések egyenkénti torlése

Ez a funkcio lehetdvé teszi egyes mérési adatallomanyok |Config T
torlését.

Enable delete func. ‘ ON

| OFF

[ ON/OFF T END

17.12 Nyelv

A display szovegek német vagy angol nyelven jelenithetok Language ®rom
meg. A tlzeléanyagok mindig német nyelven kerllnek

megjelenitésre. Deutsch
[ English |

[ -~ v T END

18. A funkcidkra vonatkozo tudnivaldk, figyelmeztetések és
hibalzenetek

18.1 A funkciokra vonatkozo6 tudnivaldk - szimbolumok
A display jobb szélén egy sor funkcioszimbdlum lathaté. A kovetkezd szimbdlumok

jelenitheték meg:

Akku toltése folyamatban

A telep toltési szintje
Bluetooth

Hiba

A belsb szelep kapcsolva van
A belsé pumpa mikodik

uUSB

“@ G E ORa
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18.2 Figyelmeztetések és hibaluzenetek

A bekapcsolo fazisban és mérd tzemmaoddban a mérbkészulék ellendrzi valamennyi meérési
csatorna szabalyos mikdodését. Figyelmeztetések és hibalzenetek az indité fazis utan
vagy normal mikodés kozben kerulnek megjelenitésre.

Kovetkez6 szervizelés
A rendszeres karbantartas végrehajtasahoz a mérékészulék a szervizelés iddépontja el6tt
emlékeztet annak esedékességére.

Keérjuk, allitsa be az 6rat
A datum és a pontos id6 beallitasa szukséges, pl. az akku teljes lemertlése utan.

Nullapont-hiba
Az mbar-bemenet esetlegesen egy nyomoforrassal van osszekapcsolva. A bekapcsolas
folyamata soran nem allhat fenn nyomas a mérékészilék bemenetén.

Rendszerhémérséklet -5 > x >50 °C
A mérbkésziulék hémérséklete a miszaki specifikacion kival van. Vigye a készuléket
uzemhémérsékletre.

Telephémérséklet -5 > x > 55 °C
A telep hémérséklete toltésnél a miszaki specifikacidn kivil van. Vigye a készuléket
uzemhdmérsékletre.

A telep toltési szintje ismeretlen
A mérékeészulék nem ismeri fel a telep toltési szintjét. Toltse fel a telepet.

Telep feszultsége alacsony
A mérbkésziléket toltbkészulékkel kell Gzemeltetni vagy fel kell tolteni a kovetkezd mérés
elétt.

Amennyiben tullépik vagy nem érik el a mérékészilék mikddési tartomanyat a szivargas
meérése soran vagy mas hibak lépnek fel a mérés soran (pl. a nyomas varatlan
megnovekedése, a tomlé-Osszekottetés megszakitasa a mérés soran stb.), akkor az
érintett mért értékek a display-en az ERR! roviditéssel lesznek mint hibas értékek
megjeldlve. A Kkijelzett mérési értékek felhasznalhatéok a hiba lokalizalasahoz. A
kinyomtatott lapon adott esetben egy tovabbi sor kerul beillesztésre a hibara vonatkozo
informacidval.
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19. Nagy teljesitmény( akku

19.1 Az aramellatasra vonatkozo altalanos tudnivalok

Egy a mérbkészulékbe beépitett, ujratdlthetd, nagy teljesitményl nikkel-fémhidrid akku
lehetove teszi a halozattdl fuggetlen mikodést. Teljesen feltoltott akkuval a mikodési id6
rendszerint hosszabb, mint 8 éra, a mérés tipusanak fliggvényében azonban kilénb6z6.

A toltési folyamat soran folytathatdk a mérések.

A csatlakozédugés toltékészilék megnevezése Drager P7/EM200.

19.2 Akku feltoltése

Az akku toltési szintjét a mérdkészuilék fellgyeli és a display-en kijelzi. A display-en lathaté
telepszimbdlum a toltési szintet mutatja. Lemerult akku esetén a készulék fels6 részén
talalhaté piros LED villog. Ekkor a készulék feltdltése szlikséges. A mérbkészuléket csakis
az ahhoz tartozo csatlakozodugos toltékészulékkel toltse fel. Amennyiben hosszabb ideig
nem hasznalja a készuléket, akkor javasolt azt havonta feltolteni. A csatlakoz6dugds
toltékészulék 100 — 240 V feszlltségen valo mikodéshez készultek. Biztonsagi okokbol
javasolt rendszeresen ellendrizni a toltdkészulék kifogastalan allapotat.

A toltési folyamat a toltési szinttél fuggden 1 — 4 6raig tart. A toltési folyamat soran vilagit a
készllék fels6 részén talalhato piros LED. A toltési folyamat kezdetén zold villogas jelzi az
akku és a toltérendszer ellendrzését. A toltési folyamat befejezése utan a szin zoéldre valt.
Ez azt jelenti, hogy az akkut most egy fenntart6 toltéaram taplalja.

Amennyiben toltékapcsolas hibat allapitott meg, példaul tul magas vagy tul alacsony
telephémérsékletet, akkor a LED pirosan/zdlden keverve villog. Ebben az esetben javasolt
kb. 2 orat varni, majd ujrakezdeni a toltési folyamatot. A mér6készuléket csak 5 °C és
35 °C kozotti kornyezeti hémérsékleten javasolt feltolteni. Kerllni kell a napon torténd
feltoltést vagy tarolast.

Az akku feltoltésének elmulasztasa esetén a készulék automatikusan kikapcsol.
Amennyiben feszultséghiany miatt nem lehetséges a mérékészilék bekapcsolasa, akkor
csatlakoztatni kell a csatlakozédugos toltbkésziléket, és ismét be kell kapcsolni a
készuléket!

Kerulni kell az akku teljes lemertlését, mivel ez csOkkentheti az akku élettartamat.
Javasolt a mérdkészulék hasznalata utan minden egyes esetben feltolteni az akkut.
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20. M{szaki adatok

20.1 Altalanos miszaki adatok

Engedélyek: tipusvizsgalat DVGW, regisztralasi szam: DG-4805BS0029

Kijelzo: Szines display érint6képernydvel

Interfészek: USB, IR

Aramellatas: NI-MH akku, 4,8 V, 2000 mAh, toltési szint kijelzése,
toltékészulék primer 230 V; szekunder 12 V; 0,8 A

Méretek: 145 x 195 x 75 mm (széles x magas x mély)

Suly: kb. 1000 g

Uzemi hémérséklet: +5°C...+40°C
Tarolasi hémérséklet: -20 °C ... + 50 °C

Levegb paratartalma: 10 - 90 % relativ paratartalom, nem kondenzalé
Légnyomas: 800 - 1100 hPa

20.2 Nyomasmeéresek miszaki adatai

Legfinomabb nyomas méréstartomany -100 ... + 100 Pa

felbontas 0,1 Pa

tréshatar < mérési érték 5%-a vagy < 2 Pascal
Finomnyomas | méréstartomany -10 ... + 100 mbar

felbontas 0,01 mbar

tréshatar < mérési érték 1%-a vagy < 0,5 mbar
Finomnyomas Il méréstartomany -15 ... + 160 mbar

felbontas 0,1 mbar

tréshatar < mérési érték 5%-a vagy < 0,5 mbar
Nyomas méréstartomany - 200 ... + 3500 mbar

felbontas 1 mbar

tiréshatar < méréstartomany 1%-a
Nagynyomas | méréstartomany 0... + 25 bar
(opcid) felbontas 0,01 bar

tiréshatar < méréstartomany 1%-a
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20.3 Teljesitményvizsgalatok miszaki adatai

Hasznalhatésagi vizsgalat:

Szivargasi rata méréstartomany 0 - 10 liter/6ra
felbontas 0,01 liter/ora
Térfogat méréstartomany 1-300 liter
felbontas 0,1 liter
Finomnyomas méréstartomany 10 ... + 100 mbar
felbontas 0,01 mbar
tiréshatar < mérési érték 1%-a vagy < 0,5 mbar

Gaztipusok Foldgaz, levegb

21. Karbantartas és apolas

A mérési pontossag és a biztonsagos mikodés fenntartasahoz évente egyszer a
mérdkészulék felhatalmazott szervizszolgalat altali ellenérzése és adott esetben ujbdli

beallitasa szlkséges.

A készulék egy nedves kenddvel tisztithato.

22. Fogyoeszkozok és tartozekok

Egycsoves fogyasztasmérd sapka
Y2“-adapter

Eg6-nyométémlid

Nagynyomasu tomlé

Kisnyomasu tomlé

Pumpatomlé

Nagynyomasu gazeloszto
Pumpa-adapter 10 bar
Pumpa-adapter 150 mbar
Nyomasérzékeld EP35 (3,5 bar)
Nyomasérzékelé EP250 (25 bar)
Kézi pumpa

Készulékbdrond P7-sorozat
Csatlakoz6dugos toltékészulék P7
Nyomtato infravords adatatvitellel
Nyomtatépapir a nyomtatéhoz
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5600842
5600813
5600365
5600821
5610693
5610692
5610691
5600882
5600876
5600875
5600877
5600880
5600905
5680106
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5690151





